

कम्पनी ऐन, २०६३ अन्तर्गत संस्थापित बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन, २०७३ बमोजिम काम कारोवार गर्न इजाजतपत्र प्राप्त



उन्नति सहकार्य लघुवित्त वित्तीय संस्था लिमिटेड Unnati Sahakarya Laghubitta Bittiya Sanstha Limited

नेपाल राष्ट्र बैंकबाट "घ" वर्गको इजाजतपत्रप्राप्त संस्था

रजिष्टर्ड (केन्द्रीय कार्यालय) : सिद्धार्थनगर नगरपालिका - १२, भैरहवा रुपन्देही

फोन नं. ०७१-५७११२६/५७११२८,

Email: info@unatislbs.com, URL: www.unnatislbs.com

(धितोपत्र सम्बन्धी ऐन, २०६३ को दफा ३० तथा कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा २३ अन्तर्गत प्रकाशित)

को

थप सार्वजनिक निष्काशन (फर्दर पब्लिक इश्यू) सम्बन्धी विवरणपत्र

साविकको उन्नति लघुवित्त वित्तीय संस्था र सहकार्य लघुवित्त वित्तीय संस्था एक आपसमा गाभिए पश्चात् बनेको यस उन्नति सहकार्य लघुवित्त वित्तीय संस्थाको कुल चुक्ता पुँजी रु.२२,९०,२०,६९८.२९/- (अक्षरेपी बाईस करोड नब्बे लाख बिस हजार छ सय अठार रुपैया दुई नौ पैसा मात्र)को ७५.४५ प्रतिशले हुन आउने संस्थापक समूहको रु.१७,२८,०६,०१५.४२/- (अक्षरेपी सत्र करोड अठ्ठाइस लाख छ हजार पन्ध्र रुपैयाँ बयालिस पैसा मात्र) र २४.५५ प्रतिशले हुन आउने सर्वसाधारण समूहको रु.५,६२,१४,६०२.९०/- (अक्षरेपी पाँच करोड बैसठ्ठी लाख चौध हजार छ सय दुई रुपैयाँ नब्बे पैसा मात्र) रकम बराबरको शेयर कायम रहेको हुनाले बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन, २०७३ बमोजिम कुल जारी पुँजीको कम्तीमा ३० प्रतिशत शेयर सर्वसाधारणलाई छुट्याउनु पर्ने हुँदा यस संस्थाले रु.१,७८,४५,१९८/- (अक्षरेपी एक करोड अठ्ठत्तर लाख पैतालिस हजार एक सय अठार रुपैयाँ) रकम बराबर प्रति शेयर रु.१००/- अंकित दरका १,७८,४५,१९८ कित्ता शेयर सर्वसाधारणमा थप सार्वजनिक निष्काशन (फर्दर पब्लिक इश्यू) गरिएको।

दरखास्तसाथ प्रति शेयर रु.१००/- अंकित दरले शतप्रतिशत भुक्तानी माग गरिएको।

नेटवर्थ सम्बन्धी विवरण

विवरण	वास्तविक			अपरिष्कृत	प्रक्षेपित		
	आ.व. २०७६/७७**	आ.व. २०७७/७८	आ.व. २०७८/७९	आ.व. २०७९/८० आषाढ मसान्त*	आ.व. २०८०/८१	आ.व. २०८१/८२	आ.व. २०८२/८३
प्रति शेयर नेटवर्थ (रु.)	११३.६२	२४८.३६	२००.३६	२०४.६७	२०२.२०	२१५.८१	२३९.७५
प्रति शेयर आम्दानी (रु.)	२२.०१	६१.४६	५.०८	३.३४	६.९१	१३.६१	२३.९४
सञ्चित नाफा/नोक्सान (रु. हजारमा)	९०६	२,०९४	३,६७२	९,६१४	२२,९१८	४९,१२९	९५,२२४

नोट : *व्यवस्थापन तथा लेखापरिक्षकबाट प्रमाणित आ.व.२०७९/८० आषाढ मसान्तसम्मको अपरिष्कृत वित्तीय विवरण। **आ.व.२०७६/७७ को वित्तीय विवरण GAAP बमोजिम रहेको।

लगानीमा हुने जोखिम सम्बन्धी उद्घोषण :

धितोपत्रमा गरिने लगानीमा जोखिम हुने भएकोले त्यस्तो जोखिमको मूल्यांकन गर्ने प्रमुख दायित्व लगानीकर्ता स्वयंको हुनेछ र धितोपत्रको निष्काशन मूल्यले सूचीकरण पश्चात् धितोपत्र बजारमा हुने कारोवार मूल्य नजनाउने हुँदा यस विवरणपत्रको दफा ८ (पाना नं. १३)मा उल्लेखित जोखिमहरु समेतको अध्ययन गरेर मात्र लगानी सम्बन्धी निर्णय लिन सुझाव गरिन्छ।

नियमन निकायको जवाफदेहीता नरहने उद्घोषण :

यस विवरणपत्रमा उल्लेखित धितोपत्र थप सार्वजनिक निष्काशनका लागि तयार गरिएको हो। यस विवरणपत्रलाई धितोपत्र सम्बन्धी ऐन २०६३ बमोजिम नेपाल धितोपत्र बोर्डले स्वीकृत प्रदान गरेको छ। यसरी बोर्डले विवरणपत्र स्वीकृत प्रदान गरेको कारणबाट कसैले पनि नेपाल धितोपत्र बोर्ड, नेपाल राष्ट्र बैंक, कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय वा सम्बद्ध अन्य नियमन निकायले विवरणपत्रमा उल्लेखित कुराको सत्यता वा निष्काशनकर्ता वा आयोजनाको आर्थिक सक्षमताको बारेमा कुनै प्रकारको प्रत्याभूत गरेको वा जिम्मेवारी लिएको मानिने छैन।

क्रेडिट रेटिङ्ग सम्बन्धी विवरण :

यस विवरणपत्र अनुसार सार्वजनिक रूपमा निष्काशन गर्न लागिएको साधारण शेयरको लागि "क्रेडिट रेटिङ्ग नियमावली, २०६८" को नियम ३ मा भएको व्यवस्था बमोजिम नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट अनुमति प्राप्त क्रेडिट रेटिङ्ग संस्था ईक्रा नेपाल लिमिटेड (ICRA Nepal Ltd.) डिल्लीबजार, काठमाडौँबाट क्रेडिट रेटिङ्ग गराई मिति २०८० आषाढ ०५ गते "[ICRANP-IR] B+" प्रमाणपत्र प्राप्त गरेको छ। जसले High risk of default regarding timely servicing of financial obligations भन्ने जनाउँदछ। ईक्रा नेपाल लिमिटेडले [ICRANP -IR] AAA देखि [ICRANP -IR] D सम्मको रेटिङ्ग प्रदान गर्दछ जसमा ग्रेड [ICRANP -IR] AAA ले बलियो आधार जनाउँछ भने [ICRANP -IR] D ले कमजोर आधार जनाउँछ। रेटिङ्ग संकेत पछाडि रहने +(जोड) वा -(घटाउ) चिन्हले सम्बन्धित रेटिङ्ग वर्ग भित्रको तुलनात्मक स्थितीलाई जनाउँदछ। यसको अर्थ [ICRANP -IR] B+ को स्थिती [ICRANP -IR] BB- भन्दा एक चिन्ह तल रहन्छ। क्रेडिट रेटिङ्ग सम्बन्धी विवरण यस विवरणपत्रको दफा ग.२२.ण (पाना नं. ५२) मा उल्लेख गरिएको छ।

क्रेडिट रेटिङ्ग ग्रेड प्रदान गरेको मिति : २०८०/०३/०५

क्रेडिट रेटिङ्ग ग्रेड बहाल रहने मिति : २०८१/०३/०४

नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट विवरणपत्रमा स्वीकृत प्राप्त मिति:

२०८०/०६/२६

नेपाल राष्ट्र बैंकमा विवरणपत्र दर्ता मिति:

२०८०/०६/२९

कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा विवरणपत्र दर्ता मिति:

२०८०/०७/०१

धितोपत्र निष्काशन खुल्ला मिति :

२०८०/०७/२१

धितोपत्र निष्काशन बन्द हुने मिति (छिटोमा) :

२०८०/०७/२४

धितोपत्र निष्काशन बन्द हुने मिति (ढिलोमा) :

२०८०/०८/०५

धितोपत्र निष्काशन तथा बिक्री प्रवन्धक :



Siddhartha
Capital Limited
Investing happiness

पो.व.नं.२१२००, नारायणचौर, नक्साल काठमाण्डौ,
फोन नं. ४५२०९२४/४५२०९२५, फ्याक्स नं. ४५२०९२९
इमेल: scl@siddharthacapital.com
वेब साइट: www.siddharthacapital.com

ख.१. विवरणपत्रमा प्रयोग भएका प्राविधिक तथा अन्य शब्दावलीको परिभाषा :

- क) “विवरणपत्र” भन्नाले कम्पनी ऐन २०६३ को दफा २३ बमोजिम र धितोपत्र सम्बन्धी ऐन, २०६३ को दफा ३० बमोजिम प्रकाशित विवरणहरु भएको पुस्तिका सम्झनु पर्दछ ।
- ख) “धितोपत्र निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धक” भन्नाले सिद्धार्थ क्यापिटल लिमिटेड, नारायणचौर, नक्साल, काठमाण्डौं सम्झनु पर्दछ ।
- ग) “संगठित संस्था/कम्पनी/लघुवित्त वित्तीय संस्था” भन्नाले निष्काशनकर्ता कम्पनी उन्नति सहकार्य लघुवित्त वित्तीय संस्था लिमिटेड, सिद्धार्थनगर नगरपालिका - १२, रुपन्देही सम्झनु पर्दछ ।
- घ) “धितोपत्र” भन्नाले यस विवरणपत्र मार्फत थप सार्वजनिक निष्काशन गरी बिक्री गरिने सम्पूर्ण धितोपत्र बुझाउँदछ ।
- ङ) “संकलन केन्द्र” भन्नाले नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट धितोपत्र खरिद (सार्वजनिक निष्काशन) सम्बन्धी निर्देशिका, २०७३ बमोजिम धितोपत्रको दरखास्त संकलन गर्न अनुमति प्राप्त बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरु र तिनका शाखा कार्यालयहरु सम्झनु पर्दछ ।
- च) “नियमन निकाय” भन्नाले नेपाल धितोपत्र बोर्ड, नेपाल राष्ट्र बैंक, कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयलाई सम्झनु पर्दछ ।
- छ) “संस्थापक, संचालक, कार्यकारी प्रमुख तथा व्यवस्थापन” भन्नाले उन्नति सहकार्य लघुवित्त वित्तीय संस्था लिमिटेडको संस्थापक, संचालक, कार्यकारी प्रमुख तथा व्यवस्थापन सम्झनु पर्दछ ।
- ज) “बोर्ड” भन्नाले नेपाल धितोपत्र बोर्डलाई सम्झनु पर्दछ ।
- झ) “वित्तीय विवरण” भन्नाले संगठित संस्थाको वासलात, आय-व्यय विवरण, नगद प्रवाह विवरण सम्झनु पर्दछ र सो शब्दले इक्विटीमा भएको परिवर्तनको विवरण र लेखा नीति तथा लेखासंग सम्बन्धित टिप्पणीहरु समेत जनाउँदछ ।
- ञ) “थप सार्वजनिक निष्काशन” भन्नाले संगठित संस्थाले धितोपत्रको प्रारम्भिक सार्वजनिक निष्काशन गरी सूचीकरण भैसकेको संगठित संस्थाले आफ्नो पुँजी वृद्धि गर्न सर्वसाधारणमा जारी गरिएको शेयर सम्झनु पर्दछ ।
- ट) “लघुवित्त वित्तीय संस्था” भन्नाले नेपाल राष्ट्र बैंकबाट स्वीकृति प्राप्त “घ” वर्गको वित्तीय संस्थालाई सम्झनु पर्दछ ।
- ठ) “निष्काशन बैंक” भन्नाले निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकसँग सम्झौता गरी धितोपत्र निष्काशनको क्रममा आवेदकबाट प्राप्त हुने रकम जम्मा गर्न जिम्मेवारी लिने वाणिज्य बैंक तथा राष्ट्रिय स्तरको विकास बैंक सम्झनु पर्दछ ।
- ड) “आधारभूत शेयरधनी” भन्नाले यस संस्थाको चुक्ता पुँजीको पाँच प्रतिशत वा सोभन्दा बढी शेयर लिएको कुनै पनि शेयरधनीलाई सम्झनु पर्दछ ।
- ढ) “प्रति शेयर नेटवर्थ” भन्नाले कम्पनीको वासलातमा रहेको शेयर पुँजी, शेयर प्रिमियम तथा जगेडा कोष लगायतका कुनै पनि प्रकारको सञ्चित कोषको कुल जोडलाई जम्मा साधारण शेयर संख्याले भाग गर्दा आउने भागफललाई सम्झनु पर्दछ ।
- ण) “प्रति शेयर आम्दानी” भन्नाले कम्पनीको खुद नाफालाई जम्मा कायम साधारण शेयर संख्याले भाग गर्दा आउने भागफललाई सम्झनु पर्दछ ।

ख.२. विवरणपत्र तथा दरखास्त फारम प्राप्त गर्ने र बुझाउने स्थान :

विवरणपत्र पाइने स्थानहरु:

१. सिद्धार्थ क्यापिटल लिमिटेड, नारायणचौर, नक्साल, काठमाण्डौ ।
२. उन्नति सहकार्य लघुवित्त वित्तीय संस्था, सिद्धार्थनगर नगरपालिका १२, रुपन्देही ।

साथै निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकको वेबसाइट www.siddharthacapital.com, र निष्काशनकर्ता कम्पनीको वेबसाइट www.unnatislbs.com र नेपाल धितोपत्र बोर्डको वेबसाइट www.sebon.gov.np बाट समेत यस निष्काशनको लागि स्वीकृत विवरणपत्र हेर्न सक्नु हुनेछ ।

दरखास्त फारम प्राप्त गर्ने र दरखास्त बुझाउने स्थानहरु :

नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट अनुमति लिई आस्वा (ASBA) सेवामा सहभागी बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरु तथा सिडिएस एण्ड क्लियरिङ लिमिटेडबाट निर्माण गरिएको सफ्टवेयर “मेरो शेयर” अनलाइन प्रयोग गरी सिआस्वा (CASBA) प्रणाली मार्फत आवेदन दिन सकिनेछ ।

ग.१. धितोपत्र निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकको उद्घोषण :

हामीलाई कम्पनी तथा यसका सञ्चालकहरूले उपलब्ध गराएको विवरण तथा जानकारीहरूको आधारमा यस कम्पनीको व्यवस्थापकीय, प्राविधिक र आर्थिक पक्षको विश्लेषणात्मक अध्ययनबाट सन्तुष्ट हुनुको साथै विवरणपत्रमा लेखिएका आर्थिक विवरणहरू र अन्य जानकारी तथ्यगत, पूर्ण र सही देखिएकाले लगानीकर्ताहरूलाई लगानीसम्बन्धी निर्णय लिन मद्दत पुग्ने कुराप्रति विश्वस्त भई हामीले यो विवरणपत्र स्वीकृतीका लागि नेपाल धितोपत्र बोर्डमा धितोपत्र सम्बन्धी ऐन, २०६३ र धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन नियमावली, २०७३ अनुरूपको योग्यता पुगेको प्रतिबद्धतापत्र (Due Dilligence Certificate) प्रस्तुत गरेका छौं ।

ग.२. संगठित संस्थाको उद्घोषण :

ग.२.क. संचालकको जिम्मेवारी तथा जवाफदेहिता सम्बन्धी उद्घोषण :

यो विवरणपत्र हामीले पुनरावलोकन गरी अनुमोदन गरेको हुनाले यस विवरणपत्रमा उल्लेख गरिएका विवरण तथा जानकारीहरूका साथै निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकलाई दिएको वित्तीय विवरण, अन्य विवरण, जानकारी तथा कागजातहरूका सत्यता र शुद्धता प्रति र धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन अनुमति प्रयोजनका लागि नेपाल धितोपत्र बोर्डमा पेश गरिएको विवरणपत्र र सो सँग सम्बन्धित अन्य विवरण तथा जानकारीहरूको शुद्धता तथा सत्यताप्रति यस विवरणपत्रमा हस्ताक्षर गर्ने हामी संचालकहरू व्यक्तिगत वा सामूहिक रूपमा जवाफदेहिता वहन गर्दछौं र धितोपत्र निष्काशनका लागि तोकिएका शर्त तथा आवश्यकताहरूको सम्बन्धमा आवश्यक जानकारी लिई हामी यो उद्घोषण गर्दछौं की तोकिएका शर्त तथा आवश्यकताहरू सबै पालना गरेका छौं र लगानीकर्ताहरूलाई लगानी सम्बन्धी सूचित निर्णय लिन आवश्यक कुनै विवरण, सूचना तथा जानकारीहरू लुकाएका छैनौं ।

ग.२.ख. संगठित संस्थाको जवाफदेहिता सम्बन्धी उद्घोषण :

यस उन्नति सहकार्य लघुवित्त वित्तीय संस्था लिमिटेडले प्रकाशित गरेको विवरणपत्र, सार्वजनिक प्रस्ताव, विज्ञापन वा अन्य कुनै सूचनामा उल्लेख भएका विवरण बाहेक संगठित संस्थाको बारेमा प्रकाशित अन्य कुनै सूचना वा जानकारीको जवाफदेहिता संगठित संस्थामा नरहने र त्यस्तो सूचना, जानकारी वा विवरणको आधारमा लगानी गरेमा सो को जोखिम लगानीकर्ता स्वयंले वहन गर्नुपर्नेछ ।

ग.२.ग. नियमन निकायको नियमन व्यवस्थाको पालना सम्बन्धी उद्घोषण :

प्रचलित कानून अनुसार आफ्नो उद्योग/व्यवसाय/सेवासँग सम्बन्धित नियमन निकाय (जस्तै: कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय आदी) को थप सार्वजनिक निष्काशन तथा अन्य नियमन व्यवस्था तथा निर्देशनहरूको पालना गरेको कुराको उद्घोषण गर्दछौं। साथै थप सार्वजनिक निष्काशन प्रयोजनको लागि तयार गरिएको विवरणपत्र र सो मा उल्लिखित सम्झौता वा अन्य विवरणहरू नेपाल धितोपत्र बोर्ड, नेपाल राष्ट्र बैंक र कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा पेश गरेका छौं । कम्पनी रजिष्ट्रारको मिति २०८०/०१/२७ को पत्रानुसार आ.व.२०७८/७९ सम्म कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा संगठित संस्था अध्यावधिक रहेको छ ।

ग.२.घ. संस्थापक, संचालक तथा कार्यकारी प्रमुख सम्बन्धी उद्घोषण :

- (१) यस संगठित संस्थाको संस्थापक, सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख कर्जा सूचना केन्द्रको कालो सूचीमा रहेका छैनन् ।
- (२) यस संगठित संस्थाको सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख कालो सूचीमा रहेको अन्य संगठित संस्थामा सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख रहेका छैनन् ।
- (३) थप सार्वजनिक निष्काशनमार्फत सर्वसाधारणबाट पुँजी संकलन गरी बेपत्ता भएका वा संचालनमा नरहेका वा लगानीकर्ताहरूको हितविपरीत हुने कार्य गरेको संगठित संस्थाको सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख यस कम्पनीको सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख छैनन् ।
- (४) धितोपत्र सम्बन्धी कानून विपरीत कार्य गरेको कारण धितोपत्र बजार वा धितोपत्र व्यवसायीको अनुमतिपत्र खारेज भएको दश वर्ष पूरा नभएको संगठित संस्थाको सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख यस कम्पनीको सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख छैनन् ।
- (५) यस संगठित संस्थाको सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख धितोपत्रसम्बन्धी ऐनको दफा १०८ बमोजिम सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख अयोग्य रहेका छैनन् ।

ग.३. संगठित संस्था सम्बन्धी जानकारी :

ग.३.क. संगठित संस्थाको पृष्ठभूमि :

- (क) संस्थाको नाम : उन्नति सहकार्य लघुवित्त वित्तीय संस्था लिमिटेड । (Unnati Sahakarya Laghubitta Bittiya Sanstha Limited)
- (ख) संस्था कुन ऐन अन्तर्गत स्थापित भएको सो कुरा : कम्पनी ऐन, २०६३ तथा बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन, २०७३ अन्तर्गत स्थापित ।
- (ग) संस्थाको रजिष्टर्ड ठेगाना : सिद्धार्थनगर न.पा. वडा नं १२ भैरहवा, रुपन्देही ।
- (घ) कारोवार गर्ने मुख्य स्थान : हाल यस वित्तीय संस्थाको कारोवार गर्ने मुख्य स्थान सिद्धार्थनगर न.पा. वडा नं १२ भैरहवा, रुपन्देही रहेको छ र मिति २०८०/०३/३१ गतेसम्म यस वित्तीय संस्थाको शाखा कार्यालयहरू देशभरका २८ जिल्लाहरूमा जम्मा ८२ शाखा रहेका छन् । साथै आवश्यकता अनुसार नेपाल राष्ट्र बैंकको स्वीकृती लिई नेपाल भर शाखा, उपशाखा तथा अन्य कार्यालयहरू खोली कारोवार गर्न सक्नेछ ।

क्र.स.	शाखा कार्यालय	ठेगाना
१.	शिवपुर शाखा	शिवपुर ६, चन्द्रौटा
२.	बोडगाँउ शाखा	मोतिपुर ६, कपिलवस्तु
३.	कृष्णनगर शाखा	कृष्णनगर ६, कपिलवस्तु
४.	घोरबन्दा शाखा	चिर्तुङधारा ७, पाल्पा
५.	गोरुसिंगे शाखा	जयनगर ७, कपिलवस्तु
६.	मैनिहवा शाखा	दोहनी ४, कपिलवस्तु
७.	पकडी शाखा	पकडी २, कपिलवस्तु
८.	रिडिबजार शाखा	रुरु ६, गुल्मी
९.	नेटाबजार शाखा	गौडाकोट ७, गुल्मी
१०.	फुदवाड शाखा	खाँचीकोट ५, अर्घाखाची
११.	हाटिबनगाई शाखा	हाटिबनगाई ४, रुपन्देही
१२.	शंकरपुर शाखा	सिक्टहन ६, रुपन्देही
१३.	नारायणस्थान शाखा	नारायणस्थान ८, बागलुङ
१४.	मर्यादापुर शाखा	मर्यादापुर २, रुपन्देही
१५.	जस्पुर शाखा	नयाँगाउँ १, प्युठान
१६.	मरन्ठाना शाखा	प्युठान न.पा. १७, प्युठान
१७.	चुवा शाखा	कृष्मा न.पा. १२, पर्वत
१८.	हरैया शाखा	रुद्रपुर ९, रुपन्देही
१९.	गजेडी शाखा	गजेडी ४, रुपन्देही
२०.	मंगलपुर शाखा	विष्णुपुरा ४, रुपन्देही
२१.	धकधई शाखा	धकधई ६, रुपन्देही
२२.	पडसरी शाखा	पडसरी १, रुपन्देही
२३.	बकली शाखा	मानमटेरिया ६, रुपन्देही
२४.	मल्लाजमाजफाँट शाखा	मल्लाजमाजफाँट ३, पर्वत
२५.	बाँसगढी शाखा	सैनामैना न.पा. १०, रुपन्देही
२६.	नयाँगाउँ शाखा	बुटवल उप महा न.पा. १५, रुपन्देही
२७.	महिलवार शाखा	लुम्बिनी सांस्कृतिक न.पा. १०, रुपन्देही
२८.	महाराजगञ्ज शाखा	महाराजगञ्ज न.पा. २, कपिलवस्तु
२९.	बागलुङ शाखा	बागलुङ न.पा. १, बागलुङ
३०.	योगिकुटी शाखा	तिलोत्तमा न.पा. १, रुपन्देही
३१.	भलुहि शाखा	देवदह न.पा. ९, रुपन्देही
३२.	रामपुर शाखा	रामपुर न.पा. ७, पाल्पा
३३.	बाबियाचौर शाखा	मंगला २, म्याग्दी
३४.	जोमसोम शाखा	घोरपभोङ्ग ३, मुस्ताङ
३५.	राजाको चौतारा	रुपा ६, कास्की
३६.	बाँडखोला	पुतलीबजार न.पा. ३, स्याङ्जा
३७.	जहरे शाखा	भेरीगंगा न.पा. ९, सुर्खेत
३८.	लिवाड शाखा	रोल्पा न.पा. २, रोल्पा
३९.	बालुवासंग्रही शाखा	वनगाड कृपिन्डे न.पा. ११, सल्यान
४०.	हरिवन शाखा	हरिवन न.पा. ९, सर्लाही
४१.	बर्दिबास शाखा	बर्दिबास न.पा. १, महोत्तरी

४२.	सन्तपुर शाखा	चन्द्रपुर न.पा.८, रौतहट
४३.	बयलवास शाखा	ईश्वरपुर न.पा.७, सर्लाही
४४.	बरहथवा शाखा	बरहथवा न.पा.७, सर्लाही
४५.	बिर्ता शाखा	गरुडा न.पा. ८, रौतहट
४६.	कान्तिबजार शाखा	गौशाला न.पा. १२, महोत्तरी
४७.	हरिपुरवा शाखा	हरिपुरवा न.पा. ५, सर्लाही
४८.	बंकुल शाखा	बौधीमाई न.पा. ७, रौतहट
४९.	भंगाहा शाखा	भंगाहा न.पा. ५, महोत्तरी
५०.	महोत्तरी शाखा	महोत्तरी न.पा. २, महोत्तरी
५१.	मदनपुर शाखा	कविलासी न.पा. ६, सर्लाही
५२.	शम्सी शाखा	सम्सी गा.प. ६, महोत्तरी
५३.	मधुवन शाखा	विष्णु गा.प. ३, सर्लाही
५४.	बलरा शाखा	बलरा न.पा. ४, सर्लाही
५५.	नर्सही शाखा	सुस्ता गा.प. ४, नवलपरासी पश्चिम
५६.	सोमनी शाखा	प्रतापपुर गा.प. ३, नवलपरासी पश्चिम
५७.	अमानीगञ्ज शाखा	पात्नीनन्दन गा.प. २, नवलपरासी पश्चिम
५८.	मिथिलेश्वर शाखा	मिथिला विहारी न.पा. ३, धनुषा
५९.	भठियन चोक शाखा	सवैला न.पा. ९, धनुषा
६०.	हर्षहा शाखा	औरही गा.प. ५, धनुषा
६१.	फुलकाहा शाखा	नगराइन न.पा.३, धनुषा
६२.	मिलनचोक शाखा	लहान न.पा. ३, सिराहा
६३.	सोनवर्षा चोक शाखा	नवराजपुर गा.प.४, सिराहा
६४.	रामपुरबजार शाखा	लक्ष्मीपुर पतारी गा.प. १, सिराहा
६५.	कसाहाचोक शाखा	धनगढीमाई न.पा.८, सिराहा
६६.	बोधे बर्साइन शाखा	बोधेबरसाइन न.पा.७, सप्तरी
६७.	खर्चुइया शाखा	खडक न.पा. ५, सप्तरी
६८.	मटेरिया शाखा	बाँसगढी न.पा. ४, बर्दिया
६९.	बेलुवा मदनचोक शाखा	मधुवन न.पा. ४, बर्दिया
७०.	भौलागौडी शाखा	बहैयाताल गा.प. ३, बर्दिया
७१.	सिउनी शाखा	वारबर्दिया न.पा. ७, बर्दिया
७२.	बेतहानी शाखा	डुडुवा गा.प. २, बाँके
७३.	बेलभार शाखा	जानकी गा.प. २, बाँके
७४.	गण्डकचोक शाखा	प्रसौनी गा.प. ३, बारा
७५.	लंगडाचोक शाखा	बारागढी गा.प. ४, बारा
७६.	दुधिअवा शाखा	फतुवाबिजयपुर न.पा. १०, रौतहट
७७.	सिसहनिया शाखा	राप्ती गा.प. ७, दाङ
७८.	जुम्लेकुला शाखा	शान्तिनगर गा.प.४, दाङ
७९.	शान्तिपुर शाखा	बेलौरी न.पा. ५, कञ्चनपुर
८०.	सुन्दरपुर शाखा	बेदकोट न.पा. ९, कञ्चनपुर
८१.	गप्का शाखा	लम्कीचुहा न.पा. ८, कैलाली
८२.	सिमरी शाखा	जोशिपुर गा.प. ६, कैलाली

(ड) संगठित संस्थाको स्थापनाकाल देखि हालसम्मको संक्षिप्त इतिहास र संगठित संस्थाको मुख्य उद्देश्यहरु:

कम्पनीको स्थापनाकाल देखि हालसम्मको संक्षिप्त इतिहास देहाय बमोजिम रहेको छ :

उन्नति सहकार्य लघुवित्त वित्तीय संस्था २०७०/०९/१७ गते कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा पब्लिक लिमिटेड कम्पनीको रूपमा दर्ता भएको हो । यस लघुवित्त वित्तीय संस्थाले मिति २०७१/०६/१३ गते लघुवित्त वित्तीय संस्थाको रूपमा वित्तीय कारोवार गर्न नेपाल राष्ट्र बैकबाट ईजाजतपत्र प्राप्त गरी मिति २०७१/०७/२१ गतेका दिनदेखि औपचारिक रूपले कारोवार शुभारम्भ गरेको यस वित्तीय संस्थाको कार्य क्षेत्र नेपाल भरी रहेको छन । यस लघुवित्त वित्तीय संस्था श्री उन्नति लघुवित्त वित्तीय संस्था र श्री सहकार्य लघुवित्त वित्तीय संस्थसँग गाभिए पश्चात् उन्नति सहकार्य लघुवित्त वित्तीय संस्था लिमिटेडको नामबाट मिति २०७७/०३/२६ गतेदेखि एकिकृत कारोवार सञ्चालन भई आएको छ । यस वित्तीय संस्थाका संस्थापक तथा सञ्चालकहरुमा वित्तीय क्षेत्र, सरकारी, गैर सरकारी, शैक्षिक क्षेत्र, कृषि, उद्योग तथा व्यापार क्षेत्र एवम् व्यवस्थापनमा लामो समयदेखि कार्यरत अनुभवी प्रतिष्ठित व्यक्तिहरु रहनु भएको छ ।

वित्तीय संस्थाको प्रबन्धपत्रको दफा ४ तथा नियमावलीको नियम ४ मा उल्लेख भए बमोजिम नेपाल राष्ट्र बैंक ऐन २०५८, बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन, २०७३, कम्पनी कानून तथा अन्य प्रचलित कानूनको अधीनमा रही वित्तीय कारोवार गर्ने यस वित्तीय संस्थाको मुख्य उद्देश्यहरू देहाय बमोजिम रहेको छ :-

- (क) वित्तीय संस्थाको निक्षेपकर्ताको हकहितको संरक्षण र सम्बर्द्धन गर्दै स्वस्थ प्रतिस्पर्धाबाट विपन्न तथा निम्न वर्गलाई गुणस्तरीय तथा भरपर्दो लघु वित्तीय सेवा उपलब्ध गराउने ।
 - (ख) कृषि, लघुउद्योग, सेवा, लघुव्यापार तथा अन्य व्यवसायिक रूपले सम्भावना देखिएका उत्पादनशील व्यवसायको स्थापना, विकास, विस्तार र क्षमता एवं उत्पादकत्व वृद्धिका लागि आवश्यक लघु वित्तीय साधन आन्तरिक तथा बाह्य स्रोतबाट जुटाई देशको औद्योगिक, व्यापारिक एवं कृषिक्षेत्रको विकासमा गतिशिलता ल्याउन सहयोग पुर्याउने,
 - (ग) उपलब्ध शीप, श्रम तथा पुँजीलाई उचित रूपमा परिचालन गरी ग्रामीण तथा शहरी क्षेत्रमा उत्पादन एवं रोजगारीमुलक व्यवसायको स्थापना, सञ्चालन, विकास विस्तार एवं प्रबर्द्धन गर्ने र सो कार्यको लागि आवश्यक वित्तीय साधन, प्राविधिक तथा व्यवस्थापकीय परामर्श सेवा, तालिम तथा प्रविधि उपलब्ध गराई गरिवी निवारणका लागि सक्रिय रूपमा संलग्न भई सहयोग पुर्याउने,
 - (घ) लघुवित्तीय सेवामा जोखिम कम गर्दै वित्तीय क्षेत्रको उदारीकरणमा मदत पुर्याई देशको अर्थतन्त्रलाई सबल तथा सुदृढ बनाउन सहयोग पुर्याउने,
 - (ङ) देशको समग्र लघुवित्तीय प्रणाली प्रति सर्वसाधारणको विश्वसनीयता अभिवृद्धि गर्न सहयोग पुर्याउने ।
- (च) संगठित संस्थाको कुनै सहायक कम्पनी भएमा सो सहायक कम्पनीको नाम, इतिहास र त्यसका मुख्य उद्देश्यहरूका साथै त्यसमा भएको लगानीको अंश (प्रतिशतमा) : सो नभएको ।
- (छ) देहायका कुराहरू समेत उल्लेख गर्नु पर्ने (लागु हुने हदसम्म) :
- (१) संगठित संस्थाले उत्पादन गर्ने वस्तु वा प्रदान गर्ने सेवाहरू
संगठित संस्थाले प्रदान गर्ने मुख्य सेवाहरूमा लघुवित्त कार्यक्रम मार्फत सदस्यहरूको निक्षेप संकलन, कर्जा प्रवाह र विप्रेषण भुक्तानी रहेका छन् ।
 - (२) प्रयोग भएको वा गरिने प्रविधि :
संगठित संस्था सेवा प्रदायक कम्पनी भएकोले माथि खण्ड (१) मा उल्लेखित सेवा प्रदान गर्न आवश्यक प्रविधि सम्पन्न रहेको छ । त्यसका लागि वित्तीय संस्थाले आफ्नो वित्तीय कारोवार, ग्राहकहरूसँग भएको कर्जा तथा निक्षेप सम्बन्धी कारोवार, कर्मचारीहरूसँग सम्बन्धित विवरणको अभिलेखका लागि Uranus Tech Nepal Pvt Ltd को Microfinance Software नामक अनलाईन भर्सनको सफ्टवेयर प्रयोग गर्दै आईरहेको छ । साथै प्रविधिको प्रयोग गरी वेभबेस सफ्टवेयर र वेभसाईट प्रयोगमा रहेको एवम मोबाइल एप्स, अनलाईन भुक्तानी सेवा तथा एस.एम.एस.बैंकिङ्ग सेवाका लागि पुर्वाधार तयारीको क्रममा रहेको छ ।
 - (३) कुनै ब्रान्डनेम, प्रतिलिपि अधिकार, ट्रेडमार्क, इजाजतपत्र, प्राविधिक सहयोग सम्झौता र वित्तीय संस्थसँग सम्बन्धित बौद्धिक सम्पत्ति हक अधिकार : सो नभएको ।
 - (४) संगठित संस्थाले ओगटेको बजार क्षेत्र :
२०७१/०६/१३ गते वित्तीय संस्थाको रूपमा वित्तीय कारोवार गर्न नेपाल राष्ट्र बैंकबाट ईजाजतपत्र प्राप्त गरी मिति २०७१/०७/२१ गतेदेखि “घ” वर्गको वित्तीय संस्थाको हैसियतले आफ्नो वित्तीय कारोवार सञ्चालन गर्दै आएको यस वित्तीय संस्थाले आ.व.२०७९/०८० को अन्तसम्मको अपरिष्कृत वित्तीय विवरण अनुरूप वित्तीय संस्थामा निक्षेप रु.१,१२,४३,८५,६२६.७५ र कर्जा प्रवाह रु.३,२९,८०,६६,५३९.७० रहेको छ । यस उन्नति सहकार्य लघुवित्त वित्तीय संस्थाले नेपालको लघुवित्त क्षेत्रमा आफ्नो छोटो सञ्चालन इतिहासमा ८२ वटा शाखा कार्यालय स्थापना गरी संचालनमा ल्याउन सफल भएको छ ।
 - (५) नयाँ उत्पादन तथा सेवा सम्बन्धी योजना :
समय सापेक्ष अनुसार लघुवित्तीय सेवाहरू (सदस्यहरूमा लघु कर्जा प्रवाह र लघु बचत संकलन, विमा र विप्रेषण सेवा आदी) को विकास गरी सम्भाव्य ग्राहकहरूको पहिचान गरेर आफ्नो व्यापार विस्तार गर्ने योजना रहेको छ ।
 - (६) उत्पादन तथा सेवाको प्रमुख बजार र त्यसको माग र बिक्री वितरणको तरिका :
संगठित संस्थाको प्रमुख बजार नेपालभर रहेको छ र हरेक वर्गका ग्राहकको आवश्यकता अनुरूप सेवाहरू उपलब्ध गराउदै लैजाने लघुवित्त वित्तीय संस्थाको लक्ष्य रहेको छ ।
 - (७) उत्पादन/ सञ्चालन क्षमता र सोको उपभोग स्थिति :

संगठित संस्थामा लामो अनुभव हासिल गर्नु भएको सञ्चालक/व्यवस्थापन दक्षताको आधारमा यस लघुवित्त वित्तीय संस्थाले वित्तीय बजारको राम्रो हिस्सा ओगट्न र ग्राहकहरूलाई राम्रो सेवा प्रदान गर्न सफल रहेको देखिन्छ ।

(८) कच्चा पदार्थको श्रोत, किसिम र उपलब्धता :
सो नभएको ।

(९) गुण नियन्त्रणको लागि गरिएको व्यवस्था :

बैंक तथा वित्तीय संस्था, शैक्षिक क्षेत्र, सरकारी सेवा उद्योग एवम् व्यापार क्षेत्रमा लामो अनुभव हासिल गर्नु भएका सञ्चालक/व्यवस्थापन समूह ग्राहकहरूको गुणस्तरीय सेवा, सुविधा तथा सन्तुष्टिको लागि तत्पर रहेका छन् । स्तरीय लघुवित्त सेवाका लागि ग्राहक सेवा विभाग स्थापना गरी संचालनका साथै कार्यक्रम तथा ग्राहक संरक्षण विभाग स्थापना गरी ग्राहकहरूको गुनासो समेत सुनी समाधान गर्ने गरिएको छ ।

(१०) अनुसन्धान तथा विकास :

नेपालको बैंकिङ तथा वित्तीय क्षेत्रमा प्रतिस्पर्धात्मक स्थिति रहेको आजको पृष्ठभूमिमा संगठित संस्थाले अनुसन्धान तथा विकासलाई उच्च प्राथमिकता दिई सो कार्यका लागि संगठित संस्थाका उच्च पदाधिकारीको मातहतमा एउटा छुट्टै “योजना तथा अनुसन्धान” एकाई खडा गरिनेछ । जसले नयाँ सेवाहरूको विकास मात्र नभई हाल प्रदान गरिएका सेवाहरूमा समय सापेक्ष रूपमा आवश्यक परिमार्जनहरू गर्ने नयाँ सेवाहरूको उपयुक्तताका सम्बन्धमा व्यवस्थापनलाई सुझाव उपलब्ध गराउनेछ । साथै संगठित संस्थाले ग्राहक वर्गमा नयाँ निक्षेपका योजनाहरू, ग्राहकमुखी सरल कर्जा सुविधा र विश्वसनीय नयाँ नयाँ प्रविधिको प्रयोग गरी आफ्ना ग्राहकहरूलाई प्रतिस्पर्धात्मक एवं गुणस्तरीय सेवा प्रदान गर्ने सोच राखेको छ ।

(११) विगत १२ महिनाको अवधिमा संस्थाको सञ्चालनमा असर पर्ने गरी भएको बाधा, व्यवधान :

वित्तीय बजारमा तरलताको संकट, बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूबाट लिइएको कर्जाको ब्याजदरमा वृद्धि, प्राकृतिक प्रकोप एवं महामारीको कारण सृजित समस्याले ऋणीहरूको व्यावसाय तथा आय आर्जन खुम्चिएकोले लघुवित्त क्षेत्रको असुली तथा मुनाफा आगामी दिनमा अझ बढी प्रभावित हुन सक्ने अनुमान गर्न सकिन्छ । ऋणीहरूको कर्जामा दोहोरोपना/बहुपना र हाल लघुवित्त क्षेत्र विरुद्ध भएका विभिन्न कर्जाकलापहरूले गर्दा कर्जा असुलीमा समस्याहरू छन् । त्यस्तै लघुवित्त संस्थाहरू विचमा अस्वस्थ प्रतिस्पर्धा, दक्ष जनशक्तिको अभाव, तरलता अभाव, नियमक निकायबाट नीति नियमहरूमा हुने परिवर्तन र उत्पादित वस्तुको बजारको अभाव जस्ता चुनौतिहरू समाना गर्नु परेको छ ।

(१२) मजदुर संगठनसँगको सम्बन्ध र विगतमा कुनै औद्योगिक विवाद भएको भए, सो सम्बन्धी विवरण : सो नभएको ।

(१३) बजार, प्रतिस्पर्धा र अन्य समान उद्योगहरू बीच संगठित संस्थाको स्थिति :

लघुवित्त वित्तीय संस्थाले विगत ९ वर्ष देखी आफ्ना ग्राहक सदस्यहरूलाई ग्राहक मैत्री नवीनतम लघुवित्त सेवा मार्फत कृषी पशुपालन लघु उद्यम साना व्यवसाय संचालनका लागि विशेष गरी महिला दिदि बहिनीहरूलाई सेवा उपलब्ध गराउदै आएको छ । नेपालको लघुवित्त क्षेत्रमा उदायमान यस वित्तीय संस्थाले समान उद्योगहरू बीच प्रतिस्पर्धा भएतापनि आफ्नो छुट्टै पहिचान बनाउन सफल भई बजारमा आफ्नो स्थान ओगट्न सफल भएको छ । नेपाल राष्ट्र बैंकको २०७९ चैत्र मसान्त सम्मको लघुवित्त वित्तीय संस्थाहरूको गैर स्थलगत सुपरिवेक्षण प्रतिवेदन अनुसार संगठित संस्थाले ओगटेको बजार हिस्सा देहाय बमोजिम रहेको छ ।

क्र.सं.	विवरण	उन्नति सहकार्य लघुवित्त	नेपालका लघुवित्त वित्तीय संस्थाहरूको बजार	प्रतिशत
१.	सदस्य संख्या	६९,१६१	५९९९,३१३	१.१५
२.	ऋणी सदस्यहरू	३२२९१	३१,६१,६१६	१.०२
३.	बचत (रु.करोडमा)	११५.८६	१६,७०१.६४	०.६९
४.	लगानीमा रहरहेको रकम (रु. करोडमा)	२१५.१५	१६,९४९.१५	१.२७
५.	अन्य बैंक तथा वित्तीय संस्था सापटी (रु.करोडमा)	३३७.०८	३८,१४२.९०	०.८८

(१४) प्रमुख ग्राहकहरूको विवरण (जस्तै-संस्थाको कुल वार्षिक कारोबारमा १०% वा सो भन्दा बढीले योगदान गर्ने वा व्यवसायको लागि संस्था कुनै प्रमुख ग्राहकसँग निर्भर छ भने तत्सम्बन्धी विवरण) : सो नभएको ।

(१५) प्रमुख सप्लायर्सहरूको विवरण (जस्तै- संस्थाको कुल कारोबारमा १०% वा सो भन्दा बढीले योगदान गर्ने सप्लायर्स वा व्यवसायको लागि संगठित संस्था कुनै प्रमुख सप्लायर्ससँग निर्भर छ भने तत्सम्बन्धी विवरण) : सो नभएको ।

ग.३.ख. सम्पत्तिको विवरण :

- (क) संगठित संस्थाको उपकरण (प्लान्ट) तथा अन्य सम्पत्ति रहेको स्थान र उपकरण तथा सम्पत्तिको अवस्था : यस लघुवित्त वित्तीय संस्था सेवा मूलक लघुवित्त वित्तीय संस्था भएकोले यसको वस्तु उत्पादन गर्ने प्रकारको उपकरण (प्लान्ट) नरहेको तथा आ.व.२०७९/०८० मा सम्पत्तिको विवरण देहाय बमोजिम रहेको छ ।

रु. हजारमा

विवरण	जग्गा	भवन	लीजहोल्ड सम्पत्ति	कम्प्युटर तथा सहायक उपकरणहरु	सवारी साधन	फर्नीचर तथा फिक्चर	अन्य सम्पत्ती	कार्यालय सामान	आषाढ ३१, २०८०	आषाढ ३२, २०७९
परलमोल										
श्रावण १ २०७९			३५३.१	-	७,९२१	-	४५,९०२	३७,२७०	९१,४४६	४४,५१५
यस वर्ष थप			-	-	-	-	१३,२९६	७५२	१४,०४८	९,७२२
अधिग्रहण			-	-	-	-	-	-	-	-
पूँजिकरण			-	-	-	-	-	-	-	४०५७४
यस वर्षको डिस्पोजल			-	-	-	-	-	-	-	-३३६५
समायोजन / पुनर्मूल्यांकन			-	-	-	-	-	-	-	-
०८०असार मसान्तको ब्यालेन्स			३५३.१	-	७९२१	-	५९,१९८	३८,०२२	१०५,४९४	९१,४४६
हासकट्टी तथा इमपेयरमेन्ट										
२०७९ असार मसान्तको ब्यालेन्स			१३६.५६	-	३,७०१	-	१२,६०३	१८,६५८	३५,०२०	३५,०२०
यस वर्षको हासकट्टी			५३.८०३	-	८४४	-	१२७१२	४,७७४	१८,३८४	-
यस वर्षको इमपेयरमेन्ट			-	-	-	-	-	-	-	-
डिस्पोजल			-	-	-	-	-	-	-	-
समायोजन			-	-	-	-	-	-	-	-
०८० असार मसान्त			१९०.४	-	४५४५	-	२५३१६	२३४३२	५३४०४	३५०२०
पूँजिगत कार्यगत प्रगति			-	-	-	-	-	-	-	-
नेट बुक भ्यालु			-	-	-	-	-	-	-	-
२०७९ असार मसान्त			२१७	-	४,२२०	-	३३,३७७	१८,६१२	-	५६,४२६
०८० असार मसान्त			१६२.७	-	३३७६	-	३३८८२	१४५९०	५२०८९	-

- (ख) बुँदा (क) मा उल्लेखित सम्पत्ति संगठित संस्थाको आफ्नै सम्पत्ति हो या लिजमा लिएको, लिजमा लिएको भए लिजको अवधि (मिति समेत उल्लेख गर्नुपर्ने) :

संस्थाको यस आ.व.२०७९/८० को स्थिर सम्पत्ति अन्तर्गत लीज होल्ड सम्पत्तिको यस आर्थिक वर्षको शुरुको मुल्य रु.३,५३,१०३/- मा यस आर्थिक वर्ष सम्ममा रु.१,९०,३६३/- अपलेखन गरी यस आर्थिक वर्षको अन्त्यमा रु.१,६२,७४०/- अपलेखन हुन बाँकी रहेको छ ।

शुरुको मौज्जात	थप	अपलेखन खर्च	बाँकी मौज्जात
३,५३,१०३/-	-	१,९०,३६३/-	१,६२,७४०/-

लीजमा लिएको सम्पत्तिहरु यस वित्तीय संस्थाले शाखा संचालनको लागि प्रयोग भएकोले प्रत्येक आ.व.मा नविकरण हुनेछ र सोको अवधी विभिन्न सम्भौता बमोजिम हुनेछ ।

- (ग) यदि सम्पत्ति संगठित संस्थाको स्वामित्वमा रहेको भएमा उक्त सम्पत्ति माथि कुनै लियन वा मोर्टगेज भए सो सम्बन्धी विवरण : सो नभएको ।

- (घ) आर्थिक वर्ष समाप्त भए पश्चात विवरणपत्र बोर्डमा पेश गरिएको मितिमा संगठित संस्थाको सम्पत्तिको किताबी मूल्य र बजार मूल्यबीच फरक भएमा सो को विवरण : लघुवित्त वित्तीय संस्थाको सम्पूर्ण सम्पत्ति वास्तविक खर्चको हिसावमा कायम गरिएको छ र सोको पुनर्मूल्यांकन गरिएको छैन ।

(ङ) **सम्पत्तिको मूल्यांकन गरिएको तरिका सम्बन्धी विवरण :**

परलमोलमा नियम अनुसार गर्नुपर्ने ह्रास कट्टी गरी लेखामान अनुसार बाँकी रहेको वास्तविक सम्पत्तिलाई सम्पत्तिको रूपमा राखिएको छ ।

ग.३.ग. भावी योजना तथा रणनीति :

(क) **व्यवसाय/सेवाको बृद्धिका लागि संस्थाको भावी योजना र त्यस्तो योजनाको प्रीप्तका लागि चालिने समयवद्ध रणनीति :**

वित्तीय संस्थाले आफ्नो व्यवसाय/सेवाको बृद्धिका लागि चाल्ने भावी योजना र त्यस्तो योजनाको प्राप्तिका लागि चालिने समयवद्ध रणनीति निम्नानुसार छन् ।

- आ.व. २०८०/०८१ मा सर्वसाधारणहरूमा थप सार्वजनिक निष्कासन (फर्दर पब्लिक इश्यु) मार्फत साधारण शेयर जारी गरी चुक्ता पुँजि रु.२४,६८,६५,७३६।३२ पुऱ्याउने ।
- आगामी दिनहरूमा आफ्ना शाखा विस्तारमा थप जोड दिने ।
- संस्थाको पुँजिकोष नेपाल राष्ट्र बैंक, कम्पनी रजिष्ट्रार कार्यालय र नेपाल धितोपत्र बोर्ड लगाएत नियमनकारी निकायको निर्देशन पालन गर्ने/गराउने ।
- संस्थागत सुशासन कायम गर्ने ।
- लगानीकर्तालाई उच्चतम प्रतिफल दिलाउन तर्फ प्रतिबद्ध रहने ।
- समग्र कर्जाको गुणस्तरलाई उच्चस्तरमा राख्ने र कर्जा तथा सापटमा प्राप्त हुने प्रतिफललाई उच्च राख्न कर्जा लगानीमा विविधिकरण गर्ने ।
- संस्थागत रूपमा सबल बन्न तथा सदस्यहरूलाई थप सेवा सुविधा उपलब्ध गराउनको लागि मर्जर तथा प्राप्तिको सम्भावनाको खोजि गर्ने र सहमतिको आधारमा मर्जर प्रक्रिया अगाडि बढाउने ।
- वित्तीय संस्थाबाट सेवा लिई आयआर्जनमुलक कार्य गरी जीवनस्तर उकास्न सदस्यहरू समुहमा प्रवेश गराउन जोड दिई सदस्य संख्यामा बृद्धि ल्याउने ।
- वित्तीय संस्थाले आफ्नो शाखा विस्तारको हिसावले निक्षेप संकलन तथा कर्जा प्रवाह गर्ने ।
- भविष्यमा समेत ग्राहकहरूबाट माग भए बमोजिमका सेवा सुविधाहरू आफ्ना ग्राहक वर्गमा ल्याउन प्रयत्नरत रहने ।
- विगत आ.वा. को तुलनामा चालु आ.व.मा सेवाग्राहीको संख्यामा बृद्धि गर्दै लगिने ।
- चालु आ.व.मा समय सापेक्ष कर्जा, बचत परिमार्जन र परिष्कृत गर्दै ग्राहक संरक्षण सिद्धान्तको पालना, कार्यक्रम तथा सेवाको अध्ययन अनुसन्धान गर्दै अगाडि बढ्ने ।
- वित्तीय संस्थाको हरेक कार्यलाई Digitalization गर्ने ।
- Real Time Basis मा कार्य गर्ने । QR Code, SMS Service, Mobile Banking/ Tablet Recording Keeping System जस्ता प्रविधियुक्त व्यवस्थालाई चालु आ.व.मा कार्यान्वयन गरिने ।
- ग्राहक संरक्षण सिद्धान्तलाई अवलम्बन गर्ने ।
- वित्तीय संस्थाले Paper Less Microfinance Institution बनाउने योजना कार्यान्वयनमा जोड दिने ।
- Next Gen Micorfinance Institution को अवधारणालाई साकार पार्न Management By Objective (MBO) व्यवस्थापनको बैज्ञानिक सिद्धान्त अवलम्बन गर्ने ।

(ख) **प्रतिष्पर्धा, विद्यमान आर्थिक स्थिति र समान किसिमको उद्योगको स्थितिको आधारमा संगठित संस्थाको व्यवसायको भविष्य :**

देशको बैकिङ्ग क्षेत्रमा हाल प्रतिष्पर्धा अत्याधिक रहेको छ र सोही कारणले गर्दा यस संगठित संस्थाले आफ्नो उल्लेख्य क्षेत्र ओगट्न विभिन्न रणनीतिका साथ अघि बढेको छ । वर्तमान आर्थिक, राजनैतिक र बैकिङ्ग प्रतिष्पर्धा बीच सफलताका साथ अगाडि बढ्न वित्तीय संस्थाले आफ्ना सेवा तथा कार्यक्रममा भिन्नता, शाखा विस्तारमा वित्तीय संस्थाहरू नभएका अर्ध शहरी र ग्रामीण क्षेत्रमा जोड, आधुनिक तथा प्रविधियुक्त बैकिङ्ग सेवा जस्ता रणनीति अवलम्बन गरेर अगाडि बढिरहेको छ । उल्लेखित रणनीतिको कारण संगठित संस्था आफ्ना लगानीमा रहेको जोखिमहरू कम गर्न सक्षम रहेको छ र भविष्यमा वित्तीय क्षेत्रमा एक भिन्न क्षेत्र ओगट्ने कुरामा दृढ रहेको छ ।

“ग्राहक मैत्री नवीनतम लघुवित्त सेवा” भन्ने वित्तीय संस्थाको नारा यथार्थमा उत्तार्न डिजिटल प्रविधियुक्त लघुवित्त संस्था बनाउने तथा Next Generation Micorfinance Institution बनाउने प्रयोजनार्थ समय सापेक्ष कर्जा, बचत परिमार्जन र परिष्कृत गर्दै लगी ग्राहक संरक्षण सिद्धान्तको पालना, कार्यक्रम तथा सेवाको अध्ययन अनुसन्धान गर्दै अगाडि बढ्ने कम्पनीको योजना रहेको छ । आजको युग डिजिटल युग

भएको कारणले यस संस्थाको हरेक कारोबारलाई Digitaliztion गर्ने लक्ष्य राखिएको र जसका कारण कर्मचारीको समेत उत्पादकत्व बृद्धि भई संस्थालाई प्रतिस्पर्धि बजारमा आफ्नो पहिचान बनाउन सहज हुने लघुवित्त वित्तीय सस्थाले अपेक्षा राखेको छ ।

ग.३.घ. सञ्चालक समितिको संरचना र प्रतिनिधित्व सम्बन्धी व्यवस्था :

लघुवित्त वित्तीय संस्थाको नियमावलीको नियम २७ मा भएको व्यवस्था अनुसार ७ (सात) जना सञ्चालक रहेको एक सञ्चालक समिति देहाय बमोजिम हुनेछ ।

समूह क संस्थापक शेयरधनीहरुको समूहबाट मनोनित/ निर्वाचित	४ (चार) जना
समूह ख सर्वसाधारण शेयरधनीहरुबाट निर्वाचित	२ (दुई) जना
स्वतन्त्र व्यवसायिक विशेषज्ञ सञ्चालक	१ (एक) जना

सञ्चालकहरुको कार्यकाल ४ वर्षको हुनेछ ।

यस लघुवित्त वित्तीय संस्थाको नियमावलीको नियम २८ मा व्यवस्था भए अनुसार वित्तीय संस्थाको सञ्चालकको पदमा नियुक्त हुनको लागि कुनै पनि शेयरधनीले आफ्नो नाममा १०० (एक सय) कित्ता शेयर लिएको हुनुपर्नेछ । तर स्वतन्त्र व्यवसायिक विशेषज्ञ सञ्चालक र संगठित संस्थाको प्रतिनिधित्व गर्ने सञ्चालकको हकमा यो व्यवस्था लागु हुने छैन ।

ग.४. पुँजी संरचना सम्बन्धी जानकारी :

(क) अधिकृत, जारी तथा चुक्ता पुँजी र संस्थाको स्थापना पश्चात् सो मा परिवर्तन भएको भए तत्सम्बन्धी विवरण :

अधिकृत पुँजी : लघुवित्त वित्तीय संस्थाको अधिकृत पुँजी रु.४०,००,००,०००/- (अक्षरेपी चालिस करोड) रहेको छ । उक्त पुँजीलाई रु.१००/- का दरले ४०,००,००० (चालिस लाख) थान साधारण शेयरमा विभाजन गरिएको छ ।

जारी पुँजी : लघुवित्त वित्तीय संस्थाको जारी पुँजी रु.२४,६८,६५,७३६.३२ (चौबिस करोड अडसठ्ठी लाख पैसठ्ठी हजार सात सय छत्तीस रुपैयाँ तीन दुई पैसा मात्र) रहेको छ, जसलाई रु.१००/- का दरले २४,६८,६५,७३६ थान शेयरमा विभाजन गरिएको छ ।

चुक्ता पुँजी : लघुवित्त वित्तीय संस्थाको हाल चुक्ता पुँजी रु.२२,९०,२०,६१८.२९/- (बाईस करोड नब्बे लाख बीस हजार छ सय अठार रुपैया दुई नौ पैसा मात्र) रहेको छ, जसलाई रु.१००/- का दरले २२,९०,२०६.१८ थान शेयरमा विभाजन गरिएको छ ।

यस विवरणपत्र मार्फत थप सार्वजनिक निष्काशन (फर्दर पब्लिक इश्यु) गरी साधारण शेयरको बाँडफाँड गरे पश्चात् कम्पनीको चुक्ता पुँजी रु.२४,६८,६५,७३६.३२ (चौबिस करोड अडसठ्ठी लाख पैसठ्ठी हजार सात सय छत्तीस रुपैया तीन दुई पैसा मात्र) हुनेछ ।

अधिकृत, जारी तथा चुक्ता पुँजीमा भई आएको/परिवर्तन भएको भए तत्सम्बन्धी विवरण :

क्र.सं.	आ.ब.	अधिकृत पुँजी	जारी पुँजी	चुक्ता पुँजी
१	२०७०/०७१	४,४०,००,०००	२,२०,००,०००	१,५४,००,०००
२	२०७१/०७२	४,४०,००,०००	२,२०,००,०००	१,५४,००,०००
३	२०७२/०७३	८,८०,००,०००	४,४०,००,०००	३,०८,००,०००
४	२०७३/०७४	११,००,००,०००	५,५०,००,०००	३,८५,००,०००
५	२०७४/०७५	१३,२०,००,०००	८,८२,७५,०००	८,८२,७५,०००
६	२०७५/०७६	३०,००,००,०००	१४,९५,३६,६५०	१४,९५,३६,६५०
७	२०७६/०७७	३०,००,००,०००	१८,९८,९७,७०६.३८	१७,६९,६९,७०६.३८
८	२०७७/०७८	४०,००,००,०००	२४,६८,६५,७३६.३२	२२,९०,२०,६१८.२९
९	२०७८/०७९	४०,००,००,०००	२४,६८,६५,७३६.३२	२२,९०,२०,६१८.२९

(ख) निष्काशन पछिको चुक्ता पुँजी (समूहकृत गरिएको अवस्थामा सोही अनुरूप) :

साधारण शेयर निष्काशन गरी बाँडफाँड गरे पश्चात् हुने संगठित संस्थाको चुक्ता पुँजीको संरचना देहाय बमोजिम रहेको छ :

समूह	शेयरधनीहरु	साधारण शेयर संख्या	पुँजी प्रतिशत (%)	चुक्ता रकम	भुक्तानी प्रतिशत
क	संस्थापक शेयरधनीहरु	१,७२८,०६०.१५	७०	१७,२८,०६,०१५।४२	शतप्रतिशत
ख	सर्वसाधारण शेयरधनीहरु (कर्मचारी सहित)	७४०,५९७.२१	३०	७४,०५९,७२०।९०	निष्काशन पश्चात् शतप्रतिशत हुन
	जम्मा	२,४६८,६५७.३६	१००	२४६,८६५,७३६।३२	

(ग) शेयर प्रिमियम खाता (निष्काशन पूर्व र निष्काशन पश्चात्) : सो नभएको ।

ग.५. संस्थापक/संचालक सम्बन्धी जानकारी :

ग.५.क. संस्थापक/संचालकको पृष्ठभूमि :

(क) आधारभूत शेयरधनीहरु तथा संचालकहरुको नाम, पद, उमेर, राष्ट्रियता, ठेगाना, शेयर स्वामित्व, शैक्षिक योग्यता, अनुभव, र प्रस्तावित व्यापार/व्यवसायमा अनुभव :

आधारभूत शेयरधनीहरुको विवरण : यस संस्थाको चुक्ता पुँजीको पाँच प्रतिशत वा सोभन्दा बढी शेयर लिएको शेयरधनी नभएको ।

संचालकहरुको विवरण

क्र. सं.	नाम	पद	उमेर (वर्ष)	राष्ट्रियता	ठेगाना	शेयर स्वामित्व	शैक्षिक योग्यता	अनुभव	प्रस्तावित व्यापार/व्यवसायमा अनुभव
१	श्री खड्ग बहादुर राना	अध्यक्ष (संस्थापक समूह)	७०	नेपाली	जोहांग-५, गुल्मी	४८,७१६	स्नातक (मानविकी संकाय)	नेपाल सरकार आन्तरिक राजश्व कार्यालयमा ३६ वर्ष (मिति २०३१ देखि मिति २०६७ सम्म) को कार्यानुभव ।	यस वित्तीय संस्थामा विगत ९ वर्ष देखि सञ्चालकको अनुभव
२	श्री खिल राज मैनाली	सञ्चालक (संस्थापक समूह)	४१	नेपाली	हरिवन-८, सर्लाही	१६,०८१	स्नातकोत्तर (व्यवस्थापन संकाय)	अडिट एस्सिस्टेण्ट : डि.दाहाल एण्ड कम्पनी, नयाँ बानेश्वर, काठमाडौं (२०५८-२०६२) क्यास अफिसर : क्यासिनो साँग्रिला, लाजिम्पाट, काठमाडौं (इ.स. २००६-२०१३)	यस वित्तीय संस्था मा विगत ८ वर्ष देखि सञ्चालकको अनुभव
३	श्री तुलसी राम खनाल	सञ्चालक (संस्थापक समूह)	५९	नेपाली	पकवादी-५, स्याङ्जा	५१,४१५	स्नातक शिक्षाशास्त्र संकाय)	नेपाल सरकारको अधिकृत स्तरिय पदमा ५ वर्षको कार्यानुभव	यस वित्तीय संस्थामा विगत ४.५ वर्ष देखि सञ्चालकको अनुभव
४	श्री राजन तिवारी	सञ्चालक (सर्वसाधारण समूह)	२९	नेपाली	अर्जुन चौपारी-६, स्याङ्जा	३४०	स्नातक (व्यवस्थापन संकाय)	क्यापिटल मार्केटमा ५ वर्षको कार्यानुभव	यस वित्तीय संस्थामा विगत ५ वर्ष देखि सञ्चालकको अनुभव
५	श्री यम कुमार खड्का	सञ्चालक (सर्वसाधारण समूह)	४०	नेपाली	सन्धीखर्क-१२, अर्घाखाँची	३०६	स्नातक (व्यवस्थापन संकाय)	क्यापिटल मार्केटमा ३.५ वर्षको कार्यानुभव	यस वित्तीय संस्थामा विगत ३ वर्ष देखि सञ्चालकको अनुभव
६	प्रा. भार्गव धिताल	स्वतन्त्र सञ्चालक	६१	नेपाली	तिलोतमा-६, रुपन्देही	-	स्नातकोत्तर (पशु विज्ञान संकाय)	त्रिभुवन विश्वविद्यालय कृषी र पशु विज्ञान अध्ययन संस्थानमा डिनमा कार्यरत	यस वित्तीय संस्थामा विगत ३.५ वर्ष देखि सञ्चालकको अनुभव

नोट: मिति २०८०/०२/१९ गतेबाट लागुहुने गरी डा. अनिता बुङ्ना ज्यूले राजिनामा दिनुभएको हुँदा उक्त सञ्चालक पद रिक्त रहेको छ ।

(ख) संस्थापकहरु कुनै कम्पनी/संस्था भएमा त्यस्तो कम्पनी/संस्थाको नाम तथा ठेगाना सहितको संक्षिप्त विवरण (Profile) र उक्त कम्पनी/संस्थाका संचालकहरुको नाम, ठेगाना, (प्राकृतिक ब्यक्ति नखुलेसम्म) : सो नभएको ।

- (ग) संगठित संस्थाको संचालकहरु अन्य कुनै कम्पनी, संस्था, कोष, संगठनसँग आवद्ध भए त्यस्तो संचालक र आवद्ध भएको संस्थाको नाम, ठेगाना :

क्र.स.	संचालकको नाम	आवद्ध रहेको संस्थाको नाम, ठेगाना
१.	प्रा. भार्गव धिताल	त्रिभुवन विश्वविद्यालय अर्न्तगत कृषि संकायको डिन पदमा कार्यरत, काठमाण्डौ ।
२.	श्री खिल राज मैनाली	प्रोपराइटर - जय भद्रकाली इन्टरनेशनल, क.म.न.पा.-२२, काठमाण्डौ ।
३.	श्री तुलसी राम खनाल	प्रोपराइटर- खनाल खाद्यन्न उद्योग सि.न.पा.- ६ रुपन्देही
४.	श्री राजन तिवारी	संचालक १.शेयर २४७, बाँसवारी, का.म.न.पा.-०४, काठमाण्डौ । २.Entrepreneurs Nepal, बाँसवारी, का.म.न.पा.-०४, काठमाण्डौ । ३.नेपाल निर्माण प्रा.लि., बाँसवारी, का.म.न.पा.-०४, काठमाण्डौ । ४.Deer Ashram Resort, नागीडाँडा, बनेपा न.पा.-०४, काभ्रेपलानचोक । ५.Property 247, बाँसवारी, का.म.न.पा.-०४, काठमाण्डौ ।

नोट : यस लघुवित्त वित्तीय संस्थाको संचालकहरुको सम्बन्धमा “सूचीकृत सङ्गठित संस्थाहरुको संस्थागत सुशासन सम्बन्धी निर्देशिका, २०७४” को व्यवस्थाहरु तथा कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा ८९ को उपदफा (१) छ को पालना भएको छ ।

- (घ) संस्थापक/संचालकको हक हस्तान्तरण बन्देज सम्बन्धी विवरण :

- क) नेपाल राष्ट्र बैंकको स्वीकृति नलिई बैंकको वित्तीय संस्थाको कुनै शेयर विदेशी बैंक वा कम्पनीलाई बिक्री वा हस्तान्तरण गरिने छैन ।
- (ख) नेपाल राष्ट्र बैंकको पूर्व स्वीकृति नलिई संस्थापक र सर्वसाधारण समूहको शेयर स्वामित्व अनुपातमा परिवर्तन गर्न पाईने छैन ।
- (ग) वित्तीय संस्थाले कारोबार संचालन गरेको पाँच वर्ष नपुगेसम्म संस्थापकले आफ्नो शेयर बिक्री वा धितोबन्धक राख्न पाउने छैन र उक्त अवधिपछि त्यस्तो शेयर बिक्री गर्दा वा धितोबन्धक राख्नु पर्दा नेपाल राष्ट्र बैंकको पूर्व स्वीकृति लिनु पर्नेछ । यस व्यवस्था बमोजिम वित्तीय संस्थाले कारोबार संचालन गरेको पाँच वर्ष नपुगे तापनि वित्तीय संस्थाको संचालनमा कुनै बाधा व्यवधान उत्पन्न भई विशेष परिस्थितिको सृजना हुन गएमा नेपाल राष्ट्र बैंकको स्वीकृति लिई संस्थापकहरुका बीचमा शेयर खरिद बिक्री गर्न सकिनेछ ।
- तर त्यसरी शेयर माथिको हक छोड्दा वा शेयर हस्तान्तरण गर्दा पहिलो प्राथमिकता जुन समूहको शेयर हो सोही समूहका शेयरधनीहरुलाई दिनुपर्नेछ । समूहभित्र उपसमूह रहेको अवस्थामा जुन उपसमूहको शेयर हो सोही उपसमूहका शेयरधनीलाई प्राथमिकता दिइनेछ । यसरी शेयर बिक्री गर्दा एक भन्दा बढी शेयरधनीले शेयर खरिद गर्न चाहेमा निजले धारण गरेको शेयरको अनुपातमा वितरण गर्नुपर्नेछ । सो समूहका कुनै पनि संस्थापक शेयरधनीले शेयर लिने इच्छा नगरेमा मात्र त्यस्तो शेयर संचालक समितिको निर्णय बमोजिम अन्य व्यक्ति, फर्म, कम्पनी वा संस्थालाई बिक्री गर्न सकिनेछ ।
- (घ) कुनै संस्थापक शेयरधनीको मृत्यु भएमा वा अदालतको आदेशले निजको शेयर हकवालमा नामसारी हुने भएमा वा प्रचलित कानून बमोजिम पारिवारिक अंशवण्डा भएका अवस्थामा खण्ड (ग) को बन्देज लागु हुने छैन ।
- (ङ.) सर्वसाधारणले शेयर खरिद गर्दा न्यूनतम १० कित्ता वा १० अंकले भाग गर्दा शेष नरहने गरी खरिद गर्न सकिनेछ ।
- तर हकप्रद शेयर र बोनस शेयरको हकमा यो बन्देज लागुहुने छैन ।
- (च) वित्तीय संस्थाका संचालक, प्रमुख कार्यकारी अधिकृत, लेखापरीक्षक, सचिव वा वित्तीय संस्थाको व्यवस्थापन तथा लेखा सम्बन्धी कार्यमा प्रत्यक्ष रूपले संलग्न व्यक्तिले त्यस्तो पदमा बहाल रहदाको वखत वा त्यस्तो पदबाट अवकाश प्राप्त गरेको कम्तीमा एक वर्षसम्म वित्तीय संस्था वा त्यसको सहायक कम्पनीको शेयर आफ्नो वा आफ्नो परिवारको नियन्त्रणमा रहेको फर्म, कम्पनी वा संस्थाको नाममा खरिद बिक्री गर्न, गराउन, गर्न दिन, धितोबन्धक राख्न, राख्न लगाउन वा दान बकस लिन/दिन वा लेनदेन गर्न हुदैन ।
- तर नयाँ शेयर जारी गरेको अवस्थामा यो प्रतिबन्ध लागु हुने छैन ।
- (छ) कसैले खण्ड (च) को विपरित काम गरेमा त्यस्तो शेयर वित्तीय संस्थाले जफत गर्नेछ र त्यसरी जफत भएको शेयर संचालक समितिले उचित ठहर्‍याएको किसिमबाट बिक्री वितरण गर्न सक्नेछ ।
- (ज) शेयर खरिद वा हस्तान्तरण गर्न बन्देज सम्बन्धी अन्य व्यवस्था प्रचलित बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन २०७३, कम्पनी कानून र धितोपत्र कारोबार सम्बन्धी कानून तथा अन्य प्रचलित कानूनमा उल्लेख भए बमोजिम हुनेछ ।

ग.५.ख. संस्थापक/संचालक सँगको कारोबार :

(क) संगठित संस्थाबाट कुनै संस्थापक/संचालकले प्रत्यक्ष वा अप्रत्यक्ष रूपमा कुनै वस्तु वा सुविधा (आर्थिक वा गैरआर्थिक) प्राप्त गरेको वा प्राप्त गर्ने भएमा त्यस्तो वस्तु वा सुविधाको प्रकृति र मूल्य र त्यस्तो सुविधा दिए बापत संगठित संस्थाले कुनै सम्पत्ति, सेवा प्राप्त गरेको वा गर्ने भएमा तत्सम्बन्धी विवरण :

सो नभएको ।

(ख) बुँदा (क) मा उल्लेखित वस्तु वा सुविधाको मूल्य निर्धारण गर्न अपनाइएको तरिका : सो नभएको ।

ग.६. सीमित दायित्व सम्बन्धी विवरण :

यस कम्पनी प्रचलित कम्पनी कानून अन्तर्गत स्थापित तथा सञ्चालित पब्लिक लिमिटेड कम्पनी हो । यसमा शेयरधनीहरूको दायित्व सीमित छ । यस कम्पनीको शेयरधनीको दायित्व निजले खरिद गरेको वा खरिद गर्न कबोल गरेको शेयरको अंकित मुल्यसम्म मात्र सीमित रहनेछ ।

ग.७. संगठित संस्थाको कर्मचारी सम्बन्धी जानकारी :

ग.७.क. संगठित संस्थाको उच्च ब्यबस्थापकीय तहका अधिकृत कर्मचारीहरू सम्बन्धी विवरण :

(क) संगठित संस्थाको उच्च ब्यबस्थापकीय तहका कर्मचारीको नाम, योग्यता, नियुक्ति भएको मिति, पहिले गरेको कामको अनुभव तथा संगठित संस्थाको शेयर लिएको भए शेयर संख्या सम्बन्धी विवरण । साथै त्यस्तो कर्मचारीहरू अन्य कुनै सूचिकृत संगठित संस्थाको आधारभूत शेयरधनी भए वा अन्य कुनै संगठित संस्थामा लगानी गरेको भए उक्त संगठित संस्थाको नाम र लगानी गरेको रकम खुलाउनु पर्ने ।

क्र.सं.	कर्मचारीको नाम	पद	योग्यता	नियुक्ति मिति	कार्यानुभव	शेयर संख्या
१.	श्री प्रेम बहादुर पाठक	प्रमुख कार्यकारी अधिकृत	स्नातकोत्तर	२०७७।०३।२६	निर्धन उत्थान बैंक लि. उच्च व्यवस्थापकीय तहमा १६.५ वर्ष तथा यस वित्तीय संस्थामा ९ वर्ष सहित लघुवित्तमा २५ वर्ष भन्दा धेरैको कार्यानुभव ।	३,२३६
२.	श्री नारायण अधिकारी	नायव प्रमुख कार्यकारी अधिकृत	स्नातक	२०७७।०७।०९	ग्रामीण विकाश लघुवित्तमा ११ वर्ष, इन्फ्रास्ट्रक्चर डेभलपमेण्ट बैंकमा ५ वर्ष, पूणिमा विकाश बैंकमा ६ वर्ष तथा यस वित्तीय संस्थामा ३ वर्षको कार्यानुभव	४८,७२४
३.	श्री हरिहर गौतम	वरिष्ठ प्रवन्धक	स्नातकोत्तर	२०७१।०४।१४	निर्धन उत्थान बैंक लि करिव ४.५ वर्ष तथा उन्नति सहकार्य लघुवित्त वित्तीय संस्थामा विगत १० वर्ष देखि व्यवस्थापकीय तहको कार्यानुभव	९४२
४.	श्री प्रदिप कुमार यादव	प्रवन्धक	स्नातकोत्तर	२०७४।०७।१५	सपोर्ट लघुवित्त वित्तीय संस्था लिमिटेडमा विभागीय प्रमुख २.५ वर्ष तथा उन्नति सहकार्य लघुवित्त वित्तीय संस्थामा विगत ७ वर्ष देखि व्यवस्थापकीय तहमा विभागीय प्रमुखको कार्यानुभव	-

नोट : उल्लेखित कर्मचारीहरु अन्य कुनै सूचिकृत संगठित संस्थाको आधारभूत शोयरधनी नरहेको तथा उनिहरुको अन्य संस्थामा लगानी नरहेको ।

- (ख) विवरणपत्र बोर्डमा प्रस्तुत गर्नु भन्दा १ बर्ष अगाडिको अवधिमा नियम अनुसार अवकाश प्राप्त भएको अवस्था बाहेक संगठित संस्थाको उच्च ब्यबस्थापकीय तहमा रहेका कुनै कर्मचारी परिवर्तन भएमा सो सम्बन्धी विवरण उल्लेख गर्नु पर्ने :

क्र.सं.	कर्मचारीको नाम	पद	नियुक्ति मिति	राजिनामा मिति
१.	श्री सुनिल कुमार राय	नायव प्रमुख कार्यकारी अधिकृत	२०७५।०६।२४	२०८०।०२।०१

- (ग) कर्मचारी संख्या :

कुल कर्मचारी संख्या	स्थायी	अस्थायी (परीक्षणकाल /पशिक्षार्थी)	करार	ज्यालादारी	अन्य
३५३	२६५	४	८४	-	-

ग.७.ख. संचालक एवं उच्च ब्यबस्थापकीय तहका अधिकृतलाई दिएको भत्ता तथा पारिश्रमिक सम्बन्धी विवरण :

- (क) संचालक समितिको अध्यक्ष लगायत अन्य सदस्यहरुलाई प्रदान गरिने वा गरिएको बैठक भत्ताको दर तथा निजहरुलाई प्रदान गरिने वा गरिएको दैनिक तथा भ्रमण भत्ता तथा अन्य सुविधा :

कम्पनीको नियमावलीको व्यवस्था बमोजिम संचालकहरुको भत्ता तथा अन्य सुविधा :

क. दैनिक कार्य सञ्चालनमा कार्यकारी प्रमुखको हैसियतले प्रत्यक्ष रुपमा संलग्न सञ्चालकले मासिक पारिश्रमिक रु.६०,०००/- पाउनेछ र स्वदेश तथा विदेशको भ्रमण खर्च टिकट बमोजिमको वास्ताविक खर्च भएको रकमको आधारमा भुक्तानी दिनेछ ।

ख. सञ्चालक समितिको बैठकमा उपस्थित भए वापत अध्यक्ष र अन्य सञ्चालकले पाउने बैठक भत्ता प्रति बैठक क्रमश रु.६,०००/- र रु.५,५००/- हुनेछ ।

ग. वित्तीय संस्थाको कामको सिलसिलामा सञ्चालकलाई प्रदान गरिने दैनिक तथा भ्रमण भत्ता र संचार खर्च देहाय बमोजिम हुनेछ ।

(अ) स्वेदशमा दैनिक भत्ता रु.४,०००/- हुनेछ ।

(आ) वित्तीय संस्थाको सञ्चालकहरुलाई प्रत्येक महिना संचार खर्च रु.१,०००/- हुनेछ ।

- (ख) संगठित संस्थाको उच्च ब्यबस्थापकिय तहका तीन जना अधिकृतहरुको नाम र पद र एक आर्थिक बर्षको अवधि भित्र उनीहरुलाई पारिश्रमिकको रुपमा भुक्तान गरिएको रकम :

क्र.सं.	कर्मचारीको नाम	पद	एक आर्थिक बर्षको अवधि भित्र पारिश्रमिक को रुपमा भुक्तान गरिएको रकम	आर्थिक बर्ष
१.	श्री प्रेम बहादुर पाठक	प्रमुख कार्यकारी अधिकृत	३३,०४,०८०।४७	आ.व.०७८/०७९
२.	श्री नारायण अधिकारी	नायव प्रमुख कार्यकारी अधिकृत	२०,११,३३८।५४	आ.व.०७८/०७९
३.	श्री हरिहर गौतम	वरिष्ठ प्रबन्धक	१२,९८,१९५।७६	आ.व.०७८/०७९

- (ग) कुनै अधिकृत वा संचालकलाई भविष्यको लागि कुनै रकम प्रदान गरिने गरी करार गरिएको भए सो सम्बन्धी विवरण : नरहेको ।

ग.८. अर्न्तनिहित जोखिम तथा सो मा व्यवस्थापनको लागी व्यवस्थापनको धारणा :

संगठित संस्थाले बहन गरेको वा गर्ने जोखिम स्पष्ट रुपमा उल्लेख गर्नु पर्ने । यस सन्दर्भमा जोखिमहरुलाई संगठित संस्थाको आन्तरिक वा व्यवसाय/आयोजनासँग प्रत्यक्ष अथवा संगठित संस्थाको नियन्त्रण भन्दा बाहिरको भनी बर्गिकरण गरी प्रमुख रुपमा देहायको जोखिमको विश्लेषण गर्नु पर्ने ।

संगठित संस्थाको अर्न्तनिहित जोखिमहरु निम्नानुसार रहेका छन् ।

- (क) वित्तीय साधनको अभावबाट हुने जोखिम :

- कर्जा लगानीमा अप्ट्यारो पर्ने र सम्पूर्ण निक्षेपकर्ता एकैपटक निक्षेप रकमको भुक्तानी माग गर्न आएमा भुक्तानी दिन समस्या पर्ने जोखिम
- (ख) कच्चा पदार्थको अभावबाट हुने जोखिम :
- यस संस्था लघुवित्त वित्तीय संस्था भएकोले कच्चा पदार्थको अभावबाट हुने जोखिम नभएको ।
- (ग) उत्पादन वा सेवाको बजारको स्थिति र यसमा आउने परिवर्तनबाट हुने जोखिम :
- विभिन्न बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुको अस्थित्वले उत्पन्न हुने प्रतिस्पर्धाबाट हुनसक्ने जोखिमहरु ।
 - वित्तीय संस्थाले प्रदान गरेको कर्जा तथा सापट खराब कर्जामा परिणत हुन गएमा हुने जोखिमहरु ।
 - निक्षेप तथा कर्जाको व्याजदरमा आउने परिवर्तनबाट हुन सक्ने जोखिमहरु ।
- (घ) आयोजना सम्पन्न हुन ढिलाई हुने सम्भावना र त्यसबाट हुने मूल्यअभिवृद्धि (Cost Overrun) को जोखिम :
- लघुवित्त वित्तीय संस्था भएकोले आयोजना नहुनेहुदा सो सम्बन्धी जोखिम नभएको ।
- (ङ) विदेशी विनिमयको जोखिम :
- विदेशी विनिमय कारोबार नहुने हुँदा प्रत्यक्ष रुपमा जोखिम नभएको ।
- (च) कानूनी प्रक्रियाहरु तथा ईजाजत प्राप्त गर्नुपर्ने भए सोबाट पर्न सक्ने अवरोधहरु :
- वित्तीय संस्थाको नियमित संचालनको लागि आवश्यक ईजाजतपत्रप्राप्त गरी विगत १० वर्षदेखि कारोबार गर्दै आएकोले सो सम्बन्धी अवरोधहरुको जोखिम नभएको ।
- (छ) क्षेत्रीयकरण र विश्वव्यापीकरण (Globalization) का कारणबाट उत्पन्न हुन सक्ने जोखिम :
- अन्तर्राष्ट्रिय बजारमा हुने मन्दीबाट नेपाली बजारमा पर्नसक्ने असरबाट हुनसक्ने आर्थिक जोखिमहरु ।
 - पुँजी बजारको अवस्थामा आउने उतार-चढावबाट पर्नसक्ने जोखिमहरु ।
- (ज) सरकारी नीति तथा नियमहरुमा हुने परिवर्तन तथा विश्वव्यापी रुपमा हुने नीतिगत परिवर्तनबाट उत्पन्न हुने जोखिम :
- देशको मौद्रिक नीति लगायत नेपाल राष्ट्र बैंकले जारी गर्ने नियम निर्देशनको अप्रत्याशित परिवर्तनबाट सिर्जना हुने सम्भावित जोखिमहरु ।
 - देशको वैदेशिक नीतिमा हुनसक्ने परिवर्तनबाट उत्पन्न हुनसक्ने सम्भावित जोखिमहरु ।
 - नेपाल सरकार तथा अन्य नियमन निकायहरुको आर्थिक तथा वित्तीय नीति नियममा हुने परिवर्तनबाट सिर्जना हुनसक्ने सम्भावित जोखिमहरु ।
- (झ) सञ्चालन इतिहासको अभाव :
- कम्पनी ऐन, २०६३ अनुसार कम्पनी रजिष्टार कार्यालयमा मिति २०७०/०९/१७ मा दर्ता भई मिति २०७१/०६/१३ मा नेपाल राष्ट्र बैंकबाट वित्तीय कारोबार गर्न इजाजतपत्रप्राप्त गरी मिति २०७१/०७/२९ गतेका दिनदेखि औपचारिक रुपले कारोबार शुभारम्भ गरेको यस वित्तीय संस्थाका वित्तीय कारोबार संचालन गर्दै आएको हुनाले सञ्चालन इतिहासको अभावको जोखिम नरहेको ।
- (ञ) प्रविधिको परिवर्तनबाट हुने सक्ने जोखिम :
- प्रविधि सम्बन्धी परिवर्तनबाट संगठित संस्थाको सञ्चालन तथा कारोबार प्रणालीमा अप्रत्याशित जोखिम रहनु स्वभाविक नै हो । संगठित संस्थाले प्रयोग गर्ने सफ्टवेयरमा प्रविधिको परिवर्तनबाट आउन सक्ने जोखिम व्यवस्थापनका लागि तथ्याङ्कहरुको सुरक्षार्थ Data Backup मा विशेष सतर्कता अपनाईएको छ र त्यसबाट जोखिमलाई न्यूनिकरण गर्न संगठित संस्था सक्षम रहेको छ । साथै, समयानुकूल परिमार्जन गर्न परेमा थप खर्च बढ्न सक्ने र प्रविधि परिवर्तन अनुसार कर्मचारीहरु अभ्यस्त नभई कार्य सम्पादन गर्न कठिनाई हुन सक्ने भएकोले प्रविधि परिवर्तनबाट सिर्जित हुन सक्ने जोखिमहरुलाई मध्यनजर गरी आवश्यक तालिम समय समयमा लिईरहेको छ ।
- (ट) अन्य :
- देशको राजनैतिक अस्थिरताबाट आउन सक्ने जोखिमहरु ।
 - देशको आर्थिक अवस्थामा आउने उतार-चढावबाट हुनसक्ने जोखिमहरु ।

उपरोक्तनुसारको जोखिमहरूलाई न्यून वा व्यवस्थापन गर्ने सम्बन्धमा व्यवस्थापनको योजना :

संगठित संस्थाको कर्जा तथा लगानी खराब भई हुनसक्ने जोखिमहरूको लागि संगठित संस्थाले कर्जा तथा लगानी जोखिम कोषको व्यवस्था गर्नेछ, संगठित संस्थाले वित्त बजारमा हुने प्रतिस्पर्धाको साथै क्षेत्रीयकरण र विश्वव्यापीकरण (Globalization) का कारणबाट उत्पन्न हुन सक्ने जोखिमहरू न्यूनीकरण गर्नका लागि जनशक्ति विकासमा ध्यान पुऱ्याउनुको साथै अन्य व्यावसायिक जोखिमहरूबाट सिर्जना हुनसक्ने हानि-नोक्सानीको लागि व्यवस्थापन चनाखो भई सम्भावित हानि-नोक्सानी कम गर्न सक्षम र प्रतिबद्ध छ । त्यस्तै अन्य विभिन्न जोखिमहरू न्यूनीकरणका लागि प्रभावकारी आन्तरिक नियन्त्रण प्रणाली, समयानुसारको आधुनिक प्रविधि, स्पष्ट नीति तथा नियमहरूको निर्माण एवम् समयानुसार आफ्नो सेवा तथा सुविधाहरूमा परिवर्तन गर्दै लगिने संगठित संस्थाको नीति रहेको व्यहोरा जानकारी गराउँछौं ।

- विभिन्न जोखिमहरू न्यूनीकरणका लागि प्रभावकारी आन्तरिक नियन्त्रण प्रणाली, समयानुसारको आधुनिक प्रविधि ।
- समयानुसार आफ्नो सेवा तथा सुविधाहरूमा परिवर्तन गर्दै लगिने ।
- System Procedure मजबुत बनाउने ।
- डिजिटल प्लेटफमहरू लागु गर्ने । जस्तै: स्वचालित रिमाइन्डर अलर्ट, SMS अलर्ट कार्यान्वयन गर्ने ।

साथै कर्जा खराब हुन नदिन कम्पनीको योजना, बजार प्रतिस्पर्धाबाट हुने जोखिमको योजना देहाय बमोजिम रहेको छ ।

- कर्जा लगानी पूर्व विप्लेषण तथा लगानी पश्चात सदुपयोगिता निरिक्षण गरी सदुपयोगिता गराउने ।
- विभिन्न भडकाव तथा प्रलोभनमा परी किस्ता नतिरेका ऋणीहरूलाई समेत भविष्यमा सेवा पाउने सुनिश्चितता, भरोसा तथा विश्वसनीयता दिलाउने ।
- ग्राहकको मनोवल उच्च राख्ने ।
- ग्राहक सम्बन्धी वित्तीय साक्षरता कार्यक्रमलाई निरन्तर राख्ने ।
- भविष्यमा जोखिम कर्जा वृद्धि हुन नदिन आन्तरिक नियन्त्रण प्रणालीलाई थप प्रभावकारी र मजबुत बनाउने ।
- कर्मचारीहरूलाई दक्षता अभिवृद्धि तालिम तथा प्रशिक्षण कार्यक्रमलाई निरन्तरता दिने ।
- जोखिम कर्जा न्युनिकरण गर्न देहायको संयन्त्र परिचालन यथावत राखिने ।

क) नायव प्रमुख कार्यकारी अधिकृत,

ख) विभागीय प्रमुखहरू,

ग) अनुगमन अधिकृतहरू ।

जोखिम न्यूनिकरणका लागि संस्थाका सवारीसाधन, स्थिर सम्पत्तिहरू तथा भल्टको बीमा गरेको विवरण :

क्र.सं.	बीमा	बीमा कम्पनीको नाम	सुरु हुने मिति	अवधी*	प्रिमियम रकम (रु.)	बीमा रकम (रु.)
१	निजी सवारी साधन	सगरमाथा इन्सोरेन्स कं. लि.	२१/०८/२०२२	२०/०८/२०२३	४३,६८२.३६	४०,५०,०००
२	मार्गस्थ नगद बीमालेख	नेको इन्सोरेन्स लि.	०४/०९/२०२२	०३/०९/२०२३	१४,६१०.९०	१२,००,०००
३	विद्युतीय उपकरण बीमालेख	नेको इन्सोरेन्स लि.	०४/०९/२०२२	०३/०९/२०२३	११,३३३.९०	१०,००,०००

नोट* : माथि उल्लेखित बीमा लेखको समयावधि समाप्त भएको खण्डमा नविकरण गरिनेछ, र विगतमा पनि निरन्तर नविकरण गरिदै आइएको छ ।

धितोपत्रको मूल्य परिवर्तन सम्बन्धी जोखिम :

प्रति साधारण शेयर रु.१००/- को दरले निष्काशन गरिएको मूल्यले सूचीकरण पश्चात् धितोपत्र बजारमा हुने कारोवारले शेयर मूल्यमा हुनसक्ने परिवर्तनको जोखिम रहेको छ ।

ग.९. वित्तीय विवरण :

ग.९.क. वित्तीय विवरण र तत्सम्बन्धमा व्यवस्थापनको धारणा र विश्लेषण :

- (क) संगठित संस्थाको लेखापरीक्षण भएको पछिल्लो आर्थिक वर्षको वासलात, नाफा-नोक्सान हिसाब, नाफा-नोक्सान हिसाब बाँडफाँट, नगद प्रवाह विवरण :

यस कम्पनीको आ.व.२०७८/०७९ को लेखापरीक्षण भएको वासलात, नाफा-नोक्सान हिसाब तथा नाफा-नोक्सान बाँडफाँट हिसाब खाताको यथार्थ रूपरेखा यस प्रकार छ :

वासलात

(रु. हजारमा)

विवरण	वास्तविक
	आ.व.२०७८/७९
सम्पत्ति	
नगद तथा नगद समान	१८३,८५१
नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्दात तथा लिनु पर्ने	२०,०९०
बैंक/वित्तीय संस्थामा रहेको मौज्दात	-
डेरिभेटिभ वित्तीय उपकरण	-
अन्य व्यापारिक सम्पत्तिहरु	-
सहकारी तथा लघुवित्त वित्तीय संस्थालाई दिएको कर्जा तथा सापटी	-
ग्राहकलाई दिएको कर्जा तथा सापटी	३,५२४,६२६
धितोपत्रमा लगानी	५३,४३८
चालु कर सम्पत्ति	-
लगानी सम्पत्तिहरु	-
सम्पत्ति तथा उपकरण	५६,४२६
ख्याति तथा अमूर्त सम्पत्ति	१३८,१०१
स्थगन कर सम्पत्ति	४,६६८
अन्य सम्पत्ति	४,५६४
कुल सम्पत्ति	३,९८५,७६३
दायित्व	
बैंक/वित्तीय संस्थालाई तिर्न बाँकी	-
नेपाल राष्ट्र बैंकलाई तिर्न बाँकी	-
डेरिभेटिभ वित्तीय उपकरण	-
ग्राहकको निक्षेप	१,१८८,३१८
तिर्न बाँकी कर्जा तथा सापटी	२,२२९,२१८
चालु कर दायित्व	६४०
व्यवस्था	-
स्थगन कर दायित्व	-
अन्य दायित्व	१०८,७११
जारी गरिएको ऋणपत्र	-
सुरक्षण नराखिएको सहायक आवधिक दायित्व	-
कुल दायित्व	३,५२६,८८७
इक्विटी	
शेयर पूँजी	२२९,०२१
शेयर प्रिमियम	-
संचित मुनाफा	३,६७२
जगेडा तथा कोषहरु	२२६,१८४
कुल इक्विटी	४५८,८७७
कुल दायित्व र इक्विटी	३,९८५,७६३

नाफा नोक्सान हिसाब

(रु. हजारमा)

विवरण	वास्तविक
	आ.व.२०७८/७९
व्याज आम्दानी	५२३,५४१
व्याज खर्च	२९४,९६३
खुद व्याज आम्दानी	२२८,५७८
शुल्क तथा कमिशन आम्दानी	३३,८७३
शुल्क तथा कमिशन खर्च	-
खुद शुल्क र कमिशन आम्दानी	३३,८७३
खुद व्याज, शुल्क र कमिशन आम्दानी	२६२,४५१

खुद व्यापारिक आम्दानी	-
अन्य सञ्चालन आम्दानी	-
जम्मा सञ्चालन आम्दानी	२६२,४५१
कर्जा तथा अन्य हानीको नोक्सानी व्यवस्था/(फिर्ता)	(७,१२२)
खुद सञ्चालन आम्दानी	२६९,५७३
सञ्चालन खर्च	
कर्मचारी खर्च	१५५,५५७
अन्य सञ्चालन खर्च	४७,८३०
हासकट्टी र परिषोधन	१७,१३९
सञ्चालन मुनाफा	४९,०४७
गैर संचालन आम्दानी	-
गैर संचालन नोक्सानी	-
आयकर अधिको मुनाफा	४९,०४७
आयकर खर्च	२८,४६१
चालु कर	२८,५१५
स्थगन कर	(५५)
यस अवधिको मुनाफा	२०,५८६
नाफा बाँडफाँड	
वित्तीय संस्थाको शेयरधनी	२०,५८६
यस अवधिको मुनाफा	२०,५८६

नगद प्रवाह विवरण

(रु. हजारमा)

विवरण	आ.व.२०७८/७९
कारोबार सञ्चालनबाट नगद प्रवाह	
व्याज आम्दानी	५१७,६९१
शुल्क तथा अन्य आम्दानी	३३,८७३
लाभांश आम्दानी	-
अन्य संचालन कारोबारहरुबाट आम्दानी	
व्याज खर्च	२९२,४४०
कमिशन तथा शुल्क खर्च	-
कर्मचारी खर्च	१४०,८९४
अन्य खर्च	५०,४५२
संचालन सम्पत्ति तथा दायित्वको परिवर्तन अधिको संचालन नगद प्रवाह	६७,७७८
संचालन सम्बन्धि चालु सम्पत्तिमा कमि/(वृद्धि)	-
नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्जात	-
बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुमा रहेको मौज्जात	-
अन्य व्यापारिक सम्पत्ति	-
बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुलाई दिएको कर्जा तथा सापट	-
ग्राहकलाई दिएको कर्जा तथा सापट	(५२४,०९३)
अन्य सम्पत्ति	(५५९)
संचालन सम्बन्धि चालु दायित्वमा (कमि)/वृद्धि	-
बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुलाई तिन बाँकी	-
नेपाल राष्ट्र बैंकलाई तिन बाँकी	-
ग्राहकको निक्षेप	२७१,८०८
ऋण तथा सापटी	२४,३४१
अन्य दायित्व	(७,४६२)
आयकर भुक्तानी अधिको कारोबार सञ्चालनबाट खुद नगद प्रवाह	(१६८,१८६)
आयकर भुक्तानी	(२०,७८८)
कारोबार सञ्चालनबाट खुद नगद प्रवाह	(१८८,९७४)
लगानी कारोबारबाट नगद प्रवाह	
धितोपत्र लगानी खरीद	-
धितोपत्र लगानी विक्रीबाट प्राप्ति	-
सम्पत्ति तथा उपकरणहरुको खरीद	(९,७२२)
सम्पत्ति तथा उपकरणहरुको विक्रीबाट प्राप्ति	३,२५७
अमूर्त सम्पत्तिको खरीद	-

अमूर्त सम्पत्तिको विक्रीबाट प्राप्ती	-
लगानी सम्पत्तिको खरीद	-
लगानी सम्पत्तिको विक्रीबाट प्राप्ती	-
व्याज आम्दानी	-
लाभांश आम्दानी	-
अन्य आम्दानी	-
लगानी कारोबारमा खुद नगद प्रवाह	(६,४६५)
वित्तीय कारोबारबाट नगद प्रवाह	
ऋणपत्र निष्काशनबाट प्राप्ती	-
ऋणपत्रको भुक्तानी	-
सुरक्षण नराखिएको सहायक आवधिक दायित्व निष्काशनबाट प्राप्ती	-
सुरक्षण नराखिएको सहायक आवधिक दायित्वको भुक्तानी	-
शेयर निष्काशनबाट प्राप्ती	-
लाभांश खर्च	-
व्याज खर्च	-
अन्य प्राप्ती/भुक्तानी	(९,५२७)
वित्तीय कारोबारबाट खुद नगद प्रवाह	(९,५२७)
नगद प्रवाहमा भएको खुद कमी/बृद्धि	(२०४,९६७)
नगद तथा नगद समानमा रहेको शुरुवाती मौज्जात	३८८,८१८
नगद तथा नगद समानमा विनिमय दर परिवर्तनको असर	-
नगद तथा नगद समानमा रहेको अन्तिम मौज्जात	१८३,८५१

अन्य विस्तृत आम्दानी

(रु. हजारमा)

विवरण	आ.व. २०७८/७९
यस वर्षको नाफा	२०,५८६
अन्य विस्तृत आम्दानी, खुद आम्दानी कर	-
क.नाफा (नोक्सान)मा विभाजन नहुने बस्तुहरु	१०,२८६
उचित मुल्यमा मापन गरिएका इक्विटी औजार मा लगानीबाट हुने नाफा/(नोक्सान)	-
पुनर्मूल्यांकन गर्दा नाफा/(नोक्सान)	-
परिभाषित लाभ योजनाको विमाङ्किक (Actuarial) नाफा/(नोक्सान)	१४,७४१
माथि उल्लेखित बुँदाहरुमा लाग्ने आम्दानी कर	(४,४५५)
खुद नाफा/नोक्सानमा विभाजन नहुने अन्य विस्तृत आम्दानी	-
ख. नाफा (नोक्सान)मा विभाजन हुनसक्ने बस्तुहरु	-
नगद प्रवाह हेज(hedge) मा नाफा/ नोक्सान	-
सट्टी नाफा/नोक्सान (वैदेशिक संचालनमा रहेका वित्तीय सम्पत्तिबाट हुने)	-
माथिका बुँदाहरुमा आम्दानी कर	-
नाफा वा नोक्सानमा पुनःवर्गीकरण	-
कुल नाफा/नोक्सानमा विभाजन हुने अन्य विस्तृत आम्दानी	१०,२८६
यो सालका लागि अन्य विस्तृत, खुद आम्दानी कर	१०,२८६
यस वर्षको जम्मा अन्य विस्तृत आम्दानी	३०,८७२

इक्विटीमा भएको परिवर्तन सम्बन्धी विवरण

(रु. हजारमा)

विवरण	शेयर पुँजी	शेयर प्रिमियम	साधारण जगेडा कोष	सटही घटबढ कोष	नियमनकारी कोष	उचित मूल्य कोष	पुनःमूल्याङ्कन कोष	संचित मुनाफा	अन्य कोष	विमाङ्किक (Actuarial) नाफा/(नोक्सान)	स्थगन कर कोष	ग्रहक सुरक्षा कोष	संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्व	कर्मचारी विकास कोष	कुल पूँजी
१ श्रावण २०७८ को मौज्जात	१७६,१७०	-	४९,०३५	-	२०४,२९६	-	-	२,०९४	६,०१८	(६,६३९)	१,८८१	९,४८९	९३०	३५६	४३७,५३२
यस वर्षको अन्य विस्तृत आम्दानी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
यस सालको नाफा	-	-	-	-	-	-	-	२०,५८६	-	-	-	-	-	-	२०,५८६
अन्य विस्तृत आम्दानी, खुद कर	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
उचित मूल्यमा मापन गरिएका इक्विटी उपकरणका लगानीबाट भएका नाफा/(नोक्सान)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
पुनःमूल्याङ्कनबाट भएका नाफा/(नोक्सान)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
परिभाषित लाभ योजनाको विमाङ्किक (Actuarial) नाफा/(नोक्सान)	-	-	-	-	-	-	-	-	१०,२८६	१०,२८६	-	-	-	-	१०,२८६
नगद प्रवाहको हेजिङ्गबाट भएको नाफा/(नोक्सान)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
वैदेशिक संचालनको कारण वित्तीय सम्पत्तीको विनिमय परिवर्तन गर्दा हुने सटही नाफा/(नोक्सान)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
यस वर्षको विस्तृत आम्दानी	-	-	-	-	-	-	-	२०,५८६	१०,२८६	१०,२८६	-	-	-	-	३०,८७२
जगेडा कोषमा सारिएको रकम	-	-	४,११७	-	१४,४७९	-	-	(१८,५९६)	-	-	-	-	-	-	-
जगेडा कोषबाट स्थानाकरण भएको रकम	-	-	-	-	-	-	-	(४१२)	४१२	-	-	२०६	२०६	-	-
अन्य	-	-	-	-	-	-	-	-	(९,५२७)	-	-	(९,३७०)	(११२)	(४५)	(९,५२७)
इक्विटी सिधै देखाइएको शेयरधनीसँगको कारोबार	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
शेयर निष्काशन	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
शेयरमा आधारित भुक्तानी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
शेयरधनीलाई लाभांस वितरण	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
बोनस शेयर निष्काशन	५२,८५१	-	-	-	(५२,८५१)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
नगद लाभांस भुक्तानी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
अन्य	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
जम्मा योगदान	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
२०७९ असार मसान्तको मौज्जात	२२९,०२१	-	५३,१५३	-	१६५,८४३	-	-	३,६७२	७,१८८	३,६४७	१,८८१	३२५	१,०२४	३१०	४५८,८७७

- (ख) सञ्चालन अवधि तीन वर्ष व्यतीत भैसकेको अवस्थामा विगत तीन वर्षको र तीन वर्ष व्यतीत भैनसकेको अवस्थामा संचालन अवधिभरको लेखापरीक्षण भएको नाफा नोक्सान, वासलात सहितको संक्षिप्त वित्तीय विवरण (सहायक कम्पनी भए समष्टिकृत रुपमा) :

वासलात

(रु. हजारमा)

पुँजी तथा दायित्व	आ.व. २०७६/७७
शेयर पुँजी	१७६,१७०
जगेडा तथा कोषहरु	३४,५२८
ऋणपत्र तथा बण्ड	-
तिर्न बाँकी कर्जा सापट	१,७३४,०६४
निक्षेप दायित्व	७७३,०८५
प्रस्तावित लाभांश	-
आयकर दायित्व	-
अन्य दायित्व	३६,९३१
कुल पुँजी तथा दायित्व	२,७५४,७७८
सम्पत्ति	आ.व. २०७६/७७
नगद मौज्जात	२८,७३३
नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्जात	३०,०९०
बैंक /वित्तीय संस्थामा रहेको मौज्जात	२४६,२८८
माग तथा अल्प सूचनामा प्राप्त हुने रकम	-
लगानी	१२४,०००
कर्जा सापट	२,२८६,२०३
स्थिर सम्पत्ति	१७,२९७
गैर बैंकिङ्ग सम्पत्ति	-
अन्य सम्पत्ति	२२,१६९
कुल सम्पत्ति	२,७५४,७७८

वासलात

(रु. हजारमा)

विवरण	वास्तविक	
	आ.व. २०७७/७८	आ.व. २०७८/७९
सम्पत्ति		
नगद तथा नगद समान	३८८,८१८	१८३,८५१
नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्जात तथा लिनु पर्ने	२०,०९०	२०,०९०
बैंक/वित्तीय संस्थामा रहेको मौज्जात	-	-
डेरिभेटिभ वित्तीय उपकरण	-	-
अन्य व्यापारिक सम्पत्तिहरु	-	-
सहकारी तथा लघुवित्त वित्तीय संस्थालाई दिएको कर्जा तथा सापटी	-	-
ग्राहकलाई दिएको कर्जा तथा सापटी	२,९७०,३४२	३,५२४,६२६
धितोपत्रमा लगानी	४८,३५९	५३,४३८
चालु कर सम्पत्ति	७,०८७	-
लगानी सम्पत्तिहरु	-	-
सम्पत्ति तथा उपकरण	२६,५२५	५६,४२६
ख्याति तथा अमूर्त सम्पत्ति	१३८,१०१	१३८,१०१
स्थगन कर सम्पत्ति	९,०६८	४,६६८
अन्य सम्पत्ति	४,००५	४,५६४
कुल सम्पत्ति	३,६१२,३९५	३,९८५,७६३
दायित्व		
बैंक/वित्तीय संस्थालाई तिर्न बाँकी	-	-
नेपाल राष्ट्र बैंकलाई तिर्न बाँकी	-	-
डेरिभेटिभ वित्तीय उपकरण	-	-
ग्राहकको निक्षेप	९१६,५१०	१,१८८,३१८
तिर्न बाँकी कर्जा तथा सापटी	२,२०४,८७७	२,२२९,२१८

चालु कर दायित्व	-	६४०
व्यवस्था	-	-
स्थगन कर दायित्व	-	-
अन्य दायित्व	५३,४७६	१०८,७११
जारी गरिएको ऋणपत्र	-	-
सुरक्षण नराखिएको सहायक आवधिक दायित्व	-	-
कुल दायित्व	३,१७४,८६३	३,५२६,८८७
इक्विटी		
शेयर पूँजी	१७६,१७०	२२९,०२१
शेयर प्रिमियम	-	-
संचित मुनाफा	२,०९४	३,६७२
जगेडा तथा कोषहरु	२५९,२६९	२२६,१८४
कुल इक्विटी	४३७,५३२	४५८,८७७
कुल दायित्व र इक्विटी	३,६१२,३९५	३,९८५,७६३

नाफा नोक्सान हिसाब

(रु. हजारमा)

विवरण	आ.व. २०७६/७७
व्याज आम्दानी	३३३,४०३
व्याज खर्च	१७१,६७३
खुद व्याज आम्दानी	१६१,७३०
कमिशन तथा अन्य संचालन आम्दानी	३५,७१३
सटही घटवढ आम्दानी	-
कुल सञ्चालन आम्दानी	१९७,४४३
कर्मचारी खर्च	६८,००१
अन्य सञ्चालन खर्च	२७,८९३
सटही घटवढ नोक्सान	-
सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था अधिको सञ्चालन मुनाफा	१०१,५४९
सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाहरु	६७,९८२
सञ्चालन मुनाफा	३३,५६८
गैर सञ्चालन आम्दानी/खर्च	-
सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	१८,६८५
नियमित कारोवारहरुबाट भएको मुनाफा	५२,२५३
असामान्य कारोवारबाट भएको मुनाफा/खर्च	-
सम्पूर्ण कारोवार समावेश पछिको खुद मुनाफा	५२,२५३
कर्मचारी बोनस व्यवस्था	५,२२५
आयकर व्यवस्था	१४,१०८
यस वर्षको कर व्यवस्था	१४,१०८
गत वर्षसम्मको कर व्यवस्था	-
यस वर्षको स्थगन कर (आम्दानी) र खर्च	-
खुद नाफा/नोक्सान	३२,९१९

नाफा नोक्सान हिसाब

(रु. हजारमा)

विवरण	वास्तविक	
	आ.व. २०७७/७८	आ.व. २०७८/७९
व्याज आम्दानी	४१७,८०९	५२३,५४१
व्याज खर्च	१७०,८७३	२९४,९६३
खुद व्याज आम्दानी	२४६,९३६	२२८,५७८
शुल्क तथा कमिशन आम्दानी	५८,५१३	३३,८७३
शुल्क तथा कमिशन खर्च	-	-
खुद शुल्क र कमिशन आम्दानी	५८,५१३	३३,८७३
खुद व्याज, शुल्क र कमिशन आम्दानी	३०५,४४९	२६२,४५१

खुद व्यापारिक आम्दानी	-	-
अन्य सञ्चालन आम्दानी	-	-
जम्मा सञ्चालन आम्दानी	३०५,४४९	२६२,४५१
कर्जा तथा अन्य हानीको नोक्सानी व्यवस्था/(फिर्ता)	८	(७,१२२)
खुद सञ्चालन आम्दानी	३०५,४४९	२६९,५७३
सञ्चालन खर्च		
कर्मचारी खर्च	१२८,४७७	१५५,५५७
अन्य सञ्चालन खर्च	४६,३८४	४७,८३०
ह्रासकट्टी र परिषोधन	६,११४	१७,१३९
सञ्चालन मुनाफा	१२४,४६६	४९,०४७
गैर संचालन आम्दानी	-	-
गैर संचालन नोक्सानी	-	-
आयकर अधिको मुनाफा	१२४,४६६	४९,०४७
आयकर खर्च	३२,५५६	२८,४६१
चालु कर	३६,७३५	२८,५१५
स्थगन कर	(४,१७९)	(५५)
यस अवधिको मुनाफा	९१,९१०	२०,५८६
नाफा बाँडफाँड		
वित्तीय संस्थाको शेयरधनी	९१,९१०	२०,५८६
यस अवधिको मुनाफा	९१,९१०	२०,५८६

नगद प्रवाह विवरण

(रु. हजारमा)

सि.नं.	विवरण	आ.व. २०७६/७७
क	कारोबार सञ्चालनबाट नगद प्रवाह	
१	नगद प्राप्ति	३६९,११६
१.१	ब्याज आम्दानी	३३३,४०३
१.२	अपलेखन कर्जा असुली	-
१.३	कमिशन तथा अन्य आम्दानी	३५,७१३
२	नगद भुक्तानी	(२७८,५०६)
२.१	ब्याज खर्च	(१७२,२०५)
२.२	कर्मचारी खर्च	(६८,००१)
२.३	कार्यालय सञ्चालन खर्च	(२४,१९२)
२.४	आयकर भुक्तानी	(१४,१०८)
२.५	अन्य खर्च	-
	कार्यगत पूँजी गतिविधि अधिको नगद प्रवाह	९०,६१०
	सञ्चालन सम्बन्धि चालु सम्पत्तिमा कमी/(वृद्धि)	(७६५,४३९)
१	माग तथा अल्प सूचनामा प्राप्त हुने रकममा कमी/(वृद्धि)	-
२	अन्य अल्पकालीन लगानीमा कमी/(वृद्धि)	१०७,०००
३	कर्जामा कमी/(वृद्धि)	(८७६,१००)
४	अन्य सम्पत्तिमा कमी/(वृद्धि)	३,६६१
	सञ्चालन सम्बन्धि चालु दायित्वमा (कमी)/वृद्धि	८३३,८६१
१	निक्षेप दायित्वमा (कमी)/(वृद्धि)	२१७,०४९
२	अल्पकालीन सापटीमा (कमी)/वृद्धि	६२५,९०४
३	अन्य दायित्वमा (कमी)/वृद्धि	(९,०९३)
	कारोबार सञ्चालनबाट भएको कुल नगद प्रवाह	१५९,०३२
ख	लगानी कारोबारमा नगद प्रवाह	(१३,०५५)
१	दीर्घकालीन लगानीमा कमी/(वृद्धि)	-
२	स्थिर सम्पत्तिमा कमी/(वृद्धि)	(११,९३८)
३	दीर्घकालीन लगानीमा ब्याज आम्दानी	-
४	लाभांश आम्दानी	-
५	अन्य	(१,११८)
ग	वित्तीय श्रोत कारोबारमा नगद प्रवाह	२७,१४०
१	दीर्घकालीन ऋण (बण्ड, डिबेन्चर आदि) मा (कमी)/वृद्धि	-

२	शेयर पुँजीमा वृद्धि /(कमी)	२७,१८८
३	अन्य दायित्वमा वृद्धि /(कमी)	(१,७९३)
४	सहकार्य लघुवित्त वित्तीय संस्थासंगको मर्जर बापत	१,७४६
५	नेपाल राष्ट्र बैंकबाट प्राप्त सहूलियत पूर्णकर्ममा (कमी)/वृद्धि	-
घ	नगद तथा बैंक मौज्जातको विनिमय दरमा भएको फरकबाट आम्दानी/खर्च	-
ज	यस वर्षको सम्पूर्ण गतिविधिबाट नगद प्रवाह	१७३,११६
च	नगद तथा बैंक मा रहेका शुरुको मौज्जात	१३१,९९४
छ	नगद तथा बैंकमा रहेको अन्तिम मौज्जात	३०५,१११

नगद प्रवाह विवरण

(रु. हजारमा)

विवरण	आ.व. २०७७/७८	आ.व. २०७८/७९
कारोबार सञ्चालनबाट नगद प्रवाह		
व्याज आम्दानी	४१९,७९१	५१७,६९१
शुल्क तथा अन्य आम्दानी	५८,५१३	३३,८७३
लाभांश आम्दानी	-	-
अन्य संचालन कारोबारहरूबाट आम्दानी		
व्याज खर्च	१७०,८७३	२९२,४४०
कमिशन तथा शुल्क खर्च	-	-
कर्मचारी खर्च	१०७,१३०	१४०,८९४
अन्य खर्च	४३,९४८	५०,४५२
संचालन सम्पत्ति तथा दायित्वको परिवर्तन अधिको संचालन नगद प्रवाह	१५६,३५२	६७,७७८
संचालन सम्बन्धि चालु सम्पत्तिमा कमि/(वृद्धि)	-	-
नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्जात	१०,०००	-
बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूमा रहेको मौज्जात	-	-
अन्य व्यापारिक सम्पत्ति	-	-
बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूलाई दिएको कर्जा तथा सापट	-	-
ग्राहकलाई दिएको कर्जा तथा सापट	(६६६,१००)	(५२४,०९३)
अन्य सम्पत्ति	(१,४९१)	(५५९)
संचालन सम्बन्धि चालु दायित्वमा (कमि)/वृद्धि	-	-
बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूलाई तिर्न बाँकी	-	-
नेपाल राष्ट्र बैंकलाई तिर्न बाँकी	-	-
ग्राहकको निक्षेप	१२२,०६५	२७१,८०८
ऋण तथा सापटी	४७०,८१३	२४,३४१
अन्य दायित्व	-	(७,४६२)
आयकर भुक्तानी अधिको कारोबार सञ्चालनबाट खुद नगद प्रवाह	९१,६३९	(१६८,१८६)
आयकर भुक्तानी	(४१,८९४)	(२०,७८८)
कारोबार सञ्चालनबाट खुद नगद प्रवाह	४९,७४५	(१८८,९७४)
लगानी कारोबारबाट नगद प्रवाह		
धितोपत्र लगानी खरीद	८३,०००	-
धितोपत्र लगानी विक्रीबाट प्राप्ती	-	-
सम्पत्ति तथा उपकरणहरूको खरीद	(१५,२६२)	(९,७२२)
सम्पत्ति तथा उपकरणहरूको विक्रीबाट प्राप्ती	-	३,२५७
अमूर्त सम्पत्तिको खरीद	-	-
अमूर्त सम्पत्तिको विक्रीबाट प्राप्ती	-	-
लगानी सम्पत्तिको खरीद	-	-
लगानी सम्पत्तिको विक्रीबाट प्राप्ती	-	-
व्याज आम्दानी	-	-
लाभांश आम्दानी	-	-
अन्य आम्दानी	-	-
लगानी कारोबारमा खुद नगद प्रवाह	६७,७३८	(६,४६५)
वित्तीय कारोबारबाट नगद प्रवाह		
ऋणपत्र निष्काशनबाट प्राप्ती	-	-

ऋणपत्रको भुक्तानी	-	-
सुरक्षण नराखिएको सहायक आवधिक दायित्व निष्काशनबाट प्राप्ती	-	-
सुरक्षण नराखिएको सहायक आवधिक दायित्वको भुक्तानी शेयर निष्काशनबाट प्राप्ती	-	-
लाभांश खर्च	-	-
व्याज खर्च	-	-
अन्य प्राप्ती/भुक्तानी	(३,६८६)	(९,५२७)
वित्तीय कारोबारबाट खुद नगद प्रवाह	(३,६८६)	(९,५२७)
नगद प्रवाहमा भएको खुद कमी/बृद्धि	११३,७९७	(२०४,९६७)
नगद तथा नगद समानमा रहेको शुरुवाती मौज्जात	२७५,०२१	३८८,८१८
नगद तथा नगद समानमा विनिमय दर परिवर्तनको असर	-	-
नगद तथा नगद समानमा रहेको अन्तिम मौज्जात	३८८,८१८	१८३,८५१

नाफा- नोक्सान बाँडफाँड हिसाब

(रु. हजारमा)

विवरण	आ.व. २०७६/७७
आम्दानी	
गत वर्षसम्मको संचित मुनाफा	११६
यस वर्षको मुनाफा	३२,९१९
यस वर्षमा मर्जर बापतको जगेडा कोषरगत वर्षको शेयर प्रिमियम	९,०६३
स्थगन कर जगेडा कोष	-
जम्मा	४२,०९८
खर्च	-
गत वर्षसम्मो संचित नोक्सान	-
यस वर्षको नोक्सान	-
साधारण जगेडा कोष	६,५८४
भैपरी आउने जगेडा कोष	-
संस्था विकास कोष	-
लाभांश समिकरण कोष	-
कर्मचारी सम्बन्धी जगेडाहरु	-
प्रस्तावित लाभांश	-
प्रस्तावित बोनस शेयर	२६,६३३
विशेष जगेडा कोष	-
सटही घटबढ कोष	-
पुंजी फिर्ता जगेडा कोष	-
पुजी समायोजन कोष	-
ग्रहक संरक्षण कोष	३२९
स्थगन कर जगेडा कोष	-
कर्मचारीहरुको दक्षता अभिवृद्धि कोष	-
संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्व कोष	३२९
मर्जर बापत(सहकार्यको मर्जरबाट सारिएको नोक्सान)	७,३१६
जम्मा	४१,१९२
संचित मुनाफा/(नोक्सान)	९०६

अन्य विस्तृत आम्दानी

(रु. हजारमा)

विवरण	आ.व. २०७७/७८	आ.व. २०७८/७९
यस वर्षको नाफा	९१,९१०	२०,५८६
अन्य विस्तृत आम्दानी, खुद आम्दानी कर	-	-

क.नाफा (नोक्सान)मा विभाजन नहुने बस्तुहरु	(१,४४२)	१०,२८६
उचित मूल्यमा मापन गरिएका इक्वीटी औजार मा लगानीबाट हुने नाफा/(नोक्सान)	-	-
पुनर्मूल्यांकन गर्दा नाफा/(नोक्सान)	-	-
परिभाषित लाभ योजनाको विमाङ्किक (Actuarial) नाफा/(नोक्सान)	(२,०२५)	१४,७४१
माथि उल्लेखित बुँदाहरुमा लाग्ने आम्दानी कर	५८४	(४,४५५)
खुद नाफा/नोक्सानमा विभाजन नहुने अन्य विस्तृत आम्दानी	-	-
ख. नाफा (नोक्सान)मा विभाजन हुनसक्ने बस्तुहरु	-	-
नगद प्रवाह हेज(hedge) मा नाफा/ नोक्सान	-	-
सटही नाफा/नोक्सान (वैदेशिक संचालनमा रहेका वित्तीय सम्पत्तिबाट हुने)	-	-
माथिका बुँदाहरुमा आम्दानी कर	-	-
नाफा वा नोक्सानमा पुनःवर्गीकरण	-	-
कूल नाफा/नोक्सानमा विभाजन हुने अन्य विस्तृत आम्दानी	(१,४४२)	१०,२८६
यो सालका लागि अन्य विस्तृत, खुद आम्दानी कर	(१,४४२)	१०,२८६
यस वर्षको जम्मा अन्य विस्तृत आम्दानी	९०,४६९	३०,८७२

इक्वीटीमा भएको परिवर्तन सम्बन्धी विवरण

(रु. हजारमा)

विवरण	शेयर पुँजी	सञ्चित ना.नो.	साधारण जगेडा कोष	ग्राहक संरक्षण कोष	संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्व कोष	पुँजीगत जगेडा कोष	शेयर प्रिमियम	सटही घटबढ कोष	स्थगन कर जगेडा	कर्मचारीहरुको दक्षता अभिवृद्धि कोष	अन्य जगेडा तथा कोष	कुल रकम
१ श्रावण २०७६ सालको मौज्दात	१२२,३४९	११६	१६,५००	७,७५९	६८७	-	७,४३७	-	-	३५६	-	१५५,२०५
स्थगन कर	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
ग्राहक संरक्षण कोष	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
कर्मचारीहरुको दक्षता अभिवृद्धि कोष	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्व कोष	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
समायोजन तथा खर्च	-	-	-	(४९९)	(६१९)	-	(७,४३७)	-	-	-	-	(८,५५५)
समायोजित शुरु मैज्दात	१२२,३४९	११६	१६,५००	७,२६०	६८	-	-	-	-	३५६	-	१४६,६५०
यस आ.व.को खुद नाफा	-	३२,९१९	-	-	-	-	-	-	-	-	-	३२,९१९
साधारण जगेडा कोष	-	(६,५८४)	६,५८४	-	-	-	-	-	-	-	-	-
शेयर निष्काशन	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
नगद लाभांश	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
प्रस्तावित बोनस शेयर	२६,६३३	(१७,५७१)	-	-	-	(९,०६३)	-	-	-	-	-	-
स्थगन कर जगेडा	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्व कोष	-	(३२९)	-	-	३२९	-	-	-	-	-	-	-
ग्राहक संरक्षण कोष	-	(३२९)	-	३२९	-	-	-	-	-	-	-	-
सहकार्य लघुवित्त वित्तिय संस्थासंग मर्जर बापत	२७,१८८	(७,३१६)	-	-	-	९,०६३	-	-	२,१९५	-	-	३१,१२९
आषाढ मसान्त २०७७ को मौज्दात	१७६,१७०	९०६	२३,०८४	७,५९०	३९७	-	-	-	२,१९५	३५६	-	२१०,६९८

इक्वीटीमा भएको परिवर्तन सम्बन्धी विवरण

(रु. हजारमा)

विवरण	शेयर पुँजी	शेयर प्रिमियम	साधारण जगेडा कोष	सटही घटबढ कोष	नियमनकारी कोष	उचित मूल्य कोष	पुनःमूल्याङ्कन कोष	संचित मुनाफा	अन्य कोष	विमाङ्किक (Actuarial) नाफा/(नोक्सान)	स्थगन कर कोष	ग्राहक सुरक्षा कोष	संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्व	कर्मचारी विकास कोष	कुल पूँजि
१ श्रावण २०७७ सालको मौज्दात	१७६,१७०	-	२३,०८४	-	-	-	-	९०६	१०,५३७	-	२,१९५	७,५९०	३९७	३५६	२१०,६९८
NFRS को प्रयागले गर्दा समायोजन/रीस्टेटमेन्ट	(२६,६३३)	-	-	-	१६९,१३३	-	-	-	(५,१९७)	(५,१९७)	-	-	-	-	१३७,३०२
१ श्रावण २०७७ को समायोजित/रीस्टेटेड मौज्दात	१४९,५३७	-	२३,०८४	-	१६९,१३३	-	-	९०६	५,३४०	(५,१९७)	२,१९५	७,५९०	३९७	३५६	३४८,०००
यस वर्षको विस्तृत आम्दानी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
यस वर्षको नाफा	-	-	-	-	-	-	-	९१,९१०	-	-	-	-	-	-	९१,९१०
अन्य विस्तृत आम्दानी, खुद कर	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
उचित मूल्यमा मापन गरिएका इक्विटी उपकरणका लगानीबाट भएका नाफा/(नोक्सान)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
पुनःमूल्याङ्कनबाट भएका नाफा/(नोक्सान)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
परिभाषित लाभ योजनाको विमाङ्किक (Actuarial) नाफा/(नोक्सान)	-	-	-	-	-	-	-	-	(१,४४२)	(१,४४२)	-	-	-	-	(१,४४२)
नगद प्रवाहको हेजिङबाट भएको नाफा/(नोक्सान)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
वैदेशिक संचालनको कारण वित्तीय सम्पत्तीको विनिमय परिवर्तन गर्दा हुने सटही नाफा/(-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-

नोक्सान)															
यस वर्षको विस्तृत आम्दानी	-	-	-	-	-	-	९१,९१०	(१,४४२)	(१,४४२)	-	-	-	-	-	९०,४६९
जगेडा कोषमा सारिएको रकम	-	-	२५,९५१	-	५९,०४७	-	(९१,११७)	६,११९	-	-	५,२६१	८५७	-	-	-
जगेडा कोषबाट स्थानाकरण भएको रकम	-	-	-	-	-	-	३१४	(४,०००)	-	३१४	(३,३६२)	(३२४)	-	-	(३,६८६)
अन्य	-	-	-	-	२,६६९	-	८०	-	-	-	-	-	-	-	२,७४९
इन्विटी सिधै देखाइएको शेयरधनीसँगको कारोबार	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
शेयर निष्काशन	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
शेयरमा आधारित भुक्तानी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
शेयरधनीलाई लाभांस वितरण	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
बोनस शेयर निष्काशन	२६,६३३	-	-	-	(२६,६३३)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
नगद लाभांस भुक्तानी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
अन्य	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
जम्मा योगदान	२६,६३३	-	-	-	(२६,६३३)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
आषाढ मसान्त २०७८ को मौज्जात	१७६,१७०	-	४९,०३५	-	२०४,२१६	-	२,०९४	६,०१८	(६,६३९)	१,८८१	९,४८९	९३०	३५६	४३७,५३२	
१ श्रावण २०७८ को मौज्जात	१७६,१७०	-	४९,०३५	-	२०४,२१६	-	२,०९४	६,०१८	(६,६३९)	१,८८१	९,४८९	९३०	३५६	४३७,५३२	
यस वर्षको अन्य विस्तृत आम्दानी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
यस सालको नाफा	-	-	-	-	-	-	२०,५८६	-	-	-	-	-	-	२०,५८६	
अन्य विस्तृत आम्दानी, खुद कर	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
उचित मूल्यमा मापन गरिएका इन्विटी उपकरणका लगानीबाट भएका नाफा/(नोक्सान)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
पुनःमूल्याङ्कनबाट भएका नाफा/(नोक्सान)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
परिभाषित लाभ योजनाको विमाङ्किक (Actuarial) नाफा/(नोक्सान)	-	-	-	-	-	-	-	१०,२८६	१०,२८६	-	-	-	-	१०,२८६	
नगद प्रवाहको हेर्जङ्गबाट भएको नाफा/(नोक्सान)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
वैदेशिक संचालनको कारण वित्तीय सम्पत्तीको विनिमय परिवर्तन गर्दा हुने सटही नाफा/(नोक्सान)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
यस वर्षको विस्तृत आम्दानी	-	-	-	-	-	-	२०,५८६	१०,२८६	१०,२८६	-	-	-	-	३०,८७२	
जगेडा कोषमा सारिएको रकम	-	-	४,११७	-	१४,४७९	-	(१८,५९६)	-	-	-	-	-	-	-	
जगेडा कोषबाट स्थानाकरण भएको रकम	-	-	-	-	-	-	(४१२)	४१२	-	-	२०६	२०६	-	-	
अन्य	-	-	-	-	-	-	-	(९,५२७)	-	-	(९,३७०)	(११२)	(४५)	(९,५२७)	
इन्विटी सिधै देखाइएको शेयरधनीसँगको कारोबार	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
शेयर निष्काशन	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
शेयरमा आधारित भुक्तानी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
शेयरधनीलाई लाभांस वितरण	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
बोनस शेयर निष्काशन	५२,८५१	-	-	-	(५२,८५१)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
नगद लाभांस भुक्तानी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
अन्य	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
जम्मा योगदान	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
२०७९ असार मसान्तको मौज्जात	२२९,०२१	-	५३,१५३	-	१६५,८४३	-	३,६७२	७,१८८	३,६४७	१,८८१	३२५	१,०२४	३१०	४५८,८७७	

अन्य विवरण

विवरण	आ.व. २०७६/७७	आ.व. २०७७/७८	आ.व. २०७८/७९
Capital fund to RWA	१७.०० %	९.६५ %	८.०३ %
NPL Ratio	१.८२ %	२.३२ %	३.३९ %
Cost of Fund	७.७१ %	६.०७ %	८.८५ %
Credit to Deposit Ratio	३०६.६७ %	३३१.२६ %	२९८.३२ %

नोट: आ.व. २०७६/७७ को वित्तीय विवरण GAAP बमोजिम रहेको तथा आ.व. २०७७/७८ र आ.व. २०७८/७९ को वित्तीय विवरण NFRS बमोजिम रहेकोले छुट्टाछुट्टै प्रस्तुत गरिएको ।

(ग) आर्थिक वर्ष समाप्त भएको ६ महिना पश्चात् विवरणपत्र स्वीकृतीको लागी पेश गरेमा उक्त अन्तरिम अवधिको लागि लेखापरिक्षकबाट प्रमाणित गरेको अपरिष्कृत वित्तीय विवरण :

वासलात

(रु. हजारमा)

विवरण	आषाढ मसान्त २०८०*
सम्पत्ति	
नगद तथा नगद समान	२००,५०१
नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्दात तथा लिनु पर्ने	६६,०९०
बैंक तथा वित्तीय संस्थामा रहेको मौज्दात	-
डेरिभेटिभ वित्तीय उपकरण	-
अन्य व्यापारिक सम्पत्तिहरु	-
बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुलाई कर्जा सापटी	-
ग्राहकलाई कर्जा तथा सापटी	३,२९८,०६७
धितोपत्रमा (Securities) लगानी	१,०००
चालु कर सम्पत्ति	१०,३३९
सम्पत्तिमा लगानी	-
सम्पत्ति तथा उपकरण	१०,३४२
ख्याती तथा अमूर्त सम्पत्ति	-
स्थगन कर सम्पत्ति	४,६६८
अन्य सम्पत्तिहरु	२४१,८१६
कूल सम्पत्ति	३,८३२,८२४
दायित्व	
बैंक तथा वित्तीय संस्थालाई तिर्न बाँकी	-
नेपाल राष्ट्र बैंकलाई तिर्न बाँकी	-
डेरिभेटिभ वित्तीय उपकरण	-
ग्राहकको निक्षेप दायित्व	१,१२४,३८६
तिर्न बाँकी कर्जा सापटी	२,१४४,२६०
चालु कर दायित्व	२३२
व्यवस्था	-
स्थगन कर दायित्व	१,८८१
अन्य दायित्व	९३,३२१
जारी गरेको ऋणपत्र	-
सुरक्षण नराखेको सहायक आवधिक दायित्व	-
कूल दायित्वहरु	३,३६४,०८०
इक्विटी	
शेयर पूँजी	२२९,०२१
शेयर प्रिमियम	-
सञ्चित मुनाफा	९,६१४
जगेडा तथा कोषहरु	२३०,१०९
कूल इक्विटी	४६८,७४३
जम्मा दायित्व र इक्विटी	३,८३२,८२४

नाफा नोक्सान हिसाब

(रु. हजारमा)

विवरण	आषाढ मसान्त २०८०*
व्याज आम्दानी	५५५,७३३
व्याज खर्च	३६४,९९६
खुद व्याज आम्दानी	१९०,७३६
शुल्क तथा कमिशन आय	२,६९६
शुल्क तथा कमिशन खर्च	-
खुद शुल्क र कमिशन आय	२,६९६
खुद व्याज, शुल्क र कमिशन आय	१९३,३५२
खुद व्यापारिक आय	-
अन्य संचालन आय	३९,८३८
जम्मा संचालन आम्दानी	२३३,१९०
कर्जाको जोखिम व्यवस्था/(फिर्ता) तथा अन्य नोक्सानी	(११,६३३)
खुद संचालन आम्दानी	२४४,८२३
संचालन खर्च	२३३,८९५
कर्मचारी खर्च	१६०,६५५
अन्य संचालन खर्च	७३,२३९
ढास कट्टी र परिषोधन	-
संचालन मुनाफा	१०,९२८
गैर संचालन आम्दानी	-
गैर संचालन नोक्सानी	-
आय कर अधिको नाफा	१०,९२८
आयकर खर्च	-
चालु कर	३,२७८
स्थगन कर	-
यस अवधिको नाफा	७,६५०

नगद प्रवाह विवरण

(रु. हजारमा)

विवरण	आषाढ मसान्त २०८०*
कारोबार सञ्चालनबाट नगद प्रवाह	
व्याज आम्दानी	५५५,७३३
शुल्क तथा अन्य आम्दानी	४२,४५३
लाभांश आम्दानी	-
अन्य संचालन कारोबारहरुबाट आम्दानी	
व्याज खर्च	३६४,९९६
कमिशन तथा शुल्क खर्च	-
कर्मचारी खर्च	१४१,७०७
अन्य खर्च	७३,२३९
संचालन सम्पत्ति तथा दायित्वको परिवर्तन अधिको संचालन नगद प्रवाह	१८,२४३
संचालन सम्बन्धि चालु सम्पत्तिमा कमि/(वृद्धि)	
नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्दात	(४६,०००)
बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुमा रहेको मौज्दात	-
अन्य व्यापारिक सम्पत्ति	-
बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुलाई दिएको कर्जा तथा सापट	-
ग्राहकलाई दिएको कर्जा तथा सापट	२०३,१८८
अन्य सम्पत्ति	१८,९६९
संचालन सम्बन्धि चालु दायित्वमा (कमि)/वृद्धि	

बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूलाई तिर्न बाँकी	-
नेपाल राष्ट्र बैंकलाई तिर्न बाँकी	-
ग्राहकको निक्षेप	(६३,९३२)
ऋण तथा सापटी	(८४,९५८)
अन्य दायित्व	(१५,३९०)
आयकर भुक्तानी अधिको कारोबार सञ्चालनबाट खुद नगद प्रवाह	३०,११९
आयकर भुक्तानी	(१३,३८६)
कारोबार सञ्चालनबाट खुद नगद प्रवाह (क)	१६,७३४
लगानी कारोबारबाट नगद प्रवाह	
धितोपत्र लगानी खरीद	-
धितोपत्र लगानी विक्रीबाट प्राप्ति	-
सम्पत्ति तथा उपकरणहरूको खरीद	-
सम्पत्ति तथा उपकरणहरूको विक्रीबाट प्राप्ति	-
अमूर्त सम्पत्तिको खरीद	-
अमूर्त सम्पत्तिको विक्रीबाट प्राप्ति	-
लगानी सम्पत्तिको खरीद	-
लगानी सम्पत्तिको विक्रीबाट प्राप्ति	-
व्याज आम्दानी	-
लाभांश आम्दानी	-
अन्य आम्दानी	-
लगानी कारोबारमा खुद नगद प्रवाह (ख)	-
वित्तीय कारोबारबाट नगद प्रवाह	
ऋणपत्र निष्काशनबाट प्राप्ति	-
ऋणपत्रको भुक्तानी	-
सुरक्षण नराखिएको सहायक आवधिक दायित्व निष्काशनबाट प्राप्ति	-
सुरक्षण नराखिएको सहायक आवधिक दायित्वको भुक्तानी	-
शेयर निष्काशनबाट प्राप्ति	-
लाभांश खर्च	-
व्याज खर्च	-
अन्य प्राप्ति/भुक्तानी	(८४)
वित्तीय कारोबारबाट खुद नगद प्रवाह (ग)	(८४)
नगद तथा नगद समानमा खुद (कमी)/बृद्धि	१६,६५०
नगद तथा नगद समानमा श्रावण १ मा रहेको मौज्जात	१८३,८५१
नगद तथा नगद समानमा विनिमय दर परिवर्तनको असर	-
नगद तथा नगद समानमा आषाढमा रहेको अन्तिम मौज्जात	२००,५०१

अन्य विस्तृत आम्दानी

(रु. हजारमा)

विवरण	आषाढ मसान्त २०८०*
यस वर्षको नाफा	७,६५०
अन्य विस्तृत आम्दानी, खुद आम्दानी कर	-
क.नाफा (नोक्सान)मा विभाजन नहुने बस्तुहरू	
उचित मुल्यमा मापन गरिएका इक्विटी औजारमा लगानीबाट हुने नाफा/(नोक्सान)	-
पुनर्मूल्यांकन गर्दा नाफा/(नोक्सान)	-
परिभाषित लाभ योजनाको विमाङ्किक (Actuarial) नाफा/(नोक्सान)	-
माथि उल्लेखित बुँदाहरूमा लाग्ने आम्दानी कर	-
खुद नाफा/नोक्सानमा विभाजन नहुने अन्य विस्तृत आम्दानी	-
ख. नाफा (नोक्सान)मा विभाजन हुनसक्ने बस्तुहरू	
नगद प्रवाह हेज(hedge) मा नाफा/ नोक्सान	-
सटही नाफा/नोक्सान (वैदेशिक संचालनमा रहेका वित्तीय सम्पत्तिबाट हुने)	-

माथिका बुँदाहरुमा आम्दानी कर	-
नाफा वा नोक्सानमा पुनःवर्गीकरण	-
खुद नाफा/नोक्सानमा विभाजन हुने अन्य विस्तृत आम्दानी	-
यो सालका लागि अन्य विस्तृत, खुद आम्दानी कर	-
यस वर्षको जम्मा अन्य विस्तृत आम्दानी	७,६५०

इक्विटीमा भएको परिवर्तन सम्बन्धी विवरण

(रु. हजारमा)

विवरण	शेयर पूँजी	साधारण जगेडा कोष	नियमनकारी कोष	संचित मुनाफा	विमाइक (Actuarial) नाफा/(नोक्सान)	ग्रहक सुरक्षा कोष	संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्व	कर्मचारी विकास कोष	कुल पूँजी
आषाढ मसान्त २०७९ को मौज्जात	२२९,०२१	५३,१५३	१६५,८४३	३,६७२	३,६४७	३२५	१,०२४	३१०	४५८,८७७
यस वर्षको अन्य विस्तृत आम्दानी	-	-	-	-	-	-	-	-	-
यस वर्षको नाफा	-	-	-	७,६५०	-	-	-	-	७,६५०
अन्य विस्तृत आम्दानी, खुद कर	-	-	-	-	-	-	-	-	-
यस वर्षको विस्तृत आम्दानी	-	-	-	७,६५०	-	-	-	-	७,६५०
जगेडा कोषमा सारिएको रकम	-	१,५३०	-	(१,५३०)	-	-	-	-	-
जगेडा कोषबाट नियमनकारी कोष स्थानाकरण भएको रकम	-	-	-	-	-	-	-	-	-
यस वर्षमा जगेडा कोषबाट सारिएको रकम	-	-	-	(१७७)	-	८९	८९	-	-
अन्य	-	-	-	-	-	(७६)	(८)	-	(८४)
इक्विटीमा सिधै देखाइएको शेयरधनीसँगको कारोबार									
शेयर निष्काशन	-	-	-	-	-	-	-	-	-
शेयरमा आधारित भुक्तानी	-	-	-	-	-	-	-	-	-
शेयरधनीलाई लाभांस वितरण	-	-	-	-	-	-	-	-	-
बोनस शेयर निष्काशन	-	-	-	-	-	-	-	-	-
नगद लाभांस भुक्तानी	-	-	-	-	-	-	-	-	-
अन्य	-	-	-	-	-	-	-	-	-
जम्मा योगदान									
२०८० असार मसान्तको मौज्जात	२२९,०२१	५४,६८२	१६५,८४३	९,६१४	३,६४७	३३८	१,१०५	३१०	४६६,४४२

* नोट : व्यवस्थापन तथा लेखापरीक्षकबाट प्रमाणित आ.व.२०७९/८० आषाढ मसान्तसम्मको अपरिष्कृत वित्तीय विवरण ।

- (घ) आम्दानी र खर्च हिसावको कुनै शीर्षकमा ठुलो मात्रामा परिवर्तन भएमा त्यसको विश्लेषणात्मक कारण : सो नभएको ।
- (ङ) पछिल्लो वित्तीय विवरणको लेखापरीक्षण भए पश्चात संगठित संस्थाको कारोबार, नाफा नोक्सान, सम्पत्तिको मूल्य वा आगामी १२ महिनाको दायित्व भुक्तानीमा असर पर्ने गरी कुनै अवस्था सिर्जना भएको छ/छैन सो सम्बन्धमा संचालकहरुको धारणा : सो नभएको ।
- (च) आर्थिक वर्ष समाप्त भएपछि विवरणपत्र पेश गरेमा, आर्थिक वर्ष समाप्त भएको मितिबाट पेश भएको मितिसम्ममा वासलातको मिति पछिको घटनाको बारेमा छुट्टै जानकारी विवरणपत्रमा समावेश गर्नुपर्ने : सो नभएको ।
- (छ) विगत ५ वर्षमा सम्पत्तिको पुनर्मूल्यांकन गरिएको छ/छैन, यदि गरिएको भए (अ) सम्पत्तिको विवरण (आ) सम्पत्तिको पुनर्मूल्यांकन अधि र पछिको कित्तावी मूल्य (ई) पुनर्मूल्यांकनको औचित्य : सो नभएको ।
- (ज) आगामी तीन वर्षको प्रक्षेपित वासलात, नाफा नोक्सान हिसाबका साथै त्यसका गणनाको आधारहरु :
वासलात

(रु. हजारमा)

विवरण	प्रक्षेपित		
	आ.व.२०८०/८१	आ.व.२०८१/८२	आ.व.२०८२/८३
सम्पत्ति			

नगद तथा नगद समान	२०४,५११	२०८,६०१	२१२,७७३
नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्जात तथा लिनु पर्ने	७२,६९९	७९,९६९	८७,९६६
बैंक/वित्तीय संस्थामा रहेको मौज्जात	-	-	-
डेबिटिभ वित्तीय उपकरण	-	-	-
अन्य व्यापारिक सम्पतिहरु	-	-	-
सहकारी तथा लघुवित्त वित्तीय संस्थालाई दिएको कर्जा तथा सापटी	-	-	-
ग्राहकलाई दिएको कर्जा तथा सापटी	३,८९९,०९५	४,४८८,७०६	५,०१०,५६७
धितोपत्रमा लगानी	१,०००	१,०००	१,०००
चालु कर सम्पति	-	-	-
लगानी सम्पतिहरु	-	-	-
सम्पति तथा उपकरण	२१,७९५	१४,८२१	८,५४६
ख्याति तथा अमूर्त सम्पति	-	-	-
स्थगन कर सम्पति	४,६६८	४,६६८	४,६६८
अन्य सम्पति	२४३,६५४	२४५,६७५	२४७,८९९
कुल सम्पति	४,४४७,४२२	५,०४३,४४१	५,५७३,४१८
दायित्व			
बैंक/वित्तीय संस्थालाई तिर्न बाँकी	-	-	-
नेपाल राष्ट्र बैंकलाई तिर्न बाँकी	-	-	-
डेबिटिभ वित्तीय उपकरण	-	-	-
ग्राहकको निक्षेप	१,२६४,९३४	१,४२३,०५१	१,६००,९३२
तिर्न बाँकी कर्जा तथा सापटी	२,५६३,२९३	२,९४४,१९१	३,२०८,१५४
चालु कर दायित्व	२४९	६,३०३	१६,३५९
व्यवस्था	-	-	-
स्थगन कर दायित्व	१,८८१	१,८८१	१,८८१
अन्य दायित्व	११७,९१२	१३५,२५९	१५४,२४१
जारी गरिएको ऋणपत्र	-	-	-
सुरक्षण नराखिएको सहायक आवधिक दायित्व	-	-	-
कुल दायित्व	३,९४८,२६९	४,५१०,६८५	४,९८१,५६६
इक्विटी			
शेयर पूँजी	२४६,८६६	२४६,८६६	२४६,८६६
शेयर प्रिमियम	-	-	-
संचित मुनाफा	२२,९१८	४९,१२९	९५,२२४
जगेडा तथा कोषहरु	२२९,३६८	२३६,७६१	२४९,७६२
कुल इक्विटी	४९९,१५२	५३२,७५६	५९१,८५२
कुल दायित्व र इक्विटी	४,४४७,४२२	५,०४३,४४१	५,५७३,४१८

नाफा नोक्सान हिसाब

(रु. हजारमा)

विवरण	प्रक्षेपित		
	आ.व.२०८०/८१	आ.व.२०८१/८२	आ.व.२०८२/८३
व्याज आम्दानी	६०५,८०६	६९१,६९३	७७८,२१३
व्याज खर्च	३५९,७७०	३८५,५८६	४१२,७००
खुद व्याज आम्दानी	२४६,०३६	३०६,१०७	३६५,५१३
शुल्क तथा कमिशन आम्दानी	२,८७७	३,१६५	३,४८१
शुल्क तथा कमिशन खर्च	-	-	-
खुद शुल्क र कमिशन आम्दानी	२,८७७	३,१६५	३,४८१
खुद व्याज, शुल्क र कमिशन आम्दानी	२४८,९१३	३०९,२७२	३६९,९९४
खुद व्यापारिक आम्दानी	-	-	-
अन्य सञ्चालन आम्दानी	४३,८२२	४८,२०४	५३,०२४
जम्मा सञ्चालन आम्दानी	२९२,७३५	३५७,४७६	४२२,०१८
कर्जा तथा अन्य हानीको नोक्सानी व्यवस्था/(फिर्ता)	९,८९६	२५,९९०	२५,४७०
खुद सञ्चालन आम्दानी	२८२,८३९	३३१,४८६	३९६,५४८
सञ्चालन खर्च	२५८,४७२	२८३,४८०	३१२,१२५

कर्मचारी खर्च	१७७,०७९	१९५,४९७	२१६,७३९
अन्य सञ्चालन खर्च	७३,६४५	८१,०१०	८९,११०
हासकट्टी र परिषोधन	७,७४८	६,९७३	६,२७६
सञ्चालन मुनाफा	२४,३६७	४८,००५	८४,४२३
गैर संचालन आम्दानी			
गैर संचालन नोक्सानी			
आयकर अधिको मुनाफा	२४,३६७	४८,००५	८४,४२३
आयकर खर्च	७,३१०	१४,४०२	२५,३२७
चालु कर	७,३१०	१४,४०२	२५,३२७
स्थगन कर			
यस अवधिको मुनाफा	१७,०५७	३३,६०४	५९,०९६
नाफा बाँडफाँड			
वित्तीय संस्थाको शेयरधनी	१७,०५७	३३,६०४	५९,०९६
यस अवधिको मुनाफा	१७,०५७	३३,६०४	५९,०९६

नगद प्रवाह विवरण

(रु. हजारमा)

विवरण	प्रक्षेपित		
	आ.व. २०८०/८१	आ.व. २०८१/८२	आ.व. २०८२/८३
कारोबार सञ्चालनबाट नगद प्रवाह			
व्याज आम्दानी	६०५,८०६	६९१,६९३	७७८,२१३
शुल्क तथा अन्य आम्दानी	४६,६९९	५१,३६९	५६,५०५
लाभांश आम्दानी	-	-	-
अन्य संचालन कारोबारहरुबाट आम्दानी	-	-	-
व्याज खर्च	३४२,२९३	३६८,३४०	३९५,६७७
कमिशन तथा शुल्क खर्च	-	-	-
कर्मचारी खर्च	१७४,६४३	१९०,६९७	२०८,२९६
अन्य खर्च	६५,१२८	७३,४१०	८२,६७१
संचालन सम्पत्ति तथा दायित्वको परिवर्तन अधिको संचालन नगद प्रवाह	७०,४४१	११०,६१४	१४८,०७४
संचालन सम्बन्धि चालु सम्पत्तिमा कमि/(वृद्धि)			
नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्दात	(६,६०९)	(७,२७०)	(७,९९७)
बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुमा रहेको मौज्दात	-	-	-
अन्य व्यापारिक सम्पत्ति	-	-	-
बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुलाई दिएको कर्जा तथा सापट	-	-	-
ग्राहकलाई दिएको कर्जा तथा सापट	(६१०,९२५)	(६१५,६०१)	(५४७,३३१)
अन्य सम्पत्ति	(१,८३८)	(२,०२१)	(२,२२३)
संचालन सम्बन्धि चालु दायित्वमा (कमि)/वृद्धि			
बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुलाई तिन बाँकी	-	-	-
नेपाल राष्ट्र बैंकलाई तिन बाँकी	-	-	-
ग्राहकको निक्षेप	१४०,५४८	१५८,११७	१७७,८८१
ऋण तथा सापटी	४१९,०३३	३८०,८९८	२६३,९६२
अन्य दायित्व	(५,२८६)	(१२,२९९)	(१९,२२६)
आयकर भुक्तानी अधिको कारोबार सञ्चालनबाट खुद नगद प्रवाह	५,३६५	१२,४३८	१३,१४०
आयकर भुक्तानी	-	(८,३४८)	(८,९६८)
कारोबार सञ्चालनबाट खुद नगद प्रवाह	५,३६५	४,०९०	४,१७२
लगानी कारोबारबाट नगद प्रवाह			
धितोपत्र लगानी खरीद	-	-	-
धितोपत्र लगानी विक्रीबाट प्राप्ती	-	-	-
सम्पत्ति तथा उपकरणहरुको खरीद	(१९,२००)	-	-
सम्पत्ति तथा उपकरणहरुको विक्रीबाट प्राप्ती	-	-	-
अमूर्त सम्पत्तिको खरीद	-	-	-
अमूर्त सम्पत्तिको विक्रीबाट प्राप्ती	-	-	-
लगानी सम्पत्तिको खरीद	-	-	-
लगानी सम्पत्तिको विक्रीबाट प्राप्ती	-	-	-
व्याज आम्दानी	-	-	-

लाभांश आम्दानी	-	-	-
अन्य आम्दानी	-	-	-
लगानी कारोबारमा खुद नगद प्रवाह	(१९,२००)	-	-
वित्तीय कारोबारबाट नगद प्रवाह			
ऋणपत्र निष्काशनबाट प्राप्ति	-	-	-
ऋणपत्रको भुक्तानी	-	-	-
सुरक्षण नराखिएको सहायक आवधिक दायित्व निष्काशनबाट प्राप्ति	-	-	-
सुरक्षण नराखिएको सहायक आवधिक दायित्वको भुक्तानी	-	-	-
शेयर निष्काशनबाट प्राप्ति	१७,८४५	-	-
लाभांश खर्च	-	-	-
व्याज खर्च	-	-	-
अन्य प्राप्ति/भुक्तानी	-	-	-
वित्तीय कारोबारबाट खुद नगद प्रवाह	१७,८४५	-	-
नगद प्रवाहमा भएको खुद कमी/बृद्धि	४,०१०	४,०९०	४,१७२
नगद तथा नगद समानमा रहेको शुरुवाती मौज्जात	२००,५०१	२०४,५११	२०८,६०१
नगद तथा नगद समानमा विनिमय दर परिवर्तनको असर	-	-	-
नगद तथा नगद समानमा रहेको अन्तिम मौज्जात	२०४,५११	२०८,६०१	२१२,७७३

अन्य विस्तृत आम्दानी

(रु. हजारमा)

विवरण	प्रक्षेपित		
	आ.व.२०८०/८१	आ.व.२०८१/८२	आ.व.२०८२/८३
यस वर्षको नाफा	१७,०५७	३३,६०४	५९,०९६
अन्य विस्तृत आम्दानी, खुद आम्दानी कर	-	-	-
क.नाफा (नोक्सान)मा विभाजन नहुने बस्तुहरु			
उचित मुल्यांकन गरिएका इक्विटी औजार मा लगानीबाट हुने नाफा/(नोक्सान)	-	-	-
पुनर्मूल्यांकन गर्दा नाफा/(नोक्सान)	-	-	-
परिभाषित लाभ योजनाको विमाङ्किक (Actuarial) नाफा/(नोक्सान)	-	-	-
माथि उल्लेखित बुँदाहरुमा लाग्ने आम्दानी कर	-	-	-
खुद नाफा/नोक्सानमा विभाजन नहुने अन्य विस्तृत आम्दानी	-	-	-
ख. नाफा (नोक्सान)मा विभाजन हुनसक्ने बस्तुहरु			
नगद प्रवाह हेज(hedge) मा नाफा/ नोक्सान	-	-	-
सटही नाफा/नोक्सान (वैदेशिक संचालनमा रहेका वित्तीय सम्पत्तिबाट हुने)	-	-	-
माथिका बुँदाहरुमा आम्दानी कर	-	-	-
नाफा वा नोक्सानमा पुनःवर्गीकरण	-	-	-
कुल नाफा/नोक्सानमा विभाजन हुने अन्य विस्तृत आम्दानी	-	-	-
यो सालका लागि अन्य विस्तृत, खुद आम्दानी कर	-	-	-
यस वर्षको जम्मा अन्य विस्तृत आम्दानी	१७,०५७	३३,६०४	५९,०९६

इक्वीटीमा भएको परिवर्तन सम्बन्धी विवरण

(रु. हजारमा)

विवरण	शेयर पुँजी	शेयर प्रिमियम	साधारण जगेडा कोष	सटही घटबढ कोष	नियमनकारी कोष	उचित मूल्य कोष	पुनःमूल्याङ्कन कोष	संचित मुनाफा	अन्य कोष	विमाशिक (Actuarial) नाफा/(नोक्सान)	स्थगन कर कोष	गृहक सुरक्षा कोष	संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्व	अन्य	कर्मचारी विकास कोष	कुल पुँजी
१ श्रावण २०८० को मौज्जात	२२९,०२१	-	५४,६८२	-	१६५,८४३	-	-	९,६१४	११,४६४	३,६४७	१,८८१	३३८	१,१०५	४,४९३	-	४७०,६२५
यस वर्षको अन्य विस्तृत आम्दानी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
यस सालको नाफा	-	-	-	-	-	-	-	१७,०५७	-	-	-	-	-	-	-	१७,०५७
अन्य विस्तृत आम्दानी, खुद कर	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
उचित मूल्यमा मापन गरिएका इक्विटी उपकरणका लगानीबाट भएका नाफा/(नोक्सान)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
पुनःमूल्याङ्कनबाट भएका नाफा/(नोक्सान)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
परिभाषित लाभमा नाफा/(नोक्सान)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
नगद प्रवाहको हेजिङ्गबाट भएको नाफा/(नोक्सान)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
वैदेशिक संचालनको कारण वित्तीय सम्पत्तीको विनिमय परिवर्तन गर्दा हुने सटही नाफा/(नोक्सान)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
यस वर्षको विस्तृत आम्दानी	-	-	-	-	-	-	-	१७,०५७	-	-	-	-	-	-	-	१७,०५७
जगेडा कोषमा सारिएको रकम	-	-	३,४११	-	-	-	-	(३,४११)	-	-	-	-	-	-	-	-
नियमक जगेडा कोषमा सारिएको रकम	-	-	-	-	-	-	-	(३४१)	३४१	-	-	१७१	१७१	-	-	-
जगेडा कोषबाट स्थानाकरण भएको रकम	-	-	-	-	-	-	-	-	(४,४९३)	-	-	-	-	(४,४९३)	-	(८,९८६)
अन्य	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
इक्विटी सिधै देखाइएको शेयरधनीसँगको कारोबार	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
शेयर निष्काशन	१७,८४५	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	१७,८४५
शेयरमा आधारित भुक्तानी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
शेयरधनीलाई लाभांस वितरण	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
बोनस शेयर निष्काशन	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
नगद लाभांस भुक्तानी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
अन्य	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
जम्मा योगदान	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
२०८१ असार मसान्तको मौज्जात	२४६,८६६	-	५८,०९४	-	१६५,८४३	-	-	२२,९१८	७,३१२	३,६४७	१,८८१	५०८	१,२७५	-	-	५०१,०३४
१ श्रावण २०८१ को मौज्जात	२४६,८६६	-	५८,०९४	-	१६५,८४३	-	-	२२,९१८	७,३१२	३,६४७	१,८८१	५०८	१,२७५	-	-	५०१,०३४
यस वर्षको अन्य विस्तृत आम्दानी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
यस सालको नाफा	-	-	-	-	-	-	-	३३,६०४	-	-	-	-	-	-	-	३३,६०४
अन्य विस्तृत आम्दानी, खुद कर	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
उचित मूल्यमा मापन गरिएका इक्विटी उपकरणका लगानीबाट भएका नाफा/(नोक्सान)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
पुनःमूल्याङ्कनबाट भएका नाफा/(नोक्सान)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
परिभाषित लाभमा नाफा/(नोक्सान)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-

नगद प्रवाहको हेजिङ्गबाट भएको नाफा/(नोक्सान)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
वैदेशिक संचालनको कारण वित्तीय सम्पत्तीको विनिमय परिवर्तन गर्दा हुने सटही नाफा/(नोक्सान)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
यस वर्षको विस्तृत आम्दानी	-	-	-	-	-	-	३३,६०४	-	-	-	-	-	-	-	३३,६०४
जगेडा कोषमा सारिएको रकम	-	-	६,७२१	-	-	-	(६,७२१)	-	-	-	-	-	-	-	-
नियमक जगेडा कोषमा सारिएको रकम	-	-	-	-	-	-	(६७२)	६७२	-	-	३३६	३३६	-	-	-
जगेडा कोषबाट स्थानाकरण भएको रकम	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
अन्य	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
इन्विटी सिधै देखाइएको शेयरधनीसँगको कारोबार	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
शेयर निष्काशन	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
शेयरमा आधारित भूक्तानी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
शेयरधनीलाई लाभांस वितरण	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
बोनस शेयर निष्काशन	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
नगद लाभांस भूक्तानी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
अन्य	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
जम्मा योगदान	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
२०८२ असार मसान्तको मौज्जात	२४६,८६६	-	६४,८१५	-	१६५,८४३	-	४९,१२९	७,९८५	३,६४७	१,८८१	८४४	१,६११	-	-	५३४,६३७
१ श्रावण २०८२ को मौज्जात	२४६,८६६	-	६४,८१५	-	१६५,८४३	-	४९,१२९	७,९८५	३,६४७	१,८८१	८४४	१,६११	-	-	५३४,६३७
यस वर्षको अन्य विस्तृत आम्दानी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
यस सालको नाफा	-	-	-	-	-	-	५९,०९६	-	-	-	-	-	-	-	५९,०९६
अन्य विस्तृत आम्दानी, खुद कर	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
उचित मुल्यमा मापन गरिएका इन्विटी उपकरणका लगानीबाट भएका नाफा/(नोक्सान)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
पुनःमुल्याङ्कनबाट भएका नाफा/(नोक्सान)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
परिभाषित लाभमा नाफा/(नोक्सान)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
नगद प्रवाहको हेजिङ्गबाट भएको नाफा/(नोक्सान)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
वैदेशिक संचालनको कारण वित्तीय सम्पत्तीको विनिमय परिवर्तन गर्दा हुने सटही नाफा/(नोक्सान)	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
यस वर्षको विस्तृत आम्दानी	-	-	-	-	-	-	५९,०९६	-	-	-	-	-	-	-	५९,०९६
जगेडा कोषमा सारिएको रकम	-	-	११,८१९	-	-	-	(११,८१९)	-	-	-	-	-	-	-	-
नियमक जगेडा कोषमा सारिएको रकम	-	-	-	-	-	-	(१,१८२)	१,१८२	-	-	५९१	५९१	-	-	-
जगेडा कोषबाट स्थानाकरण भएको रकम	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
अन्य	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
इन्विटी सिधै देखाइएको शेयरधनीसँगको कारोबार	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
शेयर निष्काशन	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
शेयरमा आधारित भूक्तानी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
शेयरधनीलाई लाभांस वितरण	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
बोनस शेयर निष्काशन	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-

नगद लाभास भुक्तानी	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
अन्य	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
जम्मा योगदान	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
२०८३ असार मसान्तको मोज्दात	२४६,८६६	-	७६,६३४	-	१६५,८४३	-	-	९५,२२४	९,१६६	३,६४७	१,८८१	१,४३५	२,२०२	-	-	५९३,७३३

वित्तीय प्रक्षेपणका आधार तथा तरिका :

विवरण	आ.व.२०८०/८१	आ.व.२०८१/८२	आ.व.२०८२/८३
कुल निक्षेपमा औषत वृद्धिदर (प्रतिशतमा)	१२.५०%	१२.५०%	१२.५०%
कुल कर्जा तथा सापटमा औषत वृद्धिदर (प्रतिशतमा)	१८.१६%	१५.४९%	११.९२%
कुल आयमा औषत वृद्धिदर	९.०८%	१३.८८%	१२.३४%
कुल खर्चमा औषत वृद्धिदर	६.९६%	१०.६५%	७.९५%
संचालन खर्च तथा कुल आम्दानी अनुपात	३८.४२%	३७.२१%	३६.६४%
खुद मुनाफामा औषत वृद्धिदर	१२२.९७%	९७.०१%	७५.८६%
निक्षेपको औषत ब्याजदर (प्रतिशतमा)	७.५०%	७.५०%	७.५०%
ऋणको औषत ब्याजदर (प्रतिशतमा)	११.४८%	१०.३४%	९.७३%
कर्जा तथा सापटको औषत ब्याजदर(प्रतिशतमा)	१५.००%	१४.८८%	१४.९९%
निक्षेप लगानीमा औषत ब्याजदर (प्रतिशतमा)	८.२२%	७.२५%	६.४०%
आयकर व्यवस्था (प्रतिशतमा)	३०.००%	३०.००%	३०.००%
निष्क्रिय कर्जा सापट (प्रतिशतमा)	३.४८%	३.१३%	२.८२%
लगानीमा प्रतिफल	०.४२%	०.७२%	१.१५%
अन्य संचालन खर्चका वृद्धिदर	१०.१६%	१०.२८%	१०.६१%
कर्मचारी खर्चमा वृद्धिदर	१०.२२%	१०.४०%	१०.८७%
Loan loss provision to Total Gross Loan	१.९१%	२.२२%	२.४८%
Loan and advances to Share Capital Ratio	७९६.३२%	८६१.६४%	८६८.०९%
Return on Equity	६.३२%	११.३५%	१७.२७%
Primary Capital to RWA	७.७८%	७.४७%	७.८१%
Credit to Deposit and borrowing ratio	१०३.८३%	१०५.११%	१०६.८४%
Total Capital to RWA	९.०३%	८.७३%	९.०७%
CLR	५.७५%	५.६२%	५.४९%
SLR	२१.९१%	२०.२८%	१८.७९%

माथि उल्लेखित वित्तीय प्रक्षेपणका आधारको औचित्य पुष्टी हुने विवरणहरु :

१. कर्जा तथा सापट:

- क) गत आर्थिक वर्ष २०७९/८० मा कर्जा तथा अग्रिम ६.६१ प्रतिशतले घटेको छ । व्यवस्थापनले आर्थिक वर्ष २०८०/८१, २०८१/८२ र २०८२/८३ मा क्रमशः १८.१६, १५.४९ र ११.९२ प्रतिशतले कर्जा प्रवाह बढाउने योजना बनाएको छ ।
- ख) ऋण र अग्रिम ब्याज दर २०८०/८१, २०८१/८२ र २०८२/८३ को लागि क्रमशः औसत १५%, १४.८८% र १४.९९% अनुमान गरिएको छ ।
- ग) आर्थिक वर्ष २०८०/८१, २०८१/८२ र २०८२/८३ को लागि कुल कर्जा र अग्रिममा ऋण घाटाको प्रावधान १.९१%, २.२२% र २.४८% हुने प्रक्षेपण गरिएको छ ।

२. निक्षेप:

- क) गत आर्थिक वर्ष २०७९/८० मा निक्षेप ५.३८ प्रतिशतले घटेको छ तर व्यवस्थापनले प्रत्येक आर्थिक वर्ष २०८०/८१, २०८१/८२ र २०८२/८३ का निक्षेपमा १२.५ प्रतिशतले वृद्धि गर्ने योजना बनाएको छ ।
- ख) निक्षेप दायित्वहरूमा औसत ब्याज दर प्रत्येक आर्थिक वर्ष २०८०/८१, २०८१/८२ र २०८२/८३ को लागि क्रमशः ७.५०% हुने प्रक्षेपण गरिएको छ ।

३. तरलता:

- क) आर्थिक वर्ष २०८०/८१, २०८१/८२ र २०८२/८३ को लागि क्रमशः २१.९१%, २०.२८% र १८.७९% अनुमानित वैधानिक तरलता रिजर्भको साथ लगानीको अनुमान गरिएको छ ।
- ख) आर्थिक वर्ष २०८०/८१, २०८१/८२ र २०८२/८३ को लागि क्रमशः ५.७५%, ५.६२% र ५.४९% अनुमानित अनिवार्य तरलता रिजर्भको साथमा लगानीको अनुमान गरिएको छ ।

४. अन्य:

- क) सञ्चालन मुनाफाको १०% कर्मचारी बोनसको लागि प्रदान गरिएको छ ।
- ख) आयकर दर सबै अनुमानित वर्षहरूको लागि ३०% को रूपमा लिइएको छ ।
- ग) वित्तीय प्रक्षेपणहरू विगतका वर्षहरूको सञ्चालन परिणामहरू र आगामी वर्षहरूको लागि व्यवस्थापनको प्रक्षेपण अनुसार बनाइएको छ ।
- घ) पुँजी पर्याप्तता नेपाल राष्ट्र बैंकको परिपत्र अनुसार गणना गरिएको छ । मर्जरको कारण उत्पन्न हुने सद्भावना पुँजी पर्याप्तता अनुपातको गणनाको प्रयोजनको लागि प्राथमिक पुँजीबाट कटौती गरिएको छैन । आर्थिक वर्ष २०८०/८१, २०८१/८२ र २०८२/८३ मा पुँजी कोष र जोखिम भारत सम्पत्तिको अनुपात क्रमशः ९.०३%,

८.७३% र ९.०७% अनुमान गरिएको छ । त्यस्तै प्राथमिक पुँजी कोष अनुपात आर्थिक वर्ष २०८०/८१, २०८१/८२ र २०८२/८३ को लागि क्रमशः ७.७८%, ७.४७% र ७.८१% अनुमान गरिएको छ ।

ग.९.ख. वित्तीय अनुपात सम्बन्धी विवरण :

(क) सञ्चालन अवधि तीन बर्ष ब्यतीत भैसकेको अवस्थामा विगत तीन बर्षको र तीन बर्ष ब्यतीत भैनसकेको अवस्थामा सञ्चालन अवधिको तथा आगामी तीन बर्षको प्रक्षेपित प्रति शेयर आम्दानी (EPS) तथा प्रति शेयर नेटवर्थ :

विवरण	वास्तविक			अपरिष्कृत	प्रक्षेपित		
	आ.व. २०७६/७७	आ.व. २०७७/७८	आ.व. २०७८/७९	आ.व. २०७९/८० आषाढ मसान्त*	आ.व. २०८०/८१	आ.व. २०८१/८२	आ.व. २०८२/८३
प्रति शेयर नेटवर्थ (रु.)	११३.६२	२४८.३६	२००.३६	२०४.६७	२०२.२०	२१५.८१	२३९.७५
प्रति शेयर आम्दानी (रु.)	२२.०१	६१.४६	५.०८	३.३४	६.९१	१३.६१	२३.९४
सञ्चित नाफा/नोक्सान (रु. हजारमा)	९०६	२,०९४	३,६७२	९,६१४	२२,९१८	४९,१२९	९५,२२४

* नोट : व्यवस्थापन तथा लेखापरिक्षकबाट प्रमाणित आ.व.२०७९/८० आषाढ मसान्तसम्मको अपरिष्कृत वित्तीय विवरण ।

विवरण	वास्तविक (रु. हजारमा)			अपरिष्कृत	प्रक्षेपित (रु. हजारमा)		
	आ.व.	आ.व.	आ.व.	आ.व.	आ.व.	आ.व.	आ.व.
	२०७६/७७	२०७७/७८	२०७८/७९	२०७९/८० आषाढ मसान्त*	२०८०/८१	२०८१/८२	२०८२/८३
चुक्ता पुँजी	१७६,१७०	१७६,१७०	२२९,०२१	२२९,०२१	२४६,८६६	२४६,८६६	२४६,८६६
साधारण/ वैधानिक जगेडा कोष	२३,०८४	२५९,२६९	२२६,१८४	२३०,१०९	२२९,३६८	२३६,७६१	२४९,७६२
सञ्चित नाफा/नोक्सान	९०६	२,०९४	३,६७२	९,६१४	२२,९१८	४९,१२९	९५,२२४
कुल	२००,१६०	४३७,५३२	४५५,८७७	४६८,७४३	४९९,१५२	५३२,७५६	५९१,८५२
घटाउने : अपलेखन गर्न बाँकी खर्च	-	-	-	-	-	-	-
कुल नेटवर्थ	२००,१६०	४३७,५३२	४५५,८७७	४६८,७४३	४९९,१५२	५३२,७५६	५९१,८५२
शेयर संख्या (हजारमा)	१,७६२	१,७६२	२,२९०	२,२९०	२,४६९	२,४६९	२,४६९
प्रति शेयर नेटवर्थ (रु.)	११३.६२	२४८.३६	२००.३६	२०४.६७	२०२.२०	२१५.८१	२३९.७५
प्रति शेयर चुक्ता पुँजी	१००	१००	१००	१००	१००	१००	१००
नेटवर्थमा प्रतिफल	१९.३७%	२४.९५%	२.५४%	१.६३%	३.४२%	६.३१%	९.९९%
निष्काशन पूर्वको प्रति शेयर आम्दानी (EPS) कायम राख्न बृद्धि हुने नेटवर्थमा आवश्यक न्यूनतम प्रतिफल प्रतिशतमा						२.६३%	

* नोट : व्यवस्थापन तथा लेखापरिक्षकबाट प्रमाणित आ.व.२०७९/८० आषाढ मसान्तसम्मको अपरिष्कृत वित्तीय विवरण ।

(ख) विगत ३ बर्षको नेटवर्थमा भएको औसत प्रतिफल : १५.६२%

संगठित संस्थाको प्रक्षेपित वित्तीय विवरण विगत बर्षको कारोबारको आधारमा निष्काशन कम्पनीले तयार गरेको हो । उक्त वित्तीय प्रक्षेपणको आधारहरु तथा तरिका पुनरावलोकन गरी ठिक छ भनि श्री एस.पि.एस.ए. एण्ड एसोसियट्सका सिएले प्रमाणित गर्नु भएको हो ।

ग.१०. धितोपत्र निष्काशन सम्बन्धी विवरण :

ग.१०.क. धितोपत्र जारी गर्नुको उद्देश्य :

- संस्थापक र सर्वसाधारण तर्फको पुँजी संरचना ७०:३० कायम गर्न ।
- लघुवित्त वित्तीय संस्थाले सेवा विस्तार गर्ने क्रममा लगानी बढाउन तथा वित्तीय एवं आर्थिक गतिविधिलाई विस्तार गर्नका लागि आवश्यक पुँजी संकलन गर्न ।
- लघुवित्त वित्तीय संस्थाको प्रबन्धपत्र तथा नियमावलीमा उल्लेख गरिएको उद्देश्यहरु अनुरूप गनुपर्ने कार्यहरुको लागि आवश्यक पुँजी जुटाउन ।

ग.१०.ख. धितोपत्र निष्काशनबाट प्राप्त पुँजीको उपयोग :

- (क) निष्काशनबाट प्राप्त हुने कुल रकमलाई कसरी र कुन क्षेत्रमा प्रयोग गरिनेछ तत् सम्बन्धी विवरण : थप साधारण शेयर निष्काशन गरी प्राप्त हुने पुँजी बैंक तथा वित्तीय संस्था सम्बन्धी ऐन, २०७३, वित्तीय संस्थाको प्रबन्धपत्र तथा नियमावली र अन्य प्रचलित कानून बमोजिम “घ” वर्गको वित्तीय संस्थाले गर्न पाउने कार्यको अधिनमा रही वित्तीय संस्थाको व्यावसायिक प्रयोजनमा उपयोग गरिनेछ। थप साधारण शेयर निष्काशन गरी प्राप्त हुने पुँजी रु.१,७८,४५,११८/- (अक्षरेपी एक करोड अठ्ठत्तर लाख पैतालिस हजार एक सय अठार रुपैयाँ) वित्तीय संस्थाको नियमित लघुवित्त कारोबार एवं आर्थिक कारोबारहरु विस्तार एवं वृद्धि गर्न उपयोग गरिनेछ, जुन देहाय अनुसार उल्लेख गरिएको छ।

क्र.सं.	शिर्षक	प्रतिशत	रकम रु.
१	कर्जा तथा सापट	१५%	२,६७६,७६७.७०
२	लगानी	७०%	१२,४९१,५८२.६०
३	शाखा विस्तार	१०%	१,७८४,५११.८०
४	अन्य	५%	८९२,२५५.९०
	जम्मा	१००%	१७,८४५,११८

साथै, लगानीमा रहेको ७०% रकम मध्ये कृषी क्षेत्रमा ८०% लगानी गरिने छ र बाँकी २०% लघु उद्यम व्यापारमा लगानी गरिने छ। कर्जा तथा सापटमा रहेको १५% रकम विभिन्न बैंक तथा वित्तीय संस्थाबाट लिएको कर्जा भुक्तानी गर्न प्रयोग गरिनेछ। अन्यमा रहेको ५% तरलता व्यवस्थापन अर्न्तगत प्रयोग गरिनेछ।

नेपाल राष्ट्र बैंकबाट बैंक तथा वित्तीय संस्था एक आपसमा गाभ्ने गाभिने (मर्जर) तथा प्राप्ति (एक्विजिशन) सम्बन्धी विनियमावली, २०७३ (पाँचौं संशोधन सहित) सम्बन्धी व्यवस्थाको परिच्छेद २ को विनियम ४ (२) को व्यवस्था अनुसार वित्तीय संस्थाले कुल जारी पुँजीको कम्तीमा तीस प्रतिशत शेयर सर्वसाधारणमा विक्री वितरण नभएको अवस्थामा त्यस्तो नपुग अंश सर्वसाधारणमा जारी गर्ने व्यवस्था वित्तीय संस्थाले मिलाउनुपर्नेछ भनिएकोले रु.१,७८,४५,११८/- रकम बराबरको प्रति शेयर अंकित मूल्य रु.१००/- दरका १,७८,४५१.१८ कित्ता साधारण शेयर सर्वसाधारणहरुमा थप सार्वजनिक निष्काशन (फर्दर पब्लिक इश्यु) गरिएको।

- (ख) सार्वजनिक निष्काशन गरिने धितोपत्र पूर्ण रुपमा विक्री नभएमा सार्वजनिक निष्काशनको लागि उद्देश्य प्राप्ती गर्नको लागि अपनाइने बैकल्पिक व्यवस्था:
विगतमा अन्य बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुले सर्वसाधारणमा शेयर निष्काशन गर्दा निष्काशित शेयरहरु पूर्ण रुपमा आवेदन प्राप्त हुने देखिएकोले यस लघुवित्त वित्तीय संस्थाको निष्काशित शेयरहरु पनि पूर्ण रुपमा विक्री हुने वित्तीय संस्थाको धारणा रहेको छ। कुनै कारणवश पूर्णरुपमा विक्री नभएमा श्री एनएमवि क्यापिटल लिमिटेडले प्रति शेयर रु.१००/- अंकित दरका १,७८,४५१.१८ कित्ताले हुन आउने कुल रकम रु.१,७८,४५,११८/- कित्ता (१०० प्रतिशत) साधारण शेयरको खरीद गर्ने प्रत्याभूतिमा सम्भौता गरिएको छ।
- (ग) आयोजनाको संचालन स्थान, आयोजना चरणबद्ध रुपका कार्यान्वयन गरिने भए प्रत्येक चरणमा लाग्ने खर्च, कुनै चरण समाप्त भैसकेको भए सो सम्बन्धी विवरण : सो नभएको।
- (घ) आयोजना सम्पन्न हुने, परिक्षण उत्पादन शुरु हुने र पूर्ण व्यावसायिक उत्पादन शुरु हुने अनुमानित मिति : सो नभएको।
- (ङ) संगठित संस्थाले कुनै उपकरण खरिद गरेको वा गर्न लागेको भए उक्त उपकरणको मूल्य वा प्रास्तावित मूल्य सप्लायर्सको नाम र सप्लायर्ससँग सम्भौता भएको भए सो को मुख्य मुख्य बुँदाहरु : सो नभएको।
- (च) कुनै पार्टीसँग प्रतिलिपि अधिकार ट्रेडमार्क इजाजतपत्र रोयल्टी सहकार्य सम्बन्धमा वा वित्तीय वा प्राविधिक सम्भौता गरिएको भए सो को प्रमुख शर्तहरु र पार्टीको नाम ठेगाना सम्बन्धी विवरण: सो नभएको।
- (छ) उत्पादन सम्बन्धी आयोजना भए सो को प्रकृति प्रयोगकर्ता प्रतिस्पर्धा लक्षित समूह, उत्पादन क्षमता विगत वर्षहरुको क्षमता उपभोग वा भविष्यमा गरिने क्षमता उपभोग सम्बन्धी विवरण : सो नभएको।
- (ज) आयोजनाको लागि आवश्यक कच्चा पदार्थको उपलब्धता र त्यसको श्रोत : सो नभएको।
- (झ) आयोजनाको लागि आवश्यक हुने विद्युत, पानी, ग्यासको मात्रा र त्यसको श्रोत : सो नभएको।

- (ज) थप सार्वजनिक निष्काशनको लागि गरिने खर्च प्रमुख रूपमा देहायमा उल्लेखित पक्षहरूलाई दिने शुल्कहरू छुट्टाछुट्टै रूपमा प्रस्तुत गर्नु पर्ने ।
- (अ) निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धक – रु.१,००,०००/-
- (आ) ट्रष्टी (डिभेन्चर निष्काशनको हकमा) – निष्काशन गरिने डिभेन्चर नभई साधारण शेयर भएको ।
- (ई) प्रत्याभूतिकर्ता शुल्क – रु. ३५,६९०.२४/-
- (इ) विज्ञहरूको पारिश्रमिक वा सेवा शुल्क – कम्पनीको प्रक्षेपित वित्तीय विवरण एस.पि.एस.ए. एण्ड एशोसिएट्सका चार्टर्ड एकाउन्टेण्टले पुनरावलोकन गरी प्रमाणित गर्नु भएको हो । निजलाई उक्त कार्य गरेवापत लघुवित्त वित्तीय संस्थाले रकम रु.३०,०००/- (अक्षरेपी तीस हजार रुपैया मात्र) (मु.अ.कर समेत) प्रदान गरेको छ ।
- (उ) लेखापरिक्षकको शुल्क – आ.ब.२०७८/०७९मा लेखापरिक्षक शुल्क रु.२,००,०००/- भुक्तानी गरिएको ।
- (ऊ) अन्य - नभएको ।

ग.१०.ग. थप सार्वजनिक निष्काशनबाट प्राप्त रकमलाई आयोजनामा प्रयोग गर्न पूर्व अन्य कुनै व्यवस्था गर्न लागिएको छ भने तत्सम्बन्धी विवरण: सो नभएको ।

ग.१०.घ. प्रिमियममा धितोपत्र जारी गर्ने भएमा प्रिमियम मूल्य निर्धारण गर्दा अपनाईएको विधि र औचित्य: सो नभएको ।

ग.१०.ङ. धितोपत्रको बाँडफाँट, फिर्ता भुक्तानी तथा सूचीकरण सम्बन्धी विवरण :

- (क) अत्याधिक माग वा न्यून माग भएको अवस्थामा बाँडफाँटको प्रकृया : यस विवरणपत्र मार्फत जारी गरिएको साधारण शेयर खरिदकालागि आवेदनकर्ताहरूबाट अत्यधिक माग भई आएको अवस्थामा प्राप्त भएका आवेदनहरूलाई धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँट निर्देशिका, २०७४ निर्देशिकामा भएको व्यवस्था अनुसार साधारण शेयरहरू बाँडफाँट गरिनेछ । त्यसैगरी निष्काशन गरिएको अवधि भरमा समेत सर्वसाधारणहरूबाट न्यून माग भई आएको अवस्थामा बाँकी रहेको शेयर प्रत्याभूतिकर्ताबाट प्रत्याभूति सम्भौतामा उल्लेख भएको शर्त बमोजिम खरिद हुनेछ ।
- (ख) अत्याधिक माग भएको वा बाँडफाँट नभएको अवस्थामा फिर्ता भुक्तानी सम्बन्धी व्यवस्था: शेयर वापतको आवेदन लिने कार्य धितोपत्र खरिद (सार्वजनिक निष्काशन) सम्बन्धी निर्देशिका, २०७३ (आस्वा) मा भएको व्यवस्था बमोजिम सहभागि बैंकबाट हुनेछ । उक्त निर्देशिकाको व्यवस्था बमोजिम आवेदकको खातामा नै आवेदन रकम रोक्का राखिने भएकोले शेयरको अत्याधिक माग भई प्रत्येक आवेदकले माग गरे बमोजिमको शेयर बाँडफाँट गर्न नसकिने अवस्थामा निजलाई बाँडफाँट भएको शेयर वापतको रकम मात्र माग गरी बाँकी रकम सोही खातामा रोक्का कानुन बमोजिम सहभागि बैंकबाट नै रोक्का फुकुवा हुने व्यवस्था मिलाईनेछ ।
- (ग) निवेदन साथ प्राप्त रकमको फिर्ता भुक्तानीमा ढिलाई भएमा दिइने व्याजदर : “धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँट निर्देशिका, २०७४” ले निर्धारित गरेको समय भित्र शेयरको बाँडफाँटपत्र तथा रकम फिर्ता भुक्तानी दिन नसकिएमा शेयरको विक्री बन्द भएको मिति देखि रकम फिर्ता भुक्तानी दिन शुरु गरेको अघिल्लो दिनसम्मको सरकारी ऋणपत्रको प्रचलित अन्तिम व्याजदरको आधारमा हुन आउने व्याज सहित हिसाव गरी रकम फिर्ता भुक्तानी गरिने व्यवस्था रहेकोमा यस निष्काशनमा धितोपत्र खरीद (सार्वजनिक निष्काशन) सम्बन्धी निर्देशिका, २०७३ (आस्वा) ले गरेको व्यवस्था बमोजिम आवेदन माग गर्नुपर्ने भएको, जसअनुसार आवेदककै बैंक खातामा रकम रोक्का हुने व्यवस्था रहेको ।
- (घ) धितोपत्रको बाँडफाँट तथा प्रमाणपत्र जारी सम्बन्धी प्रकृया र समयावधी : निष्काशन गरिने साधारण शेयर “धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँट निर्देशिका, २०७४” मा व्यवस्था भए अनुसार बाँडफाँट गरी सूचिकरण भए पश्चात् “धितोपत्र केन्द्रीय निक्षेप सेवा नियमावली, २०६७” को नियम २४ को उपनियम ७ बमोजिम सम्बन्धित शेयरधनीको हितग्राही खातामा अभौतिक रूपमा शेयर जम्मा गरी गरिनेछ ।
- (ङ) धितोपत्र सूचिकरण भैसकेको भए त्यस्तो धितोपत्र सूचिकरण गरिएको धितोपत्र बजारको नाम धितोपत्र कारोवार शुरु हुनको लागि संगठित संस्थाले पूरा गर्नुपर्ने शर्तहरू सम्बन्धी विवरण : लघुवित्त वित्तीय संस्थाको हाल कायम रहेको शेयर नेपाल स्टक एक्सचेन्जमा सूचिकरण रहेको । थप सार्वजनिक निष्काशन गरिने शेयर बाँडफाँट पश्चात् आवश्यक प्रक्रिया पूरा गरी सूचिकरण गरिनेछ ।

- (च) धितोपत्र सूचिकरण भैनसकेको भए, संगठित संस्थाले निष्काशन तथा बिक्री गरिने धितोपत्रहरु प्रचलित ऐन, नियम अनुसार सहज खरिद र बिक्री वा विनिमय हुन सक्ने गराउनको लागि गरिने व्यवस्था सम्बन्धी विवरण :

लघुवित्त वित्तीय संस्थाको हाल कायम रहेको शेयर नेपाल स्टक एक्सचेन्जमा सूचिकरण रहेको तथा थप सार्वजनिक निष्काशन मार्फत जारी गरिने शेयर निष्काशन तथा बाँडफाँड सम्बन्धी व्यवस्था अनुसार साधारण शेयरको बाँडफाँड गरे पश्चात् नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लिमिटेड तथा सिडिएस एण्ड क्लियरिङ लिमिटेडमा प्रचलित व्यवस्था अनुसार सूचिकरण तथा दर्ता गराई शेयर खरीद बिक्री तथा राफसाफको लागि आवश्यक व्यवस्था मिलाइनेछ ।

ग.१०.च. प्रत्याभूति सम्बन्धी विवरण :

- (क) धितोपत्र प्रत्याभूति गर्ने संगठित संस्थाको नाम, ठेगाना र प्रत्याभूति गर्ने धितोपत्रको संख्या र रकम :

यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन गर्न लागिएको धितोपत्र देहाय अनुसार प्रत्याभूत गराइएको छ ।

सि. नं.	प्रत्याभूतिकर्ताको नाम	प्रत्याभूत शेयर कित्ता	प्रत्याभूत गरिएको रकम (ने.रु.)
१	एनएमवि क्यापिटल लिमिटेड	१,७८,४५१.१८	१,७८,४५,११८/-
	जम्मा	१,७८,४५१.१८	१,७८,४५,११८/-

- (ख) धितोपत्र प्रत्याभूतिकर्तासँग गरिएको सम्झौताको मुख्य मुख्य बुँदाहरु :

यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन गर्न लागिएको धितोपत्रको प्रत्याभूतिकर्तासँग मुख्य बुँदाहरु देहाय बमोजिम रहेको छ ।

१. निष्काशनकर्ता कम्पनीले एनएमवि क्यापिटल लिमिटेडलाई निष्काशनकर्ता कम्पनीको १,७८,४५१.१८ कित्ता साधारण शेयरको खरीद प्रत्याभूति जिम्मेवारी बहन गर्न प्रत्याभूतिकर्ता नियुक्त गरेको छ ।
२. प्रत्याभूतिकर्ताले निष्काशनकर्ता कम्पनीको कुल १,७८,४५१.१८ कित्ता साधारण शेयरको खरिद प्रत्याभूति गर्न र खरिद प्रत्याभूत गरिएको शेयरको कुल मूल्य रकम रु.१,७८,४५,११८ बराबरको जिम्मेवारी बहन गर्न मञ्जुर गर्दछ ।
३. प्रत्याभूति सेवा प्रदान गरे वापत प्रत्याभूतिकर्तालाई निष्काशनकर्ता कम्पनीले दिनुपर्ने प्रत्याभूति कमिशन कुल प्रत्याभूति रकमको ०.२०% अर्थात एकमुष्ट रु. ३५,६९,०१२.४ (अक्षरेपी पैतिस हजार छ सय नब्बे रुपैयाँ चौबिस पैसा मात्र) हुनेछ । निष्काशनकर्ता कम्पनीले उक्त प्रत्याभूति कमिशनको रकम फिर्ता नहुने (Non-Refundable) गरी सम्झौतापत्रमा हस्ताक्षर भएको मितिले सात दिनभित्र प्रत्याभूतिकर्तालाई भुक्तानी गर्नेछ । उक्त रकममा प्रत्याभूतिकर्ताले नेपाल धितोपत्र बोर्डलाई भुक्तानी गर्नुपर्ने कमिशन तथा प्रचलित कानून बमोजिम भुक्तानी गर्नुपर्ने कर समेत समावेश गरिएको छ ।
४. यस सम्झौतापत्रको अवधि सम्झौतापत्रमा हस्ताक्षर भएको मितिले ६ महिना सम्म मान्य हुनेछ । उक्त अवधिसम्ममा निष्काशन कम्पनीले सर्वसाधारण समक्ष माथि उल्लेखित शेयर खरीद आव्हान प्रस्तुत गर्न नसकेमा बढीमा थप ६ महिनाको अवधिकालागि थप शुल्क नलिई सम्झौताको अवधि थप गर्न सकिनेछ ।

ग.१०.छ. आवेदन दिँदा ध्यान दिनु पर्ने कुराहरु :

- (क) धितोपत्रवालाको अधिकार तथा प्रतिबन्धात्मक व्यवस्थाहरु जस्तै मताधिकार, लाभांश, हकप्रद शेयर, धितोपत्रवालाको अधिकारमा परिवर्तन गर्ने प्रकृया तथा धितोपत्रको खारेजी आदि सम्बन्धी विवरण : यस विवरणपत्र अनुसार निष्कासन गरिएका शेयरको बाँडफाँडमा परेका शेयरधनीहरुको अधिकार तथा प्रतिबन्धात्मक व्यवस्थाहरु जस्तै मताधिकार, लाभांश, हकप्रद शेयर, धितोपत्रवालाको अधिकारमा परिवर्तन गर्ने प्रकृया तथा धितोपत्रको खारेजी आदि सम्बन्धी व्यवस्था प्रचलित कानून अनुसार हुनेछ ।

- (ख) नियमावली, प्रबन्धपत्र प्राप्त गर्ने वा हेर्न सक्ने ठाउँ, भुक्तानी गर्ने तरिका, लिनुपर्ने न्यूनतम धितोपत्र संख्या र सो भन्दा माथि लिने भएमा कुन गुणाङ्कमा लिन सक्ने हो सो सम्बन्धी विवरण :

१. यस संगठित संस्थाको प्रबन्धपत्र तथा नियमावली कार्यालय समय भित्र कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालय सिद्धार्थनगर नगरपालिका १२, रुपन्देही वा धितोपत्र निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धक सिद्धार्थ क्यापिटल लिमिटेड, नारायणचौर, नक्साल, काठमाण्डौंमा सम्पर्क राखि हेर्न वा प्राप्त गर्न सकिनेछ ।
२. यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन गरिने साधारण शेयर खरिदका लागि दरखास्त दिँदा दरखास्तवालाले दरखास्तसाथ आफुले खरिद गर्न चाहेको साधारण शेयर संख्याको प्रति साधारण शेयर रु.१००/- का

दरले हुन आउने एकमुष्ट रकम धितोपत्र खरीद (सार्वजनिक निष्काशन) सम्बन्धी निर्देशिका, २०७३ ले गरेको व्यवस्था बमोजिम नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट स्वीकृति प्राप्त सहभागी बैंक तथा वित्तीय संस्थामा रहेको आफ्नो खातामा रोकका राखी आस्वा प्रणाली मार्फत आवेदन गर्न सकिनेछ ।

३. यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन गरिने साधारण शेयरको लागि न्यूनतम १० कित्ता तथा सो ले भाग जाने संख्यामा अधिकतम १,००० कित्ताका लागि आवेदन दिन सकिने छ ।

(ग) आवेदन दिँदा पालना गर्नुपर्ने शर्त बन्देजहरु जस्तै एक भन्दा बढी दरखास्त दिन नपाइने, लगानीकर्ताको पहिचानको लागि नागरिकता/जन्मदर्ताको प्रमाणित प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि पेश गर्नुपर्ने वा धितोपत्र दलाल व्यवसायीले दिएको ग्राहकको परिचय नम्बर र सम्बन्धित व्यवसायीको नाम खुलाउनुपर्ने र बैंक खाता मार्फत कारोबार गरिनुपर्ने जस्ता पक्षहरु :

सर्वसाधारण नेपाली नागरिकले यस विवरणपत्र मार्फत निष्कासन गरिने साधारण शेयर निम्न बमोजिम प्रकृया पुरा भएको अवस्थामा शेयर खरिद गर्न आवेदन दिन सक्नेछन् ।

१. धितोपत्र खरिद गर्नका लागि दरखास्त दिन चाहनेले नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट अनुमति लिई आस्वा (ASBA) सेवामा सहभागी बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरु तथा तीनका शाखा कार्यालयहरुबाट बाट आवेदन दिन सकिनेछ ।
२. आवेदकले आवेदन फारममा तोकिए बमोजिमका सम्पूर्ण विवरण भरी आफैले दस्तखत गरी बुझाउनु पर्नेछ ।
३. दरखास्त दिँदा नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट अनुमति प्राप्त आस्वा सदस्यले तोकिएको ढाँचामा “धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँट निर्देशिका, २०७४” को दफा २४ मा उल्लेख भए बमोजिम देहायका विवरणहरु उल्लेख गरी दरखास्त दिनु पर्नेछ ।
 - (क) आवेदकको पुरा नाम (नेपाली तथा अंग्रेजी दुवैमा),
 - (ख) आवेदकको बाबु, आमा तथा बाजेको नाम,
 - (ग) आवेदक विवाहित भएमा श्रीमान वा श्रीमतीको नाम,
 - (घ) आवेदकको स्थायी ठेगाना,
 - (ङ) आवेदकको सम्पर्क ठेगाना र टेलिफोन वा मोबाइल नम्बर,
 - (च) आवेदकको खाता रहेको बैंक वा वित्तीय संस्थाको नाम, ठेगाना तथा खाता नम्बर,
 - (छ) धितोपत्र अभौतिककरण गर्ने (डिम्याट खाता नम्बर) अनिवार्य रुपमा खुलाउनु पर्ने,
 - (ज) आवेदकले लिन चाहेको शेयर संख्या तथा सो बापत जम्मा गरेको रकम,
 - (झ) आवेदकको हस्ताक्षर (नावालकको हकमा अभिभावकको हस्ताक्षर)
४. आवेदन फारम बुझाउँदा दरखास्त फारममा न्यूनतम रुपमा खुल्नुपर्ने भनी तोकिएका विवरणहरु सबै स्पष्ट रुपमा भरेको दरखास्त फारम बुझाउनु पर्नेछ ।
५. आवेदकहरुले आवेदन दिँदा सि-आस्वा सदस्य बैंकहरुमा रहेको आवेदन बापतको रकम रोकका राखिने खाता अन्य कुनै प्रकारले रोकका रहेको वा निष्क्रिय (Dormant) रहेको हुनुहुँदैन ।
६. आवेदन दिएको रकम बराबरको रकम खातामा हुनु पर्नेछ ।
७. धितोपत्र खरीदको लागि दरखास्त दिँदाको अवस्थामा वा दरखास्त दिई सके पछि खरिद गरेको धितोपत्र बापतको रकम भुक्तानी नहुँदै प्रचलित कानून बमोजिम अधिकार प्राप्त अधिकारी वा निकायबाट लगानीकर्ताको खाता रोकका राख्ने आदेश प्राप्त भएमा निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धकले त्यस्तो दरखास्त फारामलाई आदेश बमोजिम गर्नेछ ।
८. धितोपत्र बाँडफाँट गर्नुपूर्व अख्तियार प्राप्त निकायबाट कुनै लगानीकर्ताको खाता रोकका राख्न आदेश वा निर्देशन प्राप्त भएमा सम्बन्धित बैंक वा वित्तीय संस्थाले त्यस्तो आदेश वा निर्देशन अनुसार सम्बन्धित लगानीकर्ताको खाता रोकका गरी त्यसको जानकारी तुरुन्त निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धकलाई दिनुपर्नेछ ।
९. सिडिएस एण्ड क्लियरिङ लिमिटेडबाट उपलब्ध गराईएको “मेरो शेयर” सफ्टवेयरबाट पनि आवेदकले आवेदन गर्न सक्नेछन् । त्यसका लागि आवेदकले सम्बन्धित बैंक तथा वित्तीय संस्थाबाट CRN नं. लिईसकेको हुनुपर्नेछ ।
१०. एक व्यक्तिले आफुले लिन चाहेको सम्पूर्ण शेयरको लागि एकवटा मात्र आवेदन गरेको हुनु पर्नेछ । यदि एकै व्यक्तिले एक भन्दा बढी आवेदन दिएको भेटिएमा निजले दिएको सबै आवेदनहरुलाई रद्द गरिनेछ ।
११. रु.५ लाख सम्म रकम बराबरको आवेदन गर्ने दरखास्तवालाले स्वेच्छिक रुपमा र रु. ५ लाख भन्दा बढी रकम बराबरको आवेदन गर्ने दरखास्तवालाले अनिवार्य रुपमा प्यान (PAN No.) नम्बर दरखास्त फारममा खुलाउनु पर्नेछ ।

ग.११. सम्बन्धित पक्ष बीचको कारोबार सम्बन्धी विवरण :

निष्काशनकर्ता संगठित संस्था र निम्न लिखित पक्ष बीच विगत २ वर्षको अवधिमा कुनै प्रकारको बस्तुगत कारोबार भएको वा कुनै कारोबार गर्न प्रस्ताव गरिएको भए कारोबारमा संलग्न व्यक्तिहरुको नाम, तिनीहरुको संगठित संस्था सँगको सम्बन्ध, कारोबारको प्रकृति र रकम :

- (क) संगठित संस्थाको कार्यकारी अधिकृत वा संचालकको रूपमा रहेको व्यक्ति : कारोबार नभएको ।
- (ख) आधारभूत शेयरधनी : कारोबार नभएको ।
- (ग) खण्ड (क) र (ख) मा उल्लेखित कुनै व्यक्तिको एकाघर परिवारको सदस्य : कारोबार नभएको ।
- (घ) संगठित संस्थाको कार्यकारी अधिकृत वा संचालक वा आधारभूत शेयरधनीले ३० प्रतिशत वा सो भन्दा बढी मताधिकार हुने गरी शेयर स्वामित्व ग्रहण गरेको कम्पनी वा संगठित संस्था : सो नभएको ।
- (ङ) संगठित संस्था वा त्यसको सहायक कम्पनीले हालको संचालक वा निजको एकाघरको परिवारको सदस्यका लागि कुनै कारोबार वा सम्भौता गरेको छ भने सो वा विवरणपत्र प्रकाशन गर्नु भन्दा ३ वर्ष अगाडिको अवधिमा संस्थाको संचालक वा संचालकको एकाघर परिवारको सदस्यका लागि कुनै कारोबार वा सम्भौता गरेको भए सो कुरा : कुनै कारोबार वा सम्भौता गरेको छैन ।
- (च) कुनै संचालक वा संचालकको एकाघर परिवारको सदस्यलाई कुनै ऋण दिएको वा निजसँग लिएको भए उक्त ऋण सम्बन्धी विस्तृत विवरण जस्तै ऋण बापत लिएको रकम, ऋणको ब्याजदर, ऋण लिएको मिति, ऋण भुक्तानी अवधि आदि कुरा विवरणपत्रमा खुलाउनु पर्ने : ऋण कारोबार गरेको छैन ।

ग.१२. विदेशी लगानी र ब्यबस्थापन सम्बन्धी विवरण :

विदेशी लगानी र ब्यबस्थापनमा संगठित संस्था संचालन हुने भए सो को विवरणका साथै सम्बन्धित सम्भौताको मुख्य तथा तात्त्विक बुँदाहरु : कम्पनीमा विदेशी लगानी र विदेशी ब्यबस्थापनमा नरहेको ।

ग.१३. सूचीकृत संगठित संस्थाले सार्वजनिक निष्काशन गर्ने भएमा देहायको विवरण उल्लेख गर्नु पर्ने :

- (क) संगठित संस्थाको विगत ३ आर्थिक वर्षको प्रत्येक त्रैमासिक अवधिको उच्चतम, न्यूनतम, अन्तिम बजार मूल्यका साथै कारोबार भएको शेयर संख्या:
संगठित संस्थाको विगत ३ आर्थिक वर्षको उच्चतम, न्यूनतम, अन्तिम बजार मूल्यका साथै कारोबार भएको शेयर संख्या :

आर्थिक वर्ष	त्रैमासिक अवधि	उच्चतम बजार मूल्य	न्यूनतम बजार मूल्य	अन्तिम बजार मूल्य	कारोबार भएको शेयर संख्या
२०७९/०८०	प्रथम	१,१४०.१	८७५	८९१	४२,७६८
	दोस्रो	१,०६०.१	८६५	१,०१४.९	२७,३४९
	तेस्रो	१,०२०	६६६	७२५.५०	२५,६९२
	चौथो	८७५	६८०	८३६.५०	२५,७२८
२०७८/०७९	प्रथम	२,३९५	१,७११	२,०७८	७०,९१९
	दोस्रो	२,४९८	१,४६३	१,६७९.९०	१,१५,३७६
	तेस्रो	१,७४०	१,३०१	१,३२०	२५,८०३
	चौथो	१,३७५	८९१	१,०००	४३,५५७
२०७७/०७८	प्रथम	१२६५	६८४	१०९४	८६,६७१
	दोस्रो	१४२९	१०८१	१४२९	१२४५३१
	तेस्रो	२,७६१	१४८८	२४३२	२,३५,७२९
	चौथो	२,५५९	२,११०	२,२४४	१,४०,८४५

नोट : शेयरको अद्यावधिक बजार मूल्य नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लिमिटेडले प्रकाशित गर्ने बजार मूल्यसूचि मार्फत् जानकारी लिन सकिनेछ ।

- (ख) बोर्डमा विवरणपत्र दर्ताको लागि प्रस्तुत गर्नु भन्दा ६ महिना अगाडिको अवधिको मासिक रूपमा उच्च, न्यून र अन्तिम मूल्यका साथै प्रत्येक महिनामा कारोबार भएको कुल दिन र कुल कारोबार भएको धितोपत्रको संख्या :

महिना	अधिकतम शेयर मूल्य (रु.)	न्यूनतम शेयर मूल्य (रु.)	अन्तिम बजार मूल्य (रु.)	शेयर कारोबार संख्या	कारोबार दिन
२०८० भाद्र	७५०	६७५.१०	६९०	४,०६९	१८
२०८० श्रावण	८६९	७६५	७५०	७,५१८	२४

२०८० अषाढ	९०९	७६१	८३६.५	११,३४४	२०
२०८० ज्येष्ठ	८००	६७२	७७७.१	७,९५९	२२
२०८० बैशाख	७३८	६५९	६९१	६,४२५	१८
२०७९ चैत्र	७५२	६६०	७२५.५	५,०५०	२१

ग.१४. पछिल्लो सार्वजनिक निष्काशनको अनुमान तथा उपलब्धी सम्बन्धी विवरण :

संगठित संस्थाले यस भन्दा अगाडी धितोपत्र निष्काशन गर्दा तयार गरेको विवरणपत्र वा अन्य विवरणहरुमा उल्लेखित गरिएका लक्ष्य तथा कार्यक्रमहरु तथा खुद मुनाफा हासिल गर्न सके/नसकेको, नसकेको अवस्थामा लक्ष्य तथा कार्यक्रमका साथै विवरणपत्र वा अन्य विवरणहरुमा प्रक्षेपित खुद मुनाफा भन्दा बीस प्रतिशत वा सो भन्दा बढीले न्यून हुन गएको भए यसरी फरक पर्नाको कारण :

यस लघुवित्त वित्तीय संस्थाबाट यस भन्दा अगाडी धितोपत्र निष्काशन गर्दा मिति २०७५/११/१३ मा रु.१,१०,००,०००/- बराबरको हकप्रद शेयर जारी भएको र सो हकप्रद शेयर जारी गर्दा यस लघुवित्त वित्तीय संस्थाले तयार गरेको हकप्रद शेयर निष्काशन सम्बन्धी व्यवस्था तथा विवरणहरु तथा अन्य विवरणहरुमा उल्लेख गरिएका कार्यक्रम हासिल गर्न सकेको छ ।

वासलात

(रु हजारमा)

	प्रक्षेपित आ.व.	वास्तविक (लेखापरीक्षण भएको)	फरक प्रतिशतमा	कारण
	२०७५/७६	२०७५/७६		
शेयर पुँजी	९३,७७५	१२२,३४९	३०.४७	वोनस शेयर गर्दा शेयर पुँजी बढेको
जगेडा तथा कोषहरु	३५,८६४	२५,४१८	(२९.१३)	वोनस शेयर बाँडफाड
ऋणपत्र तथा बन्ड	-	-	-	-
तिर्न बाँकी कर्जा सापट	८५२,४२७	१,१०८,१६०	३०.००	व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
निक्षेप दायित्व	३५०,२५९	५५६,०३६	५८.७५	व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
भुक्तानी दिनुपर्ने बिलहरु	-	-	-	-
प्रस्तावित लाभांश	-	१,७९३		
आयकर दायित्व	९,०२५	१८,३३४	(१०३.१५)	नाफमा वृद्धि भएकोले
अन्य दायित्व	९,३१०	४१,३३१	३४३.९५	
कुल दायित्व	१,३५०,६६०	१,८७३,४२२	३८.७०	व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
नगद मौज्जात	१०६,७८५	४,६४८	(९५.६५)	नगद भल्ट सिमा रकम कम भएकोले
नेपाल राष्ट्र बैकमा रहेको मौज्जात	४०,११३	३०,०९०	(२४.९९)	CRR प्रयोजनको लागि मात्र भएकोले
बैंक/वित्तीय संस्थामा रहेको मौज्जात	११५,०५२	९७,२२९	(१५.४९)	कर्जा लगानी गरेर
माग तथा अल्प सूचनामा प्राप्त हुने रकम	-	-	-	-
लगानी	१,०००	२३१,०००	२३००	मुद्धती खातामा लगानी
कर्जा सापटी तथा बिल खरिद	१,०५२,१३३	१,४५९,३९९	३८.७१	व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
स्थिर सम्पत्ति	८,२७३	९,०६०	९.५२	शाखा कार्यालयहरु विस्तारले
गैह्र बैकिङ्ग सम्पत्ति	-	-	-	-
अन्य सम्पत्ति	२७,३०४	४१,९९६	५३.८१	अन्य सम्पत्तिहरु वृद्धि भएको
कुल सम्पत्ति	१,३५०,६६०	१,८७३,४२२	३८.७०	व्यवसायमा वृद्धि भएकोले

नाफा नोक्सान हिसाव

(रु हजारमा)

	प्रक्षेपित आ.व.	वास्तविक (लेखापरीक्षण भएको)	फरक प्रतिशतमा	कारण
	२०७५/०७६	०७५/०७६		

व्याज आम्दानी	१४९,५१७	२६१,८२३	७५.११	व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
व्याज खर्च	७५,८६९	१४५,८०८	९२.१८	वचत तथा कर्जा रकम वृद्धि भएकोले
खुद व्याज आम्दानी	७३,६४८	११६,०१५	५७.५३	व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
कमिशन तथा डिस्काउण्ट	-			
अन्य सञ्चालन आम्दानी	३४,७६५	४१,८५९	२०.४१	व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
सटही घटवढ आम्दानी	-			
कूल सञ्चालन आम्दानी	१०८,४१३	१५७,८७४	४५.६२	व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
कर्मचारी खर्च	४४,१३५	५१,०४४	१५.६५	व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
अन्य सञ्चालन खर्च	२४,००४	२४,७९२	३.२८	व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था अधिको सञ्चालन मुनाफा	४०,२७४	८२,०३८	१०३.७०	व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाहरु	७,१८३	१६,१२८	१२४.५३	सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था नेटमा देखाएको
सञ्चालन मुनाफा/नोक्सान	३३,०९१	६५,९१०	९९.१८	व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
गैह्र सञ्चालन आम्दानी/नोक्सान				
सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	-	१,३१६		
नियमित कारोवारहरुबाट भएको मुनाफा/नोक्सान	३३,०९१	६७,२२६	१०३.१५	व्यवसाय वृद्धिले नाफामा वृद्धि भएको
असामान्य कारोवारबाट भएको मुनाफा/खर्च				
सम्पूर्ण कारोवार समावेश पछिको खुद मुनाफा/नोक्सान	३३,०९१	६७,२२६	१०३.१५	व्यवसाय वृद्धिले नाफामा वृद्धि भएको
कर्मचारी बोनस ब्यवस्था	३,००८	६,१११	१०३.१७	कर्मचारी बोनस ब्यवस्था १० प्रतिशत गरेकोले
आयकर व्यवस्था	९,०२५	१८,३३४	१०३.१५	नाफा वृद्धि भएर
खुद नाफा/नोक्सान	२१,०६६	४२,७८०	१०३.१५	व्यवसाय वृद्धिले नाफामा वृद्धि भएको

वासलात

(रु हजारमा)

	प्रक्षेपित आ.व.	वास्तविक (लेखापरिक्षण भएको)	फरक प्रतिशतमा	कारण
	२०७६/७७	२०७६/७७		
शेयर पूँजी	१०४,७७५.००	१,७६,१६९.७१	६८.१४	बोनस शेयर तथा मर्जरले गर्दा शेयर पूँजी बढेको
जगेडा तथा कोषहरु	६५,९०३.००	३४,५२७.९४	(४७.६१)	बोनस शेयर बाँडफाड
ऋणपत्र तथा बन्ड	-			
तिर्न बाँकी कर्जा सापट	९८०,२९१.००	१७,३४,०६४.२५	७६.८९	मर्जर तथा ब्यवसायमा वृद्धि भएकोले
निक्षेप दायित्व	४९०,३६३.००	७,७३,०८५.१४	५७.६६	मर्जर तथा ब्यवसायमा वृद्धि भएकोले
भुक्तानी दिनुपर्ने बिलहरु	-			
प्रस्तावित लाभांश	-			
आयकर दायित्व	१२,८७४.००		(१००)	आयकर दायित्वलाई नेटिङमा राखेकोले
अन्य दायित्व	८,८८७.००	३६,९३१.२८	३१५.५७	

कुल दायित्व	१,६६३,०९२.००	२७,५४,७७८.३२	६५.६४	मर्जर तथा व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
नगद मौज्जात	१५३,९८५.००	२८,७३२.९८	(८१.३४)	नगद भल्ट सिमा रकम कम भएकोले
नेपाल राष्ट्र बैंकमा रहेको मौज्जात	५०,१४१.००	३०,०९०	(३९.९९)	CRR प्रयोजनको लागि मात्र भएकोले
बैंक/वित्तीय संस्थामा रहेको मौज्जात	१५५,३२०.००	२,४६,२८७.५८	५८.५७	मर्जर तथा व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
माग तथा अल्प सूचनामा प्राप्त हुने रकम	-			
लगानी	१,०००.००	१२४०००	१२३००	मुद्धती खातामा लगानी
कर्जा सापटी तथा बिल खरिद	१,२६२,५६०.००	२२,८६,२०२.६४	८१.०८	मर्जर तथा व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
स्थिर सम्पत्ति	८,६८६.२०	१७,२९६.६०	९९.१३	मर्जर तथा व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
गैह्र बैकिङ्ग सम्पत्ति	-			
अन्य सम्पत्ति	३१,४००.००	२२१६८.५३	(२९.४०)	आयकर दायित्वलाई नेटिङमा राखेकोले
कुल सम्पत्ति	१,६६३,०९२.००	२७,५४,७७८.३२	६५.६४	मर्जर तथा व्यवसायमा वृद्धि भएकोले

नाफा नोक्सान हिसाव

(रु हजारमा)

	प्रक्षेपित आ.व.	वास्तविक (लेखापरीक्षण भएको)	फरक प्रतिशतमा	कारण
	२०७६/०७७	०७६/०७७		
व्याज आम्दानी	२२०,८४३	३,३३,४०३.३७	५०.९७	मर्जर तथा व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
व्याज खर्च	१२५,६४०	१,७१,६७३.१६	३६.६४	मर्जर तथा व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
खुद व्याज आम्दानी	९५,२०३	१,६१,७३०.२१	६९.८८	मर्जर तथा व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
कर्मिशन तथा डिस्काउण्ट	-			
अन्य सञ्चालन आम्दानी	३८,२४२.००	३५,७१३.०३	(६.६४)	
सटही घटवढ आम्दानी	-			
कूल सञ्चालन आम्दानी	१३३,४४५.२९	१,९७,४४३.२४	४७.९६	मर्जर तथा व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
कर्मचारी खर्च	५२,९६२.००	६८,००१.१२	२८.४०	मर्जर तथा व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
अन्य सञ्चालन खर्च	३०,६७५.००	२७,८९२.८५	(९.०७)	मर्जर तथा व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था अधिको सञ्चालन मुनाफा	४९,८०८.२९	१,०१,५४९.२७	१०३.८८	
सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाहरु	२,६०४.००	६७,९८१.५८	२५१०.६६	सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थालाई नेटिङमा राखेकोले
सञ्चालन मुनाफा/नोक्सान	४७,२०४.२९	३३,५६७.६९	(२८.८९)	सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थालाई नेटिङमा राखेकोले
गैह्र सञ्चालन आम्दानी/नोक्सान				
सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	-	१८,६८५.२६		
नियमित कारोवारहरुबाट भएको मुनाफा/नोक्सान	४७,२०४.२९	५२,२५२.९४	१०.७०	व्यवसाय वृद्धिले नाफामा वृद्धि भएको
असामान्य कारोवारबाट भएको मुनाफा/खर्च				
सम्पूर्ण कारोवार समावेश पछिको खुद मुनाफा/नोक्सान	४७,२०४.२९	५२,२५२.९४	१०.७०	व्यवसाय वृद्धिले नाफामा वृद्धि भएको
कर्मचारी बोनस व्यवस्था	४,२९१.००	५,२२५.२९	२१.७७	कर्मचारी बोनस व्यवस्था १० प्रतिशत

				गरेकोले
आयकर व्यवस्था	१२,८७४.००	१४,१०८.२९	९.५९	नाफा वृद्धि भएर
खुद नाफा/नोक्सान	३०,०३९.००	३२,९१९.३५	९.५९	व्यवसाय वृद्धिले नाफामा वृद्धि भएको

वासलात

(रु हजारमा)

	प्रक्षेपित आ.व.	वास्तविक (लेखापरिक्षण भएको)	फरक प्रतिशतमा	कारण
	२०७७/७८	२०७७/७८		
शेयर पुँजी	१०४,७७५	२२९,०२१	११८.५८	वोनस शेयरले गर्दा शेयर पुँजी बढेको
जगेडा तथा कोषहरु	९५,०६३	६३,७८५	(३२.९०)	वोनस शेयर बाँडफाड
ऋणपत्र तथा बन्ड	-	-	-	
तिर्न बाँकी कर्जा सापट	१,१२७,३३५	२,२०४,८७७	९५.५८	व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
निक्षेप दायित्व	५८८,४३५	९९६,४१८	५५.७४	व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
भुक्तानी दिनुपर्ने बिलहरु	-	-	-	
प्रस्तावित लाभांश	-	-	-	
आयकर दायित्व	१२,४९७	-	(१००.००)	
अन्य दायित्व	१२,५६८	४१,३८४	२२९.२८	
कुल दायित्व	१,९४०,६७३	३,४५५,४८५	७८.०६	व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
नगद मौज्जात	१५२,७३१	१२,७३२	(९९.६६)	नगद भल्ट सिमा रकम कम भएकोले
नेपाल राष्ट्र बैकमा रहेको मौज्जात	५२,६४८	२०,०९०	(६१.८४)	CRR प्रयोजनको लागि मात्र भएकोले
बैंक/वित्तीय संस्थामा रहेको मौज्जात	१७०,८५२	३७६,०८६	१२०.१२	व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
माग तथा अल्प सूचनामा प्राप्त हुने रकम	-	-	-	
लगानी	१,०००	४१,०००	४,०००.००	मुद्धती खातामा लगानी
कर्जा सापटी तथा बिल खरिद	१,५१५,०७२	२,९५१,१३२	९४.७८	व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
स्थिर सम्पत्ति	९,१२०	२६,५२५	१९०.८४	शाखा संख्या वृद्धि भएर
गैह्र बैकिङ्ग सम्पत्ति	-	-	-	
अन्य सम्पत्ति	३९,२५०	२७,९२०	(२८.८७)	
कुल सम्पत्ति	१,९४०,६७३	३,४५५,४८५	७८.०६	व्यवसायमा वृद्धि भएकोले

नाफा नोक्सान हिसाव

(रु हजारमा)

	प्रक्षेपित आ.व.	वास्तविक (लेखापरिक्षण भएको)	फरक प्रतिशतमा	कारण
	२०७७/७८	२०७७/७८		
व्याज आम्दानी	२६२,६०२	४१७,७२९	५९.०७	व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
व्याज खर्च	१४८,४०८	१७०,८७३	१५.१४	व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
खुद व्याज आम्दानी	११४,१९३	२४६,८५६	११६.१७	व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
कमिशन तथा डिस्काउण्ट	-	-	-	
अन्य सञ्चालन आम्दानी	४०,१५४	५८,५१३	४५.७२	
सटही घटवढ आम्दानी	-	-	-	
कुल सञ्चालन आम्दानी	१५४,३४७	३०५,३६९	९७.८५	व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
कर्मचारी खर्च	६८,८५१	१२४,०७४	८०.२१	व्यवसायमा वृद्धि भएकोले
अन्य सञ्चालन खर्च	३६,५४९	४५,२३४	२३.७६	व्यवसायमा वृद्धि भएकोले

सम्भावित नोक्सानी व्यवस्था अधिको सञ्चालन मुनाफा	४८,९४७	१३६,०६२	१७७.९८	
सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाहरु	३,१२५	८	(९९.७५)	सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थालाई नेटिडमा राखेकोले
सञ्चालन मुनाफा/नोक्सान	४५,८२२	१३६,०५४	१९६.९२	
गैह्र सञ्चालन आमदानी/नोक्सान	-	-	-	
सम्भावित नोक्सानी व्यवस्थाबाट फिर्ता	-	-	-	
नियमित कारोवारहरुबाट भएको मुनाफा/नोक्सान	४५,८२२	१३६,०५४	१९६.९२	व्यवसाय वृद्धिले नाफामा वृद्धि भएको
असामान्य कारोवारबाट भएको मुनाफा/खर्च	-	-	-	
सम्पूर्ण कारोवार समावेश पछिको खुद मुनाफा/नोक्सान	४५,८२२	१३६,०५४	१९६.९२	व्यवसाय वृद्धिले नाफामा वृद्धि भएको
कर्मचारी बोनस व्यवस्था	४,१६६	१३,६०६	२२६.५९	कर्मचारी बोनस व्यवस्था १० प्रतिशत गरेकोले
आयकर व्यवस्था	१२,४९७	३६,७३५	१९३.९५	नाफा वृद्धि भएर
खुद नाफा/नोक्सान	२९,१६०	८५,७१४	१९३.९४	व्यवसाय वृद्धिले नाफामा वृद्धि भएको

ग.१५. परामर्शदाता/ विशेषज्ञ सम्बन्धी विवरण :

(क) लेखापरिक्षक, प्रमुख बैंक, निष्काशन कार्यसँग संलग्न बैंक, प्रक्षेपित वित्तीय विवरण ठीक छ भनी प्रमाणित गर्ने विज्ञ आदिको नाम तथा ठेगाना :

- अ) कम्पनीको आ.व.२०७७/७८ को आमदानी खर्च हिसाब तथा वासलातको लेखापरीक्षण शिव हरि एन्ड कम्पनीका लेखापरिक्षक सिए शिवहरि शर्मा गर्नुभएको छ । आ.व.२०७८/०७९ का लागि दिपक अधिकारी एण्ड एसोसिएट्स का चाटर्ड एकाउन्टेण्ट, श्री दिपक अधिकारीलाई लेखापरीक्षण सम्बन्धी कार्य गर्ने गरी नियुक्त गरिएको छ । आ.व.२०७९/०८० का लागि रविन ढकाल एण्ड एसोसिएट्सका चाटर्ड एकाउन्टेण्ट, श्री रविन ढकाललाई लेखापरीक्षण सम्बन्धि कार्य गर्ने गरी नियुक्त गरिएको छ ।
- आ) यस निष्काशनको लागि प्रमुख बैंकको व्यवस्था गरिएको छैन ।
- इ) यस निष्काशनको लागि देहायका बैंकलाई निष्काशन बैंक (Banker to the Issue) को रूपमा नियुक्त गरिएको छ ।

सि.नं.	निष्काशन बैंकको नाम, ठेगाना	खाता नं
१.	श्री सिद्धार्थ बैंक लि, हात्तिसार, काठमाण्डौ ।	००१२०३३७७३६

साथै आवश्यकता अनुसार निष्काशन बन्द हुनु अगावै बोर्डलाई जानकारी दिई अन्य वाणिज्य बैंक तथा राष्ट्रिय स्तरको विकास बैंकहरुलाई समेत यस शेयर निष्काशनको लागि निष्काशन बैंकको रूपमा नियुक्त गर्न सकिनेछ ।

ई) यस विवरणपत्रमा उल्लेख गरिए बमोजिम तयार गरिएको वित्तीय विवरण तथा प्रक्षेपणको अनुमान तथा आधारहरु पुनरावलोकन गरी सो आधारमा तयार गरिएका वित्तीय प्रक्षेपणका विवरण यथार्थपरक रहेको भनी प्रमाणित गर्ने विशेषज्ञमा श्री एस.पि.एस.ए. एसोसियट्सका सिए हुनुहुन्छ ।

(ख) माथि खण्ड (क) मा उल्लेखित संस्था वा व्यक्ति सँग भएको सहमतिका मुख्य मुख्य बुँदा तथा शर्तहरु : सो नभएको ।

ग.१६. आयोजना सम्पन्न गर्नको लागि थप सार्वजनिक निष्काशन बाहेक अन्य वित्तीय श्रोतहरु प्रयोग गरिएको छ/छैन, तत्सम्बन्धी विवरण : सो नभएको ।

ग.१७. मुद्दा तथा विवाद सम्बन्धी विवरण :

(क) संगठित संस्थाको तरलता, मौज्जात, कार्य संचालनमा तात्त्विक असर पर्ने खालको कुनै मुद्दामामिला वा विवाद भए सो सम्बन्धी विवरण तथा उपरोक्त मुद्दा वा विवादको कारणबाट पर्न सक्ने प्रभाव सम्बन्धमा व्यवस्थापनको धारणा : सो नभएको ।

(ख) संगठित संस्थालाई असर पर्ने गरी संस्थाको संस्थापक/संचालकले वा लाई दायर गरिएको मुद्दा सम्बन्धी विवरण : सो नभएको ।

- (ग) विगत पाँच वर्षमा संगठित संस्थाको कुनै संस्थापक/सञ्चालक कालो सूचीमा परेको वा कुनै नैतिक वा आर्थिक कारणबाट कुनै नियमन निकाय वा अदालतले सजाय गराएको भए, त्यस्तो संस्थापक/सञ्चालकको नाम र सजाय गर्ने नियमन निकाय वा अदालतको नाम उल्लेख गर्नुपर्ने : सो नभएको ।
- (घ) संगठित संस्था बैंक वा वित्तीय संस्थामा ऋण नतिरी डिफल्ट भएको, नियम अनुसारको शुल्क नतिरेको, धितोपत्रवालाहरूको कुनै रकम भुक्तानी नगरिएको भए तत्सम्बन्धी विवरणहरु : सो नभएको ।

ग.१८. गुनासो सुन्ने र समाधान गर्ने प्रकृया :

निष्काशित धितोपत्र सम्बन्धी लगानीकर्ताहरूको गुनासो तथा सुझाव सुन्न तथा सो को समाधानका लागि धितोपत्र निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धकको कार्यालयमा एक विशेष कक्षको व्यवस्था गरिएको छ । लगानीकर्ताहरूले देहायको माध्यम मार्फत आफ्नो गुनासो तथा सुझावहरु श्री रिकेश श्रेष्ठलाई फोन नं.:४५२०९२४ मार्फत सम्पर्क गरी प्रेषित गर्न सक्नेछन् ।

ग.१९. नगद नलिई कसैलाई धितोपत्र निष्काशन गरिएको छ भने त्यस्तो व्यक्ति वा समूहको नाम, खरिद गरिएको सम्पत्ति वा सेवा सम्बन्धी विवरण, निष्काशन गरिएको धितोपत्रको संख्या र दर सम्बन्धी विवरण : सो नभएको ।

ग.२०. ऋणपत्र निष्काशन सम्बन्धी विवरण : हालसम्म कम्पनीले ऋणपत्र जारी गरेको छैन ।

ग.२१. अग्राधिकार शेयर निष्काशन सम्बन्धी विवरण : सो नभएको ।

ग.२२. अन्य सामान्य जानकारी :

(क) विशेषज्ञको कुनै राय भएमा, सो को विवरण : लघुवित्त वित्तीय संस्थाले तयार गरेको प्रक्षेपित वित्तीय विवरणहरु ठीक छ भनी स्वतन्त्र विशेषज्ञ एस.पि.एस.ए. एसोसियेट्सका तर्फबाट सिएले प्रमाणित गर्नुभएको हो । प्रक्षेपित वित्तीय विवरणमा उन्नति सहकार्य लघुवित्त वित्तीय संस्था लिमिटेडको व्यवस्थापनले प्रस्तुत गरेको आगामी तीन वर्षको प्रक्षेपित वित्तीय विवरणको आधारहरूको आधारमा उक्त प्रक्षेपित वित्तीय विवरणमा उल्लेखित तथ्याङ्क प्रमाणित गरिएको हो ।

सन्देश शर्मा एण्ड एसोसिएट्सका चार्टर्ड एकाउन्टेन्ट्सले प्रमाणित गर्नुभएको आर्थिक वर्ष २०७९/८० को वित्तीय विवरणहरुमा कैफियत सहितको निष्कर्षको लागि आधार (Basis for Qualified Conclusion) देहाय बमोजिम रहेको छ :

कम्पनीले आर्थिक वर्ष २०७८/७९ मा पहिलो पटक एनएफआरएस अपनाएको हो । फलस्वरूप, ४०,५७४,०३५.२४ को मूल्यमा सम्पत्ति प्रयोग गर्ने अधिकार (Right To Use Assets-Operating Lease) लाई मान्यता दिइएको थियो । यो अन्य सम्पत्तिहरू, अनुसूची ४.१४ अन्तर्गत प्रस्तुत गरिएको छ, र खाता प्राप्यहरू भित्र क्लब गरिएको छ । पढा खर्च आर्थिक वर्ष २०७९/८० को लागि भुक्तान गरिएको वास्तविक लीज खर्चमा लेखाङ्कन गरिएको छ । यो NFRS 16, लीजहरूको अनुपालनमा छैन। कम्पनीले नेपाल राष्ट्र बैंकको निर्देशन अनुसार कर्जा नोक्सानी प्रावधानलाई मान्यता दिएको छ । NAS 34: अन्तरिम वित्तीय प्रतिवेदन अनुसार अनुमानित दायित्व अनुसार विदा र उपदान प्रस्तुत गरिन्छ। कर्मचारी ऋण र अग्रिम भुक्तानीको लागि स्थगित कर्मचारी लागत व्यवस्थापन द्वारा तयार वित्तीय विवरण मा प्रस्तुत गरिएको छैन । कम्पनीले प्रकाशित वित्तीय विवरणमा कर तिर्नुपर्ने रकम अन्य सञ्चितमा प्रस्तुत गरेको छ । यसबाहेक, NAS 36 (सम्पत्तिको हानि) को आवश्यकता छ कि ख्याती प्रत्येक वर्ष हानिको लागि समीक्षा गर्नुपर्छ । उन्नति सहकार्य लघुवित्त वित्तीय संस्था लिमिटेडले आर्थिक वर्ष २०७९/८० मा ख्याती हानिको समीक्षा गरेको छैन ।

(The company has adopted first time adoption of NFRS in Fiscal Year 2078-79. As a result, Right to use Assets had been recognized at a value of 40,574,035.24. This has been presented under other assets, schedule 4.14, and clubbed within Account Receivables. Lease expenses are provided at the actual lease expenses paid for the fiscal year 2079-80. This is not in compliance with NFRS 16, leases. The company has recognized loan loss provisions as per NRB Directives. Leave and Gratuity are presented as per estimated liabilities which is allowed as per NAS 34: Interim Financial Reporting. Deferred staff costs for the staff loans and advances are not recognized on the financial statements prepared by the management. The company has transferred tax payable amount to other reserve in its published financial statements. Further, NAS 36 (Impairment of Assets) require that the goodwill should be reviewed for impairment every year. Unnati Sahakarya Laghubitta Bittiya Sanstha Ltd has not carried out impairment review for goodwill during year 2079-80.)

(ख) गत तीन आर्थिक वर्ष भित्रमा कुनै संचालक, लेखापरीक्षक परिवर्तन भएको भए, सो को कारण :

सि.नं.	नाम	पद	मिति	परिवर्तनको कारण
१.	शिवहरि एण्ड कम्पनी का चार्टर्ड एकाउन्टेण्ट, श्री शिवहरि शर्मा	लेखापरीक्षक	२०७८/०९/२८	साधारण सभाबाट परिवर्तन भएको ।
२.	श्री केशव प्रसाद शर्मा	सञ्चालक	२०७७/०३/२६	संचालक समितिको निर्वाचन बाट परिवर्तन भएको
३.	श्री उपेन्द्रराज उप्रेती	सञ्चालक	२०७७/०३/२६	संचालक समितिको निर्वाचन बाट परिवर्तन भएको
४.	श्री कृष्ण प्रसाद गौतम	सञ्चालक	२०७७/०३/२६	संचालक समितिको निर्वाचन बाट परिवर्तन भएको
५.	श्री तुलसीराम खनाल	सञ्चालक	२०७७/१२/३१	संचालक समितिको निर्वाचन बाट चयन भएको
६.	श्री यम कुमार खड्का	सञ्चालक	२०७७/१२/३१	संचालक समितिको निर्वाचन बाट चयन भएको
७.	डा. अनिता दुङ्गना शाहा	सञ्चालक/अध्यक्ष	२०८०/०२/१९	सञ्चालकद्वारा राजिनामा पत्र प्राप्त भएकोले

(ग) कम्पनी सचिवको नाम, ठेगाना र योग्यता :

ओमसतिया गा.पा. वडा नं-१ निवासी स्नातक शैक्षिक योग्यता हासिल गरी, लघुवित्त तथा विकास बैंक क्षेत्रमा २४ वर्ष भन्दा बढिको कार्य अनुभव भएका श्री नारायण अधिकारी यस कम्पनीको कम्पनी सचिवको रूपमा कार्यरत रहनुभएको ।

(घ) सार्वजनिक निष्काशन गर्नका लागि संचालक समितिबाट भएको निर्णय सम्बन्धी विवरण :

यस लघुवित्त वित्तीय संस्थाको मिति २०७८/०९/२८ गते सम्पन्न सातौं वार्षिक साधारण सभाको निर्णय तथा मिति २०८०/०३/२६ गते बसेको २०४औं संचालक समितिको निर्णय अनुसार रु. १००/- अंकित दरको १,७८,४५१.१८ कित्ता साधारण शेयर सर्वसाधारणहरूमा थप सार्वजनिक निष्काशन (फर्दर पब्लिक इश्यु) मार्फत निष्काशन तथा बिक्री गर्ने सर्वसम्मतिबाट निर्णय भएको । साथै थप सार्वजनिक निष्काशन (फर्दर पब्लिक इश्यु) को लागि गर्नुपर्ने सम्पूर्ण आवश्यक कार्य गर्नका लागि यस लघुवित्त वित्तीय संस्थाका प्रमुख कार्यकारी अधिकृतलाई अख्तियारी दिने निर्णय भएको ।

(ङ) संगठित संस्था वा यसका शेयरधनीलाई कुनै विशेष कर सुविधा दिइएको भए, सो सम्बन्धी विवरण : नभएको ।

(च) संगठित संस्थाको पछिल्लो आर्थिक वर्षको लेखापरीक्षण भएको वासलात, नाफा नोक्सान हिसाव र नगद प्रवाह विवरण प्राप्त गर्न वा हेर्न सक्ने ठाउँ र समय :

कार्यालय समयभित्र निम्नलिखित स्थानहरूमा कम्पनीको पछिल्लो आर्थिक वर्षको लेखापरीक्षण भएको वासलात, नाफा-नोक्सान हिसाव तथा नगद प्रवाहको विवरण प्राप्त गर्न वा निरीक्षण गर्न सकिनेछ ।

१. कम्पनीको रजिष्टर्ड (केन्द्रीय) कार्यालय, सिद्धार्थ न.पा. वडा नं १२ भैरहवा रुपन्देही, ।

२. धितोपत्र निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धक श्री सिद्धार्थ क्यापिटल लिमिटेड, नारायणचौर, नक्साल, काठमाण्डौ ।

(छ) बोनस शेयर सम्बन्धी व्यवस्था :

भविष्यमा प्रचलित ऐन र नेपाल धितोपत्र बोर्डको प्रचलित बोनस शेयर निष्काशन सम्बन्धी व्यवस्था अनुसार बोनस शेयर जारी गर्न सकिनेछ ।

(ज) शेयरवाला, कर्मचारी वा अरु कसैको लागि शेयर सुरक्षित गर्ने व्यवस्था गरिएको भएमा सो कुरा : नभएको ।

(झ) कम्पनीले कम्पनी ऐनले गरेको व्यवस्थाहरू, आफ्नो कारोबारसँग सम्बन्धित ऐन, नियम तथा नियमन व्यवस्था पूर्ण पालना गरेको सम्बन्धमा गरेको उद्घोषण :

कम्पनीले कम्पनी ऐन, २०६३ ले गरेको व्यवस्थाहरू आफूले गर्ने व्यवसायसँग सम्बन्धित ऐन, नियम तथा नियमन व्यवस्था तथा नियमन निकायहरूले दिएको निर्देशनहरूको पूर्णरूपमा पालना गरेको छ र सोही निर्देशनहरूको दायरा भित्र रहि कार्य गरिरहेको र यस विवरण-पत्रमा उल्लेख गरिएको विवरणहरू समेत सोही अनुरूप तयार गरिएको हो भन्ने कम्पनीको उद्घोषण रहेको छ ।

- (ज) **धितोपत्र बिक्री वितरण सम्बन्धी व्यवस्था :**
यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशित साधारण शेयर बिक्री वितरणका लागि नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट आस्वा सदस्य प्राप्त बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूका देशभरी फैलिएर रहेका तोकिएका शाखाहरू मार्फत आवेदन दिनसक्ने व्यवस्था रहेको छ ।
- (ट) **विवरणपत्र तयार गर्ने व्यक्तिको नाम, थर, शैक्षिक योग्यता र अनुभवको विवरण :**
यस विवरणपत्र तयार पार्ने व्यवसायिक संस्थामा बिक्री प्रबन्धक सिद्धार्थ क्यापिटल लिमिटेड, नारायणचौर, नक्साल, काठमाण्डौं रहेको छ ।
- (ठ) **सकारात्मक पक्षहरू :**
- बैंकिङ तथा वित्तीय क्षेत्रमा अनुभवी तथा दक्ष व्यवस्थापकहरूद्वारा संचालित ।
 - ग्राहक सुहाउँदो आकर्षक सेवा तथा कार्यक्रम साथै संगठित संस्थाको परिकल्पना अनुरूप स्थानीय स्तरमा सरल, सुलभ र सहज ढंगले आधुनिक तथा प्रविधियुक्त बैंकिङ प्रणालीको विकास गर्न सकेको ।
 - आर्थिक, राजनीतिक र प्रतिस्पर्धि बैंकिङ व्यवसाय सुहाउँदो रणनीति अवलम्बन गरी व्यवसाय विस्तार गर्न सफल रहेको ।
- (ड) **शेयर रजिष्ट्रार सम्बन्धी व्यवस्था :**
शेयरको दाखिल खारेज, दस्तखत रुजु आदि सम्बन्धी कार्यका लागि नक्साल, काठमाण्डौं स्थित श्री सिद्धार्थ क्यापिटल लिमिटेडलाई तोकिएको छ
- (ढ) **धितोपत्र बिक्री खुल्ला अवधि :**
यस विवरणपत्रद्वारा निष्काशन गरिएको साधारण शेयरको लागि आवेदन दिने अवधि १५ दिनको हुनेछ । आवश्यकता भन्दा बढी साधारण शेयरको लागि आवेदन पर्न आएमा कुनै पनि बखत साधारण शेयरको बिक्री बन्द गर्न सकिनेछ, तर विवरणपत्रमा गरिएको व्यवस्था अनुसार कुनै पनि हालतमा ४ कार्य दिनभन्दा अगाडि शेयर खरीदको आवेदन लिने काम बन्द गरिने छैन ।
- (ण) **क्रेडिट रेटिङ्ग सम्बन्धी विवरण :**
यस विवरणपत्र अनुसार सार्वजनिक रूपमा निष्काशन गर्न लागिएको साधारण शेयरको लागि “क्रेडिट रेटिङ्ग नियमावली, २०६८” को नियम ३ मा भएको व्यवस्था बमोजिम नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट अनुमति प्राप्त क्रेडिट रेटिङ्ग संस्था ईक्रा नेपाल लिमिटेड (ICRA Nepal Ltd.) डिल्लीबजार, काठमाडौंबाट क्रेडिट रेटिङ्ग गराई मिति २०८० आषाढ ०५ गते “[ICRANP-IR] B+@*; downgraded from [ICRANP-IR] BB- and placed on watch with negative implications” प्रमाणपत्र प्राप्त गरेको छ । जसले High risk of default regarding timely servicing of financial obligations भन्ने जनाउँदछ । ईक्रा नेपाल लिमिटेडले [ICRANP -IR] AAA देखि [ICRANP -IR] D सम्मको रेटिङ्ग प्रदान गर्दछ, जसमा ग्रेड [ICRANP -IR] AAA ले बलियो आधार जनाउँछ भने [ICRANP -IR] D ले कमजोर आधार जनाउँछ । रेटिङ्ग संकेत पछाडि रहने + (जोड) वा - (घटाउ) चिन्हले सम्बन्धीत रेटिङ्ग वर्ग भित्रको तुलनात्मक स्थितिलाई जनाउँदछ । यसको अर्थ [ICRANP -IR] B+ को स्थिती [ICRANP -IR] BB- भन्दा एक चिन्ह तल रहन्छ ।
*Symbol '@' denotes rating Watch with Negative Implications
क्रेडिट रेटिङ्ग ग्रेड प्रदान गरेको मिति : २०८०/०३/०५
क्रेडिट रेटिङ्ग ग्रेड बहाल रहने मिति : २०८१/०३/०४

ग.२३. यस विवरणपत्रमा प्रकाशित तथ्य तथा विवरणहरु ठीक दुरुस्त छन, सो मा कुनै फरक परेमा हामी संचालकहरु पूर्ण रुपमा जिम्मेवार हुनेछौं भनी सही छाप गर्ने संचालक तथा विज्ञहरुको नाम तथा दस्तखत ।

क्र.स.	संचालकहरुको नाम	पद	दस्तखत
१	श्री खड्ग बहादुर राना (संस्थापक समूह)	अध्यक्ष	
२	श्री खिल राज मैनाली (संस्थापक समूह)	सञ्चालक	
३	श्री तुलसी राम खनाल (संस्थापक समूह)	सञ्चालक	
४	श्री राजन तिवारी (सर्वसाधारण समूह)	सञ्चालक	
५	श्री यम कुमार खड्का (सर्वसाधारण समूह)	सञ्चालक	
६	श्री भार्गव धिताल	स्वतन्त्र सञ्चालक	



**Siddhartha
Capital Limited**
Investing happiness

Regd. No.: 1326/068/069, PAN: 600380326
P.O. Box No.: 21200
Narayanachaur, Naxal, Kathmandu, Nepal
Phone: +977-1-4420924, 4420925
Fax: +977-1-4420929
Email: scl@siddharthacapital.com
Website: www.siddharthacapital.com

Ref: 2079/080/MB/1972

मिति: २०८०/०३/३१

श्री नेपाल धितोपत्र बोर्ड,
खुमलटार, ललितपुर।

विषय : इयु डेलिजेन्स सर्टिफिकेट बारे।

महोदय,

केन्द्रीय कार्यालय सि.न.पा.-१२, रुपन्देही ठेगाना भएको श्री उन्नति सहकार्य लघुवित्त वित्तीय संस्था लिमिटेडले सर्वसाधारणहरूका लागि जारी गर्न लागेको रु.१००/- अंकित दरका १,७८,४५१.१८०३ किता साधारण शेयरहरूको थप सार्वजनिक निष्काशन गर्नको लागि निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकको रुपमा सेवा दिन मञ्जुर गर्दछौं। सर्वसाधारणहरूलाई थप साधारण शेयर जारी गर्ने क्रममा धितोपत्र सम्बन्धी ऐन, २०६३ र सम्बद्ध कानूनमा भएको व्यवस्था अनुसार शेयर बिक्री वितरण गर्ने व्यवस्था मिलाइनेछ। प्रस्तावित विवरणपत्र व्यवसायिक रुपले तयार गरिएको र निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धक सम्बन्धमा धितोपत्र सम्बन्धि ऐन २०६३, धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन नियमावली, २०७३ तथा धितोपत्र संबन्धि ऐन, २०६३ अन्तर्गत बनेको अन्य नियमावली, विनियमावली, निर्देशिका समेतको पालना गरिएको उद्घोषण धितोपत्र निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकको रहेको छ। यस निष्काशन सम्बन्धमा देहायका कुराहरु जानकारी गराइन्छ।

१. कम्पनीको विवरणपत्रमा उल्लेख गरिएका विवरण तथा जानकारीहरु हामीलाई उक्त कम्पनीबाट जानकारी प्राप्त भए बमोजिम हामीले जाने बुझेसम्म तथ्यगत, पूर्ण र सही भएको र यसबाट लगानीकर्ताहरूलाई लगानी सम्बन्धमा सही निर्णय लिन मद्दत हुने देखिन्छ। साथै, कम्पनीको व्यवस्थापकीय, प्राविधिक र आर्थिक पक्षको विश्लेषणात्मक अध्ययन गर्दा संगठित संस्थाले गरेको वा गर्न लागेको व्यवसाय सम्बन्धमा हाम्रो सकारात्मक धारणा रहेको छ।
२. धितोपत्र कारोबार नियमावली अनुसार पेश गर्नु पर्ने सम्पूर्ण कागजात र विवरणहरु प्रमाणित गरी त्यहाँ पेश गरिएको र प्रत्येकको एक/एक प्रति सार्वजनिक जानकारीको लागि यस कार्यालयमा राखिएको छ।
३. हाम्रो विचारमा कम्पनीद्वारा निष्काशित धितोपत्र, धितोपत्र सम्बन्धी ऐन, २०६३ र सो ऐन अन्तर्गत बनेका नियम तथा नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लिमिटेडको धितोपत्र सूचिकरण विनियमावली, २०७५ बमोजिम सूचीकरण हुन योग्य छन्।
४. कम्पनीले निष्काशन गर्न लागेको साधारण शेयरका लागि आवेदन दिने आवेदकहरूलाई विवरणपत्र तथा दरखास्त फाराम सरल तरीकाबाट वितरण गर्ने तथा अन्य जानकारी उपलब्ध गराउने सम्बन्धमा कम्पनीसंग समन्वय गरी आवश्यक व्यवस्था मिलाइने छ।
५. हामीले त्यस बोर्डबाट जारी गरिएको धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन नियमावली, २०७३ मा उल्लेख सबै कुराहरुको अध्ययन गरेका छौं। उक्त व्यवस्थाहरु अनुरूप हुने गरी कम्पनीले भरेको विवरण र दिएको जानकारी सन्तोषजनक पाइएको छ।

धितोपत्र निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धक तर्फबाट

सिद्धार्थ क्यापिटल लिमिटेड

नाम : श्री सन्दिप कार्की
पद : प्रमुख कार्यकारी अधिकृत

दस्तखत :



**Siddhartha
Capital Limited**
Investing happiness

कार्यालयको छाप :



ग.२५ विवरणपत्र, वित्तीय विवरण तथा अन्य कुनै कुरामा विज्ञले राय दिएको भए सो सम्बन्धी पत्र :

SPSA Associates.
Chartered Accountants

Purano Baneshwor
Kathmandu, Nepal
Telephone no: +977-01-5902123
Email: associatesspsa@gmail.com

Report on the examination of prospective financial information of Unnati Sahakarya Laghubitta Bittiya Sanstha Ltd.

To the management of Unnati Sahakarya Laghubitta Bittiya Sanstha Ltd.

We have examined the projection of Unnati Sahakarya Laghubitta Bittiya Sanstha Ltd. which includes Projected Statements of Financial Position, Projected Statement of Profit and Loss and Other Comprehensive Income, Projected Statements of Changes in Equity and Major Assumptions in the projected statements for the period from 2080.04.01 to 2083.03.31 in accordance with Nepal Standard on Assurance Engagement 3400.

The management is responsible for preparation and presentation of the projection including the assumptions set out in major assumptions to the Projected Financial Statements on which it is based.


Our responsibility is to examine the evidence supporting the assumptions (excluding the hypothetical assumption) and other information in the prospective financial information. Our responsibility does not include verification of projections. Therefore, we do not vouch for the accuracy of the same.

This projection has been prepared for issuing further public offer by the company. The projection has been prepared using a set of assumptions that include hypothetical assumptions about future events and management's actions that are not necessarily expected to occur. Consequently, users are cautioned that this projection may not be appropriate for purposes other than that described above.

Based on our examination of the evidence supporting the assumptions, nothing has come to our attention which causes us to believe that these assumptions do not provide a reasonable basis for the projection, assuming that the hypothetical assumptions are achieved. Further, in our opinion the projection is properly prepared on the basis of the assumptions set out in Major Assumptions to the Projected Financial Statements.

Even if the events anticipated under the hypothetical assumptions occur, actual results are still likely to be different from the projection since other anticipated events frequently do not occur as expected and the variation may be material. We have no responsibility to update this report for the events and circumstances occurring after the date of this report.

On behalf of S.P.S.A. Associates, Chartered Accountants


CA. Subas Acharya
Partner

Date: 2023-08-30

UDIN: 230926CA01351|pkcB

